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CONDITIONS DE VENTE

Les acquéreurs paieront en sus des enchères, les frais et taxes suivants :
21,53 % (frais 18 % ; T.V.A. 3,53 %)

La vente est faite expressément au comptant. En cas de paiement par chèque non certifié, la délivrance
des objets pourra être différée jusqu’à l’encaissement.

L’adjudicataire ne pourra se saisir de son lot que contre paiement comptant, soit en espèces, soit par chèque certifié.
Dans les autres cas, la remise de l’acquisition pourra être différée à l’encaissement du chèque.

Les frais et risques du magasinage restant à la charge de l’acheteur.
Les lots confiés par des non-résidents, signalés d’un astérisque (*), seront soumis à la T.V.A.

en plus du prix d’adjudication, sauf si l’acheteur est lui-même non-résident.

Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre compte de l’état des objets mis en vente,
il ne sera admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée,

notamment pour les restaurations d’usage et les petits accidents.

Les dimensions inscrites au catalogue sont données à titre indicatif.

La vente se fera selon l’ordre du catalogue, toutefois le Commissaire-priseur ou l’Expert
se réservent le droit de changer l’ordre de présentation selon les nécessités de la vente.

ORDRES d’ACHAT et ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE

Les Commissaires-Priseurs et les Experts se chargent d’exécuter les ordres d’achat qui leur sont confiés,
en particulier, par les amateurs ne pouvant assister à la vente.

Les ordres d’achat ne seront pris en considération que confirmés par écrit et accompagnés
d’un relevé d’identité bancaire et de la photocopie d’une pièce d’identité,

reçus au moins 24 heures avant la vente.

Les personnes souhaitant enchérir par téléphone peuvent utiliser le formulaire d’ordre d’achat
accompagné d’un relevé d’identité bancaire et de la photocopie d’une pièce d’identité.

Toutes les conversations téléphoniques sont enregistrées pendant la vente

Beaussant Lefèvre et les experts ne pourront en aucun cas être tenus pour responsables
d’une erreur ou d’un incident téléphonique.

RÉSULTATS DES VENTES

Dans la Gazette de l’Hôtel Drouot, chaque vendredi.
Abonnement, renseignements : 10, rue du Faubourg Montmartre 75009 Paris - 01 47 70 93 00

Ce catalogue a été réalisé pour 
BEAUSSANT-LEFÈVRE

avec la collaboration de Michel IMBAULT

sur les presses de l’imprimerie Arlys, 1 bis rue de Paris, 95500 Bonneuil-en-France - Tél. : 01 34 53 62 69

CONCEPTION - MISE EN PAGES :
ARLYS - Tél. : 01 34 53 62 69

PHOTOS : Philippe SEBERT
Tél. : 01 45 80 57 01

ABRÉVIATIONS :
A/avers - R/revers
d. droite - g. gauche
qques. quelques - v. variante

ÉTATS DE CONSERVATION :
FDC : 10/10
Sup : 9/10
TTB : 7 à 8/10
TB : 5 à 6/10
B : 3 à 4/10
AB : 2/10
Variantes : TTb à Sup = état intermédiaire
TTB/Sup = Avers TTB, Revers SupEn couverture, le lot 90.

La Fondation Caritas a été créée par le
Secours Catholique pour démultiplier les
initiatives et les moyens d’action contre la
pauvreté et l’exclusion.1ère fondation abritante
entièrement vouée à la lutte contre la
pauvreté,elle réunit des fondations familiales et

personnelles et soutient aussi des actions innovantes pour répondre aux
nouvelles problématiques liées à la précarité et à l’exclusion. Pour cela,
elle s’appuie exclusivement sur la générosité de donateurs comme
vous ! De nouveaux projets innovants ont déjà été sélectionnés et
attendent votre aide.Merci ! Pour en savoir plus, vous pouvez contacter
Jean Marie Destrée au 01 45 49 75 82.
Consultez notre site www.fondationcaritasfrance.org

eau et sécurité
alimentaire

solidarité et
innovation sociale

éducation
et santé

Pour qu’aucune
victime de la pauvreté
ne soit oubliée…

O
p

ti
m

us
©
Fo
to
lia

-M
at
th
ieu

AL
EX

AN
DR

E
/S
C

Fondation-sans bon a decouper A4.qxd:Annonce presse 2011  28/07/11  14:29  Page 1

Les lots nos 1, 2, 4, 6, 7, 8, 9, 11, 12, 14, 15, 18, 20, 22, 25, 26, 30, 31, 32, 34, 
 35, 38, 39, 42, 46, 47, 51, 54, 56, 57, 68, 71, 75, 77, 78 à 105, 135, 136, 141, 

 150, 157, 163, 166, 172, 174, 181, 182, 185, 189, 204 et 584
seront vendus au profit de la FONDATION CARITAS FRANCE.

Certaines monnaies sont reproduites en taille réelle et agrandies
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EXPOSITIONS PuBLIquES à l’Hôtel Drouot
Mardi 11 et Mercredi 12 octobre 2011 de 11h à 12h

EXPOSITION PRIVÉE chez l’expert
Jusqu’au 10 octobre 2011 de 9 h 30 à 12 h 30 et de 14 h 30 à 18 h 30, 

uniquement sur rendez-vous

Téléphone pendant l’exposition et la vente : 01 48 00 20 02
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MONNAIES GRECquES

ITALIEITALIEITALIE

1er JOUR DE VENTE : MARDI 11 OCTOBRE 2011
(nos 1 à 459)

CAMPANIE
  1 -  Naples (380-280 av. J.-C.). Statère. 7,47 g.
   Tête de nymphe à droite, chevelure bouclée et ceinte d’un bandeau.
  R/Taureau androcéphale marchant à droite, regardant de face. 

Sambon 436. ANS 316.  TTB à superbe. 300/400
Provenance : Commerce parisien 1935.

CALABRE
  2 -   Tarente. Statère (344-334 av. J.-C.). 7,85 g.
   Cavalier nu sur un cheval au galop à droite. Sous le cheval : KAL.
  R/Taras sur un dauphin à droite tenant un casque à panache. Sous le dauphin : KAL.
  Évans IV, H. Vlasto 557. 
 Chef-d’œuvre du maître KAL.  De style et de qualité exceptionnelle. 800/1 200

Provenance : Fonds Feuardent 1936.

  3 -  Statère. Sous Pyrrus d’Épire (281-172 av. J.-C.). 6,45 g.
  Cavalier nu au pas à gauche Homme nu couronnant le cheval.
  R/Taras nu chevauchant le dauphin et tenant arc et flèche. Dessous, éléphant.
 Evans p. 158, B-1. Vlasto 736. TTB à Superbe.  300/500 

  4 -   Statère. Sous Pyrrhus d’Épire. (281-172 av. J.-C.) 6,47 g
   Cavalier nu couronnant son cheval au pas à droite.
  R/Taras nu à gauche, tenant un casque cornu entre deux étoiles. 
 Evans VII. C3. Vlasto 739-745. B.M.C. 144. 
 Charmante monnaie de très beau style.  Pr. Superbe. 500/700

Provenance : Commerce parisien 1936.

1
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  8 - Velia. Statère (400-350 av. J.-C.). 7,43 g. 
   Tête d’Athéna à gauche, coiffée du casque athénien orné d’un hippocampe.
  R/Lion marchant à droite. Au-dessus, trident. 
 Cf. B.M.C. 100. Flan large et Pr. Superbe. 500/700

Provenance : Commerce parisien 1935.

  7 -   Thurium (400-350 av. J.-C.). Distatère. 15,47 g. 
   Tête d’Athéna à gauche, coiffée d’un casque athénien orné du monstre Skylla. 
  R/Taureau fonçant à droite. À l’exergue, poisson nageant à droite. 
 Bement 223. 
   Rare.  Exemplaire de parfaite conservation. 2 000/3 000

Provenance : Commerce parisien 1938.

  6 -   Statère (vers 340 av. J.-C.). 7,83 g.
   Tête barbue de Leucippe à droite, coiffée d’un casque corinthien ; 
 derrière la nuque, une torche.
 R/Épi de blé. 
 Dewing 376.  Superbe. 600/800

Provenance :   Ex-vente Monte-Carlo, novembre 1977. (Expert J. Vinchon).

LuCANIE
  5 -  Métaponte. Statère (550-540 av. J.-C.). 8,03 g. 
  Épis de blé. Bande circulaire perlée.
  R/Même type incus.
  Noe NNM 32,16. Très bel exemplaire. 700/900 
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  9 -   Statère (350-281 av. J.-C.). 7,52 g. 
    Tête d’Athéna à gauche, coiffée du casque athénien orné d’un griffon.
  R/Lion marchant à droite. Au-dessus, caducée. 
 B.M.C. 106. Flan large et très bel exemplaire. 300/500

Provenance : Commerce parisien 1935.

BRuTTIuM
 10 -  Caulonia (530-480 av. J.-C.). Statère. 7,83 g.
  Homme nu debout à droite portant une petite figure courant à droite À droite, cerf. Bordure guillochée.
  R/Même type incus. Bordure dentelée.
  Cf. Noe NS, 20-22. Très bel exemplaire. 1 000/1 500

 11 -   Locres (326-300 av. J.-C.). Statère. 7,61g. 
 Tête laurée de Zeus à droite.
  R/Aigle debout à gauche ; les ailes éployées, tenant un lièvre dans ses serres. 
 B.M.C. 10. Très bel exemplaire de beau style. 500/700

Provenance : Commerce parisien 1936.

 12 -   Terina (445-425 av. J.-C.). Statère. 7,46 g. 
   Tête de nymphe à gauche ; les cheveux ondulés et relevés.
  R/Niké assise à gauche sur un cippe, tenant une couronne. 
 Regling : Térina n° 22. 
 Revers légèrement corrodé. Bel exemplaire. 500/700

Provenance : Commerce parisien 1938.

(350-281 av. J.-C.). 7,52 g. 

Statère. 7,61g. 

 Statère.

Statère (350-281 av. J.-C.). 7,52 g. (350-281 av. J.-C.). 7,52 g. 

1 - Locres (326-300 av. J.-C.). StatèreStatère

2 - Terina (445-425 av. J.-C.). Statère. Statère.

9
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12
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 13 - Agrigente (279-241 av. J.-C.). Drachme. 3,51 g.
  Tête laurée de Zeus à droite
  R/Aigle debout à gauche, les ailes éployées.
  Cf. B.M.C. 82.  Superbe. 400/500

 14 -   Messine (vers 410 av. J.-C.). Tétradrachme. 16,92 g
    Lièvre courant à droite. Dessous, tête de pan.
  R/Bige tiré par deux mules à gauche, et conduit par un aurige féminin (Messana). En haut, Niké volant 

à droite, portant une couronne. A l’exergue, deux dauphins affrontés. 
 de Luynes 1020. Rizzo XXVI. 15. 
 Flan irrégulier. Type rare. Pr. Superbe. 1 500/2 000

Provenance : Commerce parisien 1938.

 15 -   Naxos (420-403 av. J.-C.). Didrachme. 8,38 g. 
   Tête laurée d’Apollon à droite. Derrière la nuque, feuille de laurier.
  R/Silène nu, assis de face ; les jambes repliées et écartées. La main droite tenant un canthare. Le thyrse 

planté en terre derrière la main gauche. A droite, terme ithyphallique surmonté d’une tête. 
 de Luynes 1068. Rizzo XXVIII. 26. Cahn 110,5. Très rare et de qualité exceptionnelle. 6 000/8 000

Provenance : Commerce parisien 1937.

 16 -  Sélinonte (540-510 av. J.-C.). Statère. 8,74 g.
  Feuille de persil.
  R/Carré creux à douze compartiments.
  Biucchi-Beertobey. Waggoner MN 33,34. Pr. Superbe. 800/1 200

SICILE

Didrachme.

13

14

15

16
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 18 -   50 Litrae en or (390 av. J.-C.). 2,89 g. 
   Tête imberbe du dieu fluvial Anapos à gauche, les cheveux bouclés.
  R/Cheval libre bondissant à droite. Au dessus, étoile à huit branches. 
 S.N.G. A.N.S. 348.  Rare. Charmante monnaie. TTB à superbe. 2 500/3 500

Provenance :  Ex. vente Monte-Carlo, Novembre 1977. (Expert J. Vinchon).

 19 -  Décadrachme d’Évainète (405-380 av. J.-C.). 41,52 g.
  Tête d’Aréthuse à gauche couronnée de roseaux, les cheveux relevés. Collier de perles et boucles 

d’oreilles à trois pendentifs. Dessous, signature de l’artiste hors champ.
  R/Quadrige au galop à gauche, Niké volant à droite, couronne l’aurige. À l’exergue, cuirasse entre deux 

cnémides. À droite, casque athénien.
  Gallatin D1-RIX, de Luynes 1245.
 Très bel exemplaire de ces célèbres décadrachmes.  10 000/15 000

 20 -   Démocratie. Tétradrachme signé d’Evaïnète et d’Eumènes. 
 (435-365 av. J.-C.) 17,23 g.
   Tête d’Aréthuse à gauche, les cheveux relevés dans un sphendone. Au pourtour, quatre dauphins. 

Dessous, signature d’Eumènes. 
  R/Quadrige de chevaux au galop à droite, conduit par un aurige barbu. Niké volant au dessus à gauche, tient 

une couronne et un cartouche portant la signature du graveur Evainete. A l’exergue, deux dauphins affrontés. 
 Cf. Tudeer 26-14 pl II.  Rare et de beau style. Très bel exemplaire. 2 000/3 000

Provenance : Commerce parisien 1939.

(390 av. J.-C.). 2,89 g. 
ête imberbe du dieu fluvial Anapos à gauche, les cheveux bouclés.

signé d’Evaïnète et d’Eumènes. 

ête imberbe du dieu fluvial Anapos à gauche, les cheveux bouclés.

signé d’Evaïnète et d’Eumènes. 

0 Litrae en or (390 av. J.-C.). 2,89 g. 
ête imberbe du dieu fluvial Anapos à gauche, les cheveux bouclés.

(390 av. J.-C.). 2,89 g. 
ête imberbe du dieu fluvial Anapos à gauche, les cheveux bouclés.

0 - Démocratie. Tétradrachme signé d’Evaïnète et d’Eumènes. signé d’Evaïnète et d’Eumènes. 

ête imberbe du dieu fluvial Anapos à gauche, les cheveux bouclés.ête imberbe du dieu fluvial Anapos à gauche, les cheveux bouclés.

18

19

20

 17 -  Syracuse. Tétradrachme (vers 450 av. J.-C.). 16,96 g.
  Tête d’Aréthuse à droite, les cheveux ondulés retombant sur la nuque. Au pourtour, quatre dauphins.
  R/Quadrige au pas à droite, Niké volant à droite, couronne l’aurige.
  Boehringer 510. Très bel exemplaire. 1 000/1 500

7 - Syracuse Tétradrachme (vers 450 av. J.-C.)

17
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 21 -  Règne d'Agathoclès (317-289 av. J.-C.).  Tétradrachme. 16,92 g.
  Tête d’Aréthuse à gauche, couronnée de roseaux, les cheveux relevés.
  R/Quadrige au galop à gauche, au-dessus triskèle.
  Cf. Giesecke p. 87,23 de Luynes 1318.   Superbe. 1 200/1 800

 22 -  Tétradrachme (305-300 av. J.-C.). 
   Tête d’Aréthuse à droite, les cheveux longs retombant sur la nuque, couronnés de roseaux.
  R/Victoire à demi nue, debout de trois-quart à droite, érigeant un trophée et tenant un marteau de la 

main droite. A droite, dans le champ, triskèle. 
 B.M.C. 379. de Luynes 1324. Légères traces de corrosion.  De toute beauté. 1 500/2 000

Provenance : Commerce parisien 1935.

 23 -  Autre exemplaire de style plus rude, frappé en Afrique. 16,60 g.
  B.M.C. 287. TTB à Superbe. 800/1 200

 24 -  Statère de type corinthien. 8,29 g.
  Tête d’Athéna à droite, le casque à aigrette orné d’un griffon.
  R/Pégase volant à gauche, au-dessous, triskèle.
  B.M.C. 9.  Flan large. Pr. Superbe. 500/700

Autre exemplaire de style plus rude, frappé en Afrique. 16,60 g.

21

22

23 24

 25 -  Règne d’Hicetas (287-278 av. J.-C.). Drachme de 60 Litrae en or. 4,23 g. 
   Tête de Perséphone à gauche couronnée d’épis, les cheveux relevés. Derrière la nuque, une corne d’abondance.
  R/Bige de chevaux au galop à droite, conduit par Niké. 
 de Luynes 1341. Magnifique exemplaire. 4 000/6 000

Provenance : Commerce parisien 1939.

 (287-278 av. J.-C.). Drachme de 60 Litrae en oDrachme de 60 Litrae en oègne d’Hicetas (287-278 av. J.-C.).  (287-278 av. J.-C.). r. 4,23 g. Drachme de 60 Litrae en or. 4,23 g. 

25
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MONNAyAGE SICuLO-PuNIquE (320-310 av. J.-C.).
 26 -   Tétradrachme. 17 g. 
   Tête de la nymphe Aréthuse à gauche, les cheveux relevés couronnés de roseaux. Au pourtour, quatre dauphins.
  R/Tête de cheval de trois-quart à gauche. Derrière, datier. Dessous, légende punique. 
  Jenkins. Séries 3a. Müller 75,13. 
 Très beau portrait d’Aréthuse dans le style d’Évaïnète.    Pr. Superbe. 1 500/2 000

Provenance : Commerce parisien 1936.

 27 -  un second exemplaire de coins variés. 17,10 g.
  de Luynes 1458. Pr. Superbe. 1 500/2 000

 28 -  Tétradrachme siculo-punique (vers 300 av. J.-C.). 16,73 g.
  Tête d’Héraclès à droite, coiffée de la dépouille de lion.
  R/Tête de cheval... un n°26.
 Cf. Muller p. 75. Pr. Superbe. 800/1 200

26

27

28

29

Peuplades Thraco-Macédonniennes
 29 -  Orreskiens (510-480 av. J.-C.). Statère. 8,32 g.
  Centhaure à droite, enlevant une nymphe drapée.
  R/Carré creux quadripartit.
  B.M.C. 5.  Rare et TTB à Superbe. 1 200/1 800
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 30 -  CHALCIDIquE : Acanthe (500-470 av. J.-C.).
 Tétradrachme. 17,07 g. 
   Lion dévorant un taureau. Le taureau est agenouillé à droite, dressant la tête.  
 R/Carré creux quadripartie. 
  Desneux 8. Cahn. Akanthos pl. II, 14. 
 Remarquable style archaïque.  Rare et superbe. 4 000/6 000

Provenance : Commerce parisien 1936.

LA LIGuE CHALCIDIENNE
 31 -   Tétradrachme (383-379 av. J.-C.). 13,80 g. 
   Tête laurée d’Apollon à gauche, les cheveux retombant sur la nuque.
  R/Lyre à sept cordes. 
 Robinson-Clément. 81c. pl. XXVII.
 Flan cristallisé.  Pièce attrayante et superbe. 3 000/5 000

Provenance : Ratto 1938.

 32 -   Tétradrachme (370-367 av. J.-C.). 14,38 g. 
   Tête laurée d’Apollon à droite, les cheveux retombant sur la nuque.
  R/Lyre à sept cordes. 
 Magistrat :  Fimarthus.
 Robinson-Clément n°97, pl. XIV.  Du meilleur style classique. De toute beauté. 3 000/5 000

Provenance : Commerce parisien 1935.

ROyAuME DE MACÉDOINE
 33 -  Philippe II (359-336 av. J.-C.). Statère d’or. 8,58 g. Pella (340-328 av. J.-C.).
  Tête laurée d’Apollon à droite.
  R/Bige au galop à droite, conduit par un aurige. Sous les chevaux, foudre.
  Le Rider 123.  Flan large.TTB. 1 000/1 500

 Commerce parisien 1935.

E DE MACÉDOINE

Provenance : Commerce parisien 1935.

ROyAyAy uME DE MACÉDOINE

 Commerce parisien 1935.

E DE MACÉDOINE

30

31

32

33

MACÉDOINE
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 34 -   Alexandre III (336-323 av. J.-C.). Distatère d’or. 17,20 g. Amphipolis (330-320 av. J.-C.). 
  Tête d’Athéna à droite, coiffée du casque corinthien à triple aigrette, orné d’un serpent.
  R/Niké debout à gauche tenant une couronne et la stylis. 
 Price 163.  De haut relief. Rare. TTB à superbe. 3 000/5 000

Provenance : Commerce parisien 1934.

 38 -   Drachme au type d’Alexandre. 4,15 g. Abydos (Troade) (310-301 av. J.-C.). 
 Tête d’Héraclès à droite, coiffée de la dépouille de lion.
  R/Zeus, demi-nu, assis à gauche s’appuyant sur un sceptre. 
 Price 1551.   Superbe. 150/200

Provenance : Commerce parisien 1934.

 35 -   Statère d’or au type d’Alexandre. 8,49 g. Téos (Ionie) (323-319 av. J.-C.). Frappé sous Philippe III Aridée. 
  Tête d’Athéna à droite, coiffée du casque corinthien à triple aigrette, orné d’un serpent.
  R/Niké debout à gauche tenant une couronne et la stylis.
 Price 2271. Flan large et superbe. 1 500/2 000

Provenance : Feuardent 1938.

 36 -  Statère d’or frappé à Arados. 8,54 g (vers 323 av. J.-C.). 
  Tête d’Athéna à droite, coiffée du casque corinthien à triple aigrette, orné d’un serpent.
  R/Niké debout à gauche tenant une couronne et la stylis.
  Price 3315. Rouvier 47.   De beau style. Très bel exemplaire. 1 200/1 800

 37 -  Tétradrachme au type d’Alexandre. 16,80 g. Pella (315-310 av. J.-C.).
  Tête d’Héraclès imberbe à droite, coiffée de la peau de lion.
  R/Zeus aëtophore demi-nu assis à gauche, s’appuyant sur un sceptre. Dans le champ à gauche, trident.
  Price 261. Superbe. 500/700

 (336-323 av. J.-C.). Distatère d’or. 17,20 g. Amphipolis (330-320 av. J.-C.). 

 Commerce parisien 1934.

 8,49 g. Téos (Ionie) (323-319 av. J.-C.). Frappé sous Philippe III Aridée. 
ête d’Athéna à droite, coiffée du casque corinthien à triple aigrette, orné d’un serpent.

8,54 g (vers 323 av. J.-C.). 
ête d’Athéna à droite, coiffée du casque corinthien à triple aigrette, orné d’un serpent.

rachme au type d’Alexandre. 4,15 g. Abydos (Troade) (310-301 av. J.-C.). 
ête d’Héraclès à droite, coiffée de la dépouille de lion.

17,20 g. Amphipolis (330-320 av. J.-C.). 

 8,49 g. Téos (Ionie) (323-319 av. J.-C.). Frappé sous Philippe III Aridée. 
ête d’Athéna à droite, coiffée du casque corinthien à triple aigrette, orné d’un serpent.

8,54 g (vers 323 av. J.-C.). 
ête d’Athéna à droite, coiffée du casque corinthien à triple aigrette, orné d’un serpent.

4,15 g. Abydos (Troade) (310-301 av. J.-C.). 

4 - Alexandre III (336-323 av. J.-C.).  (336-323 av. J.-C.). 

 Commerce parisien 1934.

tatère d’or au type d’Alexandre.
ête d’Athéna à droite, coiffée du casque corinthien à triple aigrette, orné d’un serpent.

 Commerce parisien 1934.

tatère d’or au type d’Alexandre. 8,49 g. Téos (Ionie) (323-319 av. J.-C.). Frappé sous Philippe III Aridée. 
ête d’Athéna à droite, coiffée du casque corinthien à triple aigrette, orné d’un serpent.

tatère d’or frappé à Arados.
ête d’Athéna à droite, coiffée du casque corinthien à triple aigrette, orné d’un serpent.

frappé à Arados. 8,54 g (vers 323 av. J.-C.). 
ête d’Athéna à droite, coiffée du casque corinthien à triple aigrette, orné d’un serpent.

17,20 g. Amphipolis (330-320 av. J.-C.). 17,20 g. Amphipolis (330-320 av. J.-C.). 

 8,49 g. Téos (Ionie) (323-319 av. J.-C.). Frappé sous Philippe III Aridée. 
ête d’Athéna à droite, coiffée du casque corinthien à triple aigrette, orné d’un serpent.

 8,49 g. Téos (Ionie) (323-319 av. J.-C.). Frappé sous Philippe III Aridée. 
ête d’Athéna à droite, coiffée du casque corinthien à triple aigrette, orné d’un serpent.

ête d’Athéna à droite, coiffée du casque corinthien à triple aigrette, orné d’un serpent.ête d’Athéna à droite, coiffée du casque corinthien à triple aigrette, orné d’un serpent.

34

35

36

37

38
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 39 -   Persée (178-168 av. J.-C.). Tétradrachme (ap. 173 av. J.-C.). 15,52 g. 
   Tête du Roi diadémée et barbue à droite.
  R/Aigle éployé de trois-quart à droite, debout sur un foudre. Au pourtour, une couronne de chêne. 
 Jameson 1013v. Portrait expressif. TTB à superbe. 600/800

Provenance : Commerce parisien 1935.

MACÉDOINE : Province Romaine 
 40 -  Aesilias questeur (93-92 av. J.-C.). Tétradrachme. 16,65 g. Thessalonique.
  Tête cornue d’Alexandre le Grand à droite, les cheveux flottants.
  R/Massue, coffret et chaise questoriale.
  de Hirsch 949. Superbe. 700/900

ROyAuME de PEONIE
 41 -  Audoléon (315-285 av. J.-C.). Tétradrachme. 12,18 g.
  Tête d’Athéna de trois quarts portant le casque à aigrette. 
  R/Cheval passant à droite.
  Cf. de Hirsch 941 et B.M.C. 4-6.  De style remarquable.  TTB. 1 000/1 500

ROyAyAy uME de PEONIE

42

39

40

41

THRACE
 42 -   Aenos (394-371 av. J.-C.). Tétradrachme. 15,76 g. 
   Tête d’Hermès de face, coiffée du pétase à bord relevé, les cheveux flottants.
  R/Bouc debout à droite. 
 B.M.C. 16 cf May, Aenos Oxford 1950.  Haut relief. Rare et très bel exemplaire. 3 000/5 000

Provenance : Commerce parisien 1939.
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LOCRIDE
 47 - Oponte (380-338 av. J.-C.). Statère. 12,05 g. 
   Tête de Perséphone à gauche, couronnée de roseaux. Elle est parée d’un collier de perles et d’une boucle 

d’oreille à triple pendentifs.
  R/Ajax nu, casqué, marchant à droite, armé d’un glaive et d’un bouclier. 
 Dewing 1477. Bab. III, 426. Graffiti dans le champ. Haut relief. Pr. superbe. 1 200/1 800

 44 -  Ile de Thasos (après 148 av. J.-C.). Tétradrachme. 16,81 g.
  Tête de Dionysos imberbe à droite, diadémée et couronnée de lierre.
  R/Héraclès nu, debout, s’appuyant sur sa massue, la dépouille de lion sur le bras gauche.
  B.M.C. 74. Flan large et Superbe. 500/700

THESSALIE
 45 -  Ligue thessalienne (196-46 av. J.-C.). Double Victoriat. 6,08 g.
  Tête de Zeus à droite, couronnée de chêne.
  R/Athéna itonia marchant à droite.
  B.M.C. 7 et ss. Superbe. 200/300

ÉTOLIE
 46 - Monnayage Fédéral (279-178 av. J.-C.). Statère. 10,27 g. 
   Tête virile imberbe à droite, couronnée d’un diadème entrelacé de feuilles de laurier.
  R/Guerrier nu, Aetolos, debout à gauche, posant le pied sur un rocher. Il s’appuie sur une lance, porte 

la chlamyde, et tient sous le bras gauche un glaive dans son fourreau. 
 Dewing 1469. Très beau style hellénistique. Superbe. 600/800

Provenance : Commerce parisien 1937.

ÉTOLIE

LOCRIDE

44
45

46

47

 43 -  Byzance (80 av. J.-C.). Tétradrachme au type de Lysimaque.
  Tête d’Alexandre cornue à droite.
  R/Athéna assise à gauche.
  Seyrig p. 200 n° 17. Superbe. 600/800

43
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 48 -  un second exemplaire de coins variés. 12,19 g.
  Bab. III, 428. TTB à Superbe. 1 000/1 500

BEOTIE
 49 -  Thèbes (371-338 av. J.-C.). Statère. 12,02 g.
  Bouclier béotien.
  R/Amphore, en haut feuille de lierre.
  B.M.C. 135 et ss. TTB à Superbe. 500/700

ATTIquE
 50 -  Athènes (420-404 av. J.-C.). Tétradrachme. 17,17 g.
  Tête casquée d’Athéna à droite.
  R/Chouette debout à droite, la tête de face, en haut à gauche une pousse d’olivier.
  Cf. Dewing 1619-1620. Superbe. 700/900

ÉGINE
 52 -  Statère (510-490 av. J.-C.). 12,11 g.
  Tortue marine, une rangée de globules au milieu de la carapace.
  R/Carré creux compartimenté.
  Cf. Price et Waggoner 424-429.   Très bel exemplaire de style archaïque. 1 500/2 000

econd exemplaire de coins variés. 12,19 g.8 -  u econd exemplaire de coins variésecond exemplaire de coins variés

48

49 50

51

ÉGINE

52

 53 -  Statère (404-340 av. J.-C.). 11,78 g.
  Tortue terrestre à la carapace formée de trois rangs d’écailles.
  R/Carré creux éginéen.
  B.M.C. 165 et ss.  Haut relief. Superbe. 1 200/1 800

 (404-340 av. J.-C.). 11,78 g.
ortue terrestre à la carapace formée de trois rangs d’écailles.ortue terrestre à la carapace formée de trois rangs d’écailles.

53

 51 -  Athènes (196-187 av. J.-C.). Tétradrachme de nouveau style. 16,76 g. 
   Tête d’Athéna à droite, coiffée du casque athénien à triple aigrettes, orné d’un pégase. Au dessus de la 

visière, protomés de chevaux.
  R/Chouette debout de face sur une amphore couchée. Dans le champ, à gauche, Asklepios. 
 Cf. B.M.C. 444. Flan large. Très bel exemplaire. 500/700

Provenance : Commerce parisien 1935.
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PAPHLAGONIE
 56 - Sinope (413-350 av. J.-C.). Drachme. 6,09 g. 
   Tête de la nymphe Sinope à gauche, les cheveux dans un sphendone.
  R/Aigle sur un dauphin à gauche. 
 B.M.C. p. 393.  De très beau style. Pr. Superbe. 500/700

Provenance : Commerce parisien 1937.

BITHyNIE
 57 -   Héraclèe du Pont (394-364 av. J.-C.). Hémidrachme. 2,51 g. 
   Tête barbue d’Héraclès à gauche, coiffée de la dépouille de lion.
  R/Arc et carquois recouverts de la peau de lion, au dessus, la massue. 
 Bab. 2902. Superbe. 150/200

ÉOLIDE
 58 -  Égée (IIe s. av. J.-C.). Tétradrachme. 16,71 g.
  Tête laurée d’Apollon à droite, l’arc et le carquois derrière la nuque.
  R/Zeus nu, debout à gauche, tenant l’aigle et s’appuyant sur un sceptre. 
 Le tout dans une couronne de chêne.
  B.M.C. 9.  Recherché. TTB à Superbe. 1 500/2 000

 55 -  un second exemplaire (350-306 av. J.-C.). 8,61 g. 
  Tête d’Athéna à gauche, coiffée du casque corinthien lauré avec couvre nuque. Derrière la tête, Arthémis.
  R/Pégase volant à gauche.
  Ravel 1012. TTB à Superbe. 400/600

PAPHLAGONIE

55

56

57
58

CORINTHIE
 54 - Corinthe (350-306 av. J.-C.). Statère. 8,56 g. 
   Tête d’Athéna à gauche, coiffée du casque corinthien lauré avec couvre nuque. Derrière la tête, corne d’abondance.
  R/Pégase volant à gauche. 
 Ravel 1012.  Flan large et superbe. 500/700

Provenance : Commerce parisien 1936.

CORINTHIE

54
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 59 -  Cymé (165-160 av. J.-C.). Tétradrachme. 16,33 g.
  Tête de la nymphe Cymé à droite, une bandelette dans les cheveux.
  R/Cheval bridé à droite. Coupe sous l’antérieur gauche. Le tout dans une couronne de laurier.
  Oakley 19.  Superbe. 600/800

 60 -  Myrhina (IIe s. av. J.-C.). Tétradrachme. 16,61 g.
  Tête d’Apollon laurée à droite.
  R/Apollon, demi-nu, marchant à droite, tenant une patère et un rameau de laurier. 
 À ses pieds, l’omphale et diota.
  Dewing 2231. Superbe. 700/900

6059

IONIE
 61 -  Téos (470-450 av. J.-C.). Statère. 11,94 g.
  Griffon assis à droite, tirant la langue.
  R/Carré creux irrégulier.
  B.M.C. p. 311.  Flan large. Pr. Superbe. 700/900

CARIE
 62 -  Atelier incertain (anciennement attribué à Mallos) (460-400 av. J.-C.). Statère. 11,60 g. 
  Divinité ailée courant à gauche, regardant en arrière.
  R/Betyle conique dans un carré creux aux angles arrondis.
  Troxell pl. 31.  Très bel exemplaire. 1 500/2 000

61

62

LyDIE
 63 -  Crésus (561-546 av. J.-C.). Statère d’or léger. 8,01 g.
  Protomé de lion et de taureau affrontés. Les deux animaux tendant une patte de devant.
  R/Deux carrés creux juxtaposés.
  B.M.C. 31.   Rare et de grand intérêt historique. Superbe. 6 000/8 000

roxell pl. 31. rès bel exemplaire. 1 500/2 000

63
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ROyAuME DE SyRIE 
 68 -  Alexandre 1er. Bala (150-145 av. J.-C.). Tétradrachme. 16,39 g.   Antioche. 
 Tête du roi diadémée à droite.
  R/Zeus Nicéphore, demi-nu, assis à gauche, s’appuyant sur un sceptre. 
 Cf. S.M.A. 165. Flan large. TTB à superbe. 500/700

Provenance : Commerce parisien 1938.

69 -  Antiochus VIII Grypus (121-96 av. J.-C.). 
 Tétradrachme. 16,23 g. Antioche.
  Tête du Roi diadémée à droite.
  R/Zeux nicéphore, demi-nu, assis à gauche, s’appuyant sur un sceptre.
  Cf. Newell 405. Superbe. 300/400

 70 -  Antiochus X Eusèbe Philopator (94-83 av. J.-C.). Tétradrachme. 15,58 g. Antioche.
 Tête du Roi diadémée à droite.
  R/Zeus nicéphore assis à gauche, s’appuyant sur un sceptre.
  Newell 430. Superbe. 400/600

68 69 70

64
65

 64 -  Sigle. 5,32 g. (546-510 av. J.-C.) sous domination perse.
  Protomé de lion et taureau affrontés.
  R/Deux carrés creux juxtaposés.
  B.M.C. 45. TTB à Superbe. 400/600

PAMPHILIE
 65 -  Pergé (IIe s. av. J.-C.). Tétradrachme. 15,44 g.
  Tête laurée d’Artémis Pergaea à droite, le carquois sur l'épaule. von Aulock.
  R/Artémis Pergaea debout à gauche, tenant une couronne et un sceptre. À ses pieds, une biche.
  SNG. von Aulock 4659. TTB. 800/1 200

CILICIE : TARSE
 66 -  Pharnabaze (379-374 av. J.-C.). Statère. 10,81 g.
  Tête barbue de guerrier à gauche, coiffée d’un casque athénien.
  R/Baal, demi-nu, assis à gauche.
  B.M.C. 21. Superbe. 500/700

 67 -  Mazaios (361-334 av. J.-C.). Statère. 10,94 g.
  Baal, demi-nu, assis à gauche, tenant un bouquet et une grappe de raisin sur lequel est posé un aigle.
  R/lion dévorant un taureau.
  B.M.C. 52. Superbe. 500/700

66 67
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 PHÉNICIE 
 71 -   Sidon : Ashtart III (342-332 av. J.-C.) émis sous Mazaios.  Double shekel. 25,71 g. 
 Galère sidonnienne à un rang de rameurs, voguant à gauche.
  R/Roi de Perse dans un char conduit par un aurige suivi par le roi de Sidon. 
 Betlyon. 37. ANS MN 21.   Bien Centré. Rare en cet état. Pr. Superbe. 1 500/2 000

71

 72 -  Dynastie Achéménide (485-350 av. J.-C.). Darique d’or. 8,21 g.
  Roi courant à droite, portant un arc et un javelot.
  R/Carré creux allongé irrégulier.
  Bab. pl 86. Pr. Superbe. 1 000/1 500 

 73 -  Ptolémée II, Philadelphe (285-246 av. J.-C.). Pentadrachme d’or. 17,67 g. frappé à Alexandrie.
  Tête diadémée de Ptolémée 1er Soter à droite, l’égide nouée autour du cou.
  R/Aigle de trois quarts à gauche, debout sur un foudre.
  Cf. Svoronos 595. Pr. Superbe. 2 500/3 500

 74 -  Tétradrachme d’or. 13,82 g.
  Bustes accolés de Ptolémée II et d’Arsinoé II, bouclier derrière la nuque.
  R/Bustes accolés de Ptolémée 1er et Bérénice 1ère.
  Svoronos 604. Très bel exemplaire. 2 500/3 500

(485-350 av. J.-C.). Darique d’or. 8,21 g.2 -  Dynastie Achéménide (485-350 av. J.-C.). (485-350 av. J.-C.). 

4 - Tétradrachme d’or. 13,82 g.13,82 g.

73

72

74

PERSE

ROyAuME D’ÉGyPTE



18

ZEuGITANE
 77 -  Carthage (270-260 av. J.-C.). Trihémistatère d’électrum. 22,79 g. 
   Tête de Tanit à gauche couronnée d’épis, parée d’une boucle d’oreille à triple pendant.
  R/Cheval bondissant à droite. En arrière plan, un datier. Dessous, légende punique B. ARZT. BYRSA 

(la citadelle de Carthage). 
 Jenkins-Lewis groupe VIII, 373. Cet exemplaire. 
  Pièce exceptionnelle très rare et de parfaite conservation.  15 000/20 000

Provenance :  Ex. coll. R. Peyrefitte 1974 n° 51. 
Paris Hôtel George V (expert  J. Vinchon).

77

 75 -   Ptolémée IV Philopator (221-203 av. J.C.). Tétradrachme. 14,06 g. 
   Bustes conjugués et drapés de Sérapis lauré et d’Isis couronnée de tiges de céReales.
  R/Aigle de trois-quarts à gauche, la tête à droite, debout sur un foudre. Il tient dans l’aile droite une 

double corne d’abondance. 
 Cf. Svoronos 1123.   Haut relief. Pièce attrayante et superbe. 1 000/1 500

Provenance : Commerce parisien 1938.

75

76

 76 -  Ptolémée VI. Philométor (181-145 av. J.-C.). Tétradrachme. 13,68 g. Paphos (année 32 : 149-48 av. J.-C.).
  Tête diadémée de Ptolémée à droite.
  R/Aigle debout de face sur un foudre.
  B.M.C. p. 93. Superbe. 400/600
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MARC ANTOINE et OCTAVE
 78 -   Auréus (42 av. J.-C.). Gaule (?). 8,18 g. 
   Tête nue et barbue de Marc Antoine à droite.
  R/Tête nue et barbue d’Octave à droite. 
 Bab. (Antonia) 41. C.3. Syd. 1167. Très rare. TTB à superbe. 5 000/7 000

NÉRON DRuSuS (Frère de Tibère) († 9 av. J.-C.)
 79 -   Auréus. 7,78 g. Lyon frappé sous Claude (41/42). 
   Sa tête laurée à droite.
  R/Arc de triomphe surmonté de deux trophées, au bas desquels est un captif. 
 Au centre, la statue équestre de Drusus. 
 C.1. R.I.C. 69 (Claude).  Légère trace d’essai sur la tranche. Très rare. Pr. Superbe. 5 000 / 7 000

Provenance : Commerce parisien 1938.

  NÉRON (54-68)
 80 -  Aureus. 7,29 g. Rome (64/65).
   Sa tête laurée à droite. 
  R/Néron radié debout de face, tenant une branche de laurier et une Victoire. 
 C.44. R.I.C. 46.   Excellent portrait. Très bel exemplaire. 3 000/4 000

Provenance : E. Bourgey 1941.

TITuS César (69-79)
 81 -   Aureus. 7,36 g. Rome (74). 
   Sa tête laurée à droite.
  R/La Fortune debout à gauche, sur un autel entouré de guirlandes, 
 tenant une corne d’abondance et un gouvernail. 
 C. 165. R.I.C. 77a.   Flan large. Portrait réaliste. Superbe. 5 000 /7 000

Provenance : Commerce parisien 1936.

MONNAIES ROMAINES

MONNAIES d'OR

 OCTAVE
(42 av. J.-C.). Gaule (?). 8,18 g. 

MONNAIES

/Tête nue et barbue d’Octave à droite. 
ab. (Antonia) 41. C.3. Syd. 1167.

Frère de Tibère) († 9 av. J.-C.)
. 7,78 g. Lyon frappé sous Claude (41/42). 

) 
. 7,78 g. Lyon frappé sous Claude (41/42). 

) (†
. 7,78 g. Lyon frappé sous Claude (41/42). 

(† . J.-C.)
. 7,78 g. Lyon frappé sous Claude (41/42). 

. J.-C.)

égère trace d’essai sur la tranche
 Commerce parisien 1938.

NAIES d'OR

Très rare. TTB à superbe. 5 000/7 000Très rare. TTB à superbe. 5 000/7 000T

. J.-C.)

égère trace d’essai sur la tranche.

MARC ANTOINE et OCTAVE
Auréus (42 av. J.-C.). Gaule (?). 8,18 g. 

 OCTAVE
(42 av. J.-C.). Gaule (?). 8,18 g. 

R/Tête nue et barbue d’Octave à droite. 
Bab. (Antonia) 41. C.3. Syd. 1167.

NÉRON DRuSuS (Frère de Tibère
Auréus. 7,78 g. Lyon frappé sous Claude (41/42). 

S (
. 7,78 g. Lyon frappé sous Claude (41/42). 

S (

/Tête nue et barbue d’Octave à droite. 
ab. (Antonia) 41. C.3. Syd. 1167.

Frère de Tibère
. 7,78 g. Lyon frappé sous Claude (41/42). 

C.1. R.I.C. 69 (Claude). L
Provenance : Commerce parisien 1938.

NÉRON (54-68)
Aureus. 7,29 g. Rome (64/65).

égère trace d’essai sur la tranche
 Commerce parisien 1938.

. 7,29 g. Rome (64/65).

Provenance : E. Bourgey 1941.

TITuS César (69-79)
Aureus. 7,36 g. Rome (74). 

 E. Bourgey 1941.

. 7,36 g. Rome (74). 

rès rare. TTB à superbe. 5 000/7 000rès rare. TTB à superbe. 5 000/7 000

rès rare. Pr. Superbe. 5 000 / 7 000Très rare. Pr. Superbe. 5 000 / 7 000Très rare. Pr. Superbe. 5 000 / 7 000T

78

79

80

81

TRAJAN (98-117)
 82 -   Aureus. 7,20 g (104-110). Rome. 
   Son buste lauré et drapé à droite.
  R/Trajan galopant à droite, tenant une haste et terrassant un ennemi. 
 C. 501. R.I.C. 209.  BM III 66-246. 
  Légères éraflures au revers.  Haut relief. Pr. Superbe. 4 000 /6 000 

Provenance : Commerce parisien 1936.

 Commerce parisien 1936.

. 7,20 g (104-110). Rome. 

Provenance : Commerce parisien 1936.

TRAJAN (98-117)
Aureus. 7,20 g (104-110). Rome. 

 Commerce parisien 1936.

. 7,20 g (104-110). Rome. 

lan large. Portrait réaliste. Superbe. 5 000 /7 000

82
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 86 -   Auréus. 7,31 g. Rome (166-167). 
   Son buste lauré, drapé et cuirassé à droite.
  R/Victoire marchant à gauche, tenant une couronne et une palme. 
 C- R.I.C. 172. De toute beauté. 6 000/8 000

Provenance : Commerce parisien 1923.

MARC AuRÈLE (161-180)
 85 -   Auréus. 7,23 g. Rome (164). 
   Sa tête nue à droite.
  R/Marc Aurèle et Lucius Vérus debout, se donnant la main. 
 C. 70. Flan large et superbe. 5 000/7 000

Provenance : Vente Alfred Page 1937.

 7,31 g. Rome (166-167). 

 Vente Alfred Page 1937.

MARC AuRÈLE (161-180)
Auréus. 7,23 g. Rome (164). 

 (161-180)
. 7,23 g. Rome (164). 

Auréus. 7,31 g. Rome (166-167). 

 Vente Alfred Page 1937.

 7,31 g. Rome (166-167). 

 Vente Alfred Page 1937.

85

86

  LuCIuS VÉRuS (161-169)
 87 - Aureus. 7,25 g. Rome (164). 
   Son buste lauré, drapé et cuirassé à droite.
  R/Victoire à demi-nue debout à droite, plaçant sur un palmier un bouclier sur lequel on lit : VIC. AUG. 
 C. 247v. R.I.C. 525. Splendide. 6 000/8 000

Provenance : Commerce parisien 1939.

87

HADRIEN (117-138)
 83 -   Aureus. 7,48 g. Rome (138). 
   Son buste nu à droite.
  R/Jupiter assis à gauche, tenant une Victoire et un sceptre. 
 C. 863. R.I.C. 251.   Portrait réaliste. Pr. Superbe. 3 000 / 5 000

Provenance : Commerce parisien 1938.

  ANTONIN Le PIEuX (138-161)
 84 - Aureus. 7,21 g. Rome (141-161). 
   Sa tête laurée à droite.
  R/Rome assise à gauche, tenant le palladium et une haste ; derrière elle, un bouclier. 
 C. 934. R.I.C. 147c. De toute beauté. 5 000/7 000

Provenance :  Vente Florange-Ciani 1923. Collection Paul Godard.

 Commerce parisien 1938.

(138-161)

HADRIEN (117-138)
Aureus. 7,48 g. Rome (138). . 7,48 g. Rome (138). 

Provenance : Commerce parisien 1938.

ANTONIN Le PIEuX (138-161)

 Commerce parisien 1938.

(138-161)

83

84
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LuCILLE, épouse de Lucius Vérus († 182)
 88 -   Aureus. 7,33 g. Rome (168-196). 
   Son buste drapé à droite.
  R/ La Pudeur sous les traits de Lucille, voilée debout à gauche. 
 C. 59. R.I.C. 779.  Rare. Monnaie séduisante et de toute beauté. 7 000/9 000

Provenance : Ratto 1938.

  CRISPINE, épouse de Commode († 183)
 89 - Aureus. 7,34 g. Rome (180-182). 
   Son buste drapé à droite.
  R/Vénus assise à gauche, tenant une Victoire et un sceptre, sous le siège, une colombe. 
 C. 39. R.I.C. 287.  Très rare et de conservation exceptionnelle. 8 000/12 000

Provenance : Commerce parisien 1936.

88

89

90

91

SEPTIME SÉVÈRE (193-211)
 90 -   Aureus. 7,33 g. Rome (193). 
   Sa tête laurée à droite.
  R/Rome en habit militaire, debout à gauche, tenant une Victoire et une haste, la pointe en bas. 
 C. 751. R.I.C. 24.   Portrait réaliste de toute beauté. Superbe. 6 000/8 000

Provenance : Commerce parisien 1937.

JuLIA DOMNA, épouse de Septime Sévère et son fils CARACALLA. 
 91 -   Aureus. 7,41 g. Rome (201). 
   Buste drapé de Julia Domna à droite.
  R/Buste lauré, drapé et cuirassé à droite de Caracalla. 
 C- R.I.C. 543. Très rare et de qualité exceptionnelle. 8 000/12 000

Provenance : Commerce parisien 1938.

CARACALLA (198-217)
 92 -   Aureus. 7,15 g. Rome (208). 
   Sa tête laurée à droite.
  R/Caracalla dans un quadrige au pas à gauche, tenant une aigle.  
 C- R.I.C. 103. De toute beauté. 8 000/12 000

Provenance : ex. vente collection Caruso 1923, n° 436.

 Commerce parisien 1938.Provenance : Commerce parisien 1938.

CARACALLA (198-217)
92 - Aureus. 7,15 g. Rome (208). 

92
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CARIN Auguste (283-285)
 96 -  Auréus. 5,11 g. Rome (284).  Son buste lauré et cuirassé à droite.
  R/La Santé assise à droite nourrissant un serpent qui sort d’une ciste. 
 C- R.I.C- Calico 4357. De toute rareté et de qualité exceptionnelle. 8 000/12 000

Provenance : Ex. collection Trau 1935, n° 3197.

GORDIEN III (238-244)
 95 -   Auréus. 4,96 g. Rome (241-243).  Son buste lauré, drapé et cuirassé à droite.
  R/Hercule debout à droite, appuyé sur sa massue qui repose sur un rocher. 
 C.401v. R.I.C. 108. Flan large. Pr. Superbe. 5 000/7 000

Provenance : Ex. collection Trau 1935, n° 2640.

/Hercule debout à droite, appuyé sur sa massue qui repose sur un rocher. 

 Ex. collection Trau 1935, n° 2640.

on buste lauré, drapé et cuirassé à droite.

on buste lauré et cuirassé à droite.

GORDIEN III (238-244)

R/Hercule debout à droite, appuyé sur sa massue qui repose sur un rocher. 
C.401v. R.I.C. 108.
Provenance : Ex. collection Trau 1935, n° 2640.

95

96

DIOCLÉTIEN (284-305)
 97 -   Auréus. 5,39 g. Rome (?).  Son buste lauré, drapé et cuirassé à droite.
  R/Jupiter nu, courant à gauche et regardant derrière lui ; il tient un foudre et porte le manteau flottant 

sur le bras gauche ; derrière lui, un géant à genoux. À l’exergue, PR. 
 C. 285. R.I.C. 235. Splendide. 6 000/8 000

Provenance : Ex. collection Caruso 1923, n° 508.

 Ex. collection Trau 1935, n° 3197.

on buste lauré, drapé et cuirassé à droite.on buste lauré, drapé et cuirassé à droite.on buste lauré, drapé et cuirassé à droite.

Provenance : Ex. collection Trau 1935, n° 3197.

DIOCLÉTIEN (284-305)
7 - Auréus. 5,39 g. Rome (?). Son buste lauré, drapé et cuirassé à droite.

/Jupiter nu, courant à gauche et regardant derrière lui ; il tient un foudre et porte le manteau flottant 

97

MACRIN (217-218)
 93 -  Aureus. 6,69 g. Antioche (217). 
   Son buste lauré et drapé à droite.
  R/La Félicité debout à gauche, tenant un caducée et la corne d’abondance. 
 C.R.I.C. 31.  Très rare et de conservation remarquable. 8 000/12 000

Provenance : ex. vente collection Trau 1935, n° 2373.

ELAGABALE (218-222)
 94 -   Auréus. 7,06 g. Rome (218-219). 
   Son buste lauré, drapé et cuirassé à droite.
  R/Élagabale, en habit militaire, marchant, portant une haste, précédé par un soldat qui tient un étendard et 

un grand bouclier, et suivi d’un soldat qui porte un étendard. 
 Cf. C.42. R.I.C. 76. Flan large et de qualité exceptionnelle. 8 000/12 000

Provenance : Ex. collection Caruso 1923, n° 465.

. 6,69 g. Antioche (217). 

 ex. vente collection Trau 1935, n° 2373.

MACRIN (217-218)
3 - Aureus. 6,69 g. Antioche (217). 

(217-218)
. 6,69 g. Antioche (217). 

(217-218)

Provenance : ex. vente collection Trau 1935, n° 2373.

ELAGABALE (218-222)

93

94



23

 98 -   Auréus. 5,28 g. Cyzique (290-292).  Sa tête laurée à droite.
  R/Dioclétien debout à gauche, tenant une haste entre quatre enseignes militaires. 
 C- R.I.C. 289. Magnifique exemplaire. 6 000/8 000

Provenance : Ex. collection Caruso 1923, n° 511.

MAXIMIEN HERCuLE, Co-empereur avec DIOCLÉTIEN (286-305) 
 99 -  Auréus. 6,37 g. Cyzique (288-289).  Sa tête laurée à droite.
  R/Maximien en habit militaire à cheval à droite, levant la main droite. 
 C. 86. R.I.C. 598. Splendide. 6 000/8 000

Provenance : Ex. collection Caruso 1923, n° 521.

 5,28 g. Cyzique (290-292). Sa tête laurée à droite.
/Dioclétien debout à gauche, tenant une haste entre quatre enseignes militaires. 

Co-empereur avec DIOCLÉTIEN

a tête laurée à droite.
/Dioclétien debout à gauche, tenant une haste entre quatre enseignes militaires. 

a tête laurée à droite.
/Dioclétien debout à gauche, tenant une haste entre quatre enseignes militaires. 

OCLÉTIEN (286-305)IOCLÉTIEN

98 - Auréus. 5,28 g. Cyzique (290-292). 

MAXIMIEN HERCuLE

/Dioclétien debout à gauche, tenant une haste entre quatre enseignes militaires. 

98

99

100

LICINIuS (308-324)
100 -  Solidus. 4,34 g. Trèves (310-313).  Sa tête laurée à droite.
  R/Licinius lauré et en habit militaire, recouvert d’un manteau, debout à droite, tenant une haste et un 

globe ; de chaque côté, un captif assis à terre dans l’attitude de la tristesse ; à l’exergue, PTR. 
 C. 167. R.I.C. 817C. Légers chocs au revers. Pr. Superbe. 4 000/6 000

Provenance : Ex. collection Caruso 1923, n° 547.

VALENS (364-378)
102 -  Solidus. 4,47 g. Antioche. 
   Son buste diadémé et drapé à droite.
  R/Valens en habit militaire debout de face, regardant à droite, tenant le labarum et une Victoire sur un 

globe. À l’exergue, ANTH. 
 C. 31. R.I.C. 2d. Superbe. 800/1 200

Provenance : Ex. collection Trau 1935, n° 4481.

102

 Ex. collection Caruso 1923, n° 547.Provenance : Ex. collection Caruso 1923, n° 547.

101

CONSTANCE II (337-361)
101 -  Solidus. 4,50 g. Rome (352-355). 
   Son buste casqué et cuirassé de face, tenant une haste et un bouclier.
  R/Rome et Constantinople assises, tenant un bouclier. Rome est assise de face ; Constantinople, 

tourelée, se tourne à gauche et pose le pied sur une proue. À l’exergue, R.E.
 C. 117. R.I.C. 229 Monnaie séduisante et superbe. 1 500/2 000

Provenance : Commerce parisien 1938.
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JuLES CÉSAR (49-44 av. J.-C.)
106 -   Denier. Éléphant marchant à droite.
  R/Instruments sacrificiels. C.9. Pr. superbe. 200/300

107 -   Denier. Tête de César voilée.
  R/Vénus debout à gauche, tenant un sceptre et portant une Victoire. 
 C. 38. Légèrement décentré. Pr. superbe. 300/400

MARC ANTOINE et OCTAVE
108 -   Denier. Tête nue de Marc Antoine à droite.
  R/Tête nue d’Octave à droite. C.8. TTB à superbe. 300/400

  OCTAVE AuGuSTE (27 av. J.-C. -14 apr. J.-C.)
109 - Denier. Sa tête laurée à gauche.
  R/Comète. C. 97. TTB à superbe. 200/300

JuLES CÉSAR 
106 - Denier. Éléphant marchant à droite.

. J.-C.)
. Éléphant marchant à droite.

. J.-C.)
. Éléphant marchant à droite.

. J.-C.)

r. superbe. 200/300

106 107 108 109

DENIERS en argent

GALLA PLACIDA, épouse de Constance III († 450)
104 -   Solidus. 4,51 g. Ravenne. 
   Son buste diadémé et drapé à droite, couronné par une main et portant une croix sur l’épaule droite.
  R/Victoire debout à gauche, tenant une croix ; en haut, une étoile ; dans le champ, RV. 
 C. 13. R.I.C. 2020 (cet exemplaire reproduit). Haute rareté. Superbe. 6 000/8 000

Provenance : Collection Trau 1935, n°4654.

VALENTINIEN III (425-455)
105 -  Solidus. 4,47 g. Rome. 
   Son buste diadémé et drapé à droite.
  R/Valentinien debout de face posant le pied sur la tête d’un serpent à tête humaine. 
 Il tient une longue croix et un globe surmonté d’une Victoire. Dans le champ, RM. 
 C. 19. R.I.C. 2014. Pr. superbe. 700/900

Provenance : Ex. collection Trau 1935, n° 4675.

GALLA PLACIDA, épouse de Constance III († 450)

. 13. R.I.C. 2020 (cet exemplaire reproduit).
 Collection Trau 1935, n°4654.

(425-455)

on buste diadémé et drapé à droite.

 450)GALLA PLACIDA, épouse de Constance III

104

105

PROCOPE (365-366)
103 -  Solidus. 4,51 g. Constantinople (365). 
   Son buste diadémé et drapé à droite.
  R/Procope en habit militaire debout de face, regardant à droite, tenant une haste et appuyé sur un bouclier.  
 À l’exergue, CONS. C.5. R.I.C. 2a. Très grande rareté. Superbe. 8 000/12 000

Provenance : vente Ciani-Vinchon. Versailles 1955, n° 476.

103
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TIBÈRE (14-37)
110 -   Denier. 
 Sa tête nue à droite.
  R/Livie voilée, assise à droite, tenant une patère et un sceptre. 
 C. 16. TTB à superbe. 200/300

NÉRON (54-68)
111 -   Denier. 
 Sa tête laurée à droite.
  R/La Santé assise à gauche, tenant une patère. 
 C. 314. Beau portrait. Très bel exemplaire. 200/300

GALBA (68-69)
112 -   Denier. 
 Sa tête laurée à droite.
  R/Livie debout à gauche, tenant une patère et un sceptre. 
 C. 55. TTB à superbe. 200/300

110 111 112

VESPASIEN (69-79)
113 -   Denier. 
 Sa tête laurée à droite.
  R/Femme assise à gauche, tenant un rameau. 
 C. 371. Pr. superbe. 120/180

TRAJAN (98-117)
114 -   Denier. 
 Son buste lauré et drapé à droite.
  R/Mars nu, avec le manteau flottant, marchant à droite, et portant une haste et un trophée. 
 C. 103. Pr. superbe. 100/150

115 -   Denier. 
 Son buste lauré à droite.
  R/La Félicité ou la Paix debout à gauche, tenant un caducée et une corne d’abondance. 
 C. 404. Superbe. 100/150

HADRIEN (117-138)
116 -   Denier. 
 Son buste lauré à droite.
  R/Rome debout à gauche en habit militaire, tenant une petite Victoire et une haste. 
 C. 349. Superbe. 100/150

  AELIuS (136-138)
117 -  Denier. 
 Sa tête à droite.
  R/L’Espérance marchant à gauche, tenant une fleur et relevant sa robe. 
 C. 55v. Très bel exemplaire. 100/150

VESPASIEN (69-79)
113 - Denier

(69-79)

113 114 115 116 117



26

PERTINAX (193)
121 -   Denier. 
 Sa tête laurée à droite.
  R/L’Assistance assise à gauche, tenant deux épis. 
 C. 33. Rare et très bel exemplaire. 600/800

ALBIN (195-197)
122 -   Denier. 
 Sa tête nue à droite.
  R/Minerve debout à gauche, tenant une branche d’olivier et un bouclier ; une haste repose sur son bras gauche. 
 C. 48. Rare. Beau portrait. Bel exemplaire. 200/300

SEPTIME SÉVÈRE (193-211)
123 -   Denier. 
 Sa tête laurée à droite.
  R/Victoire marchant à gauche, tenant une couronne et une palme. 
 C. 361. Superbe. 100/150

JuLIA DOMNA, épouse de Septime Sévère († 217)
124 -   Denier. 
 Son buste à droite.
  R/La Pudeur voilée assise à gauche. 
 C. 68. Superbe. 100/150

121

ALBIN (195-197)

122

118

123

119

124

120

MARC AuRÈLE (161-180)
118 -   Denier (139-161). 
 Sa tête jeune nue à droite.
  R/Instruments à sacrifice. 
 C. 451. Superbe. 150/200

  COMMODE (177-192)
119 -  Denier. 
 Sa tête laurée à droite.
  R/ L’Équité debout à gauche, tenant une balance et une corne d’abondance ; à ses pieds un globe. 
 C. 446. Superbe. 100/150

CRISPINE, épouse de Commode
120 -  Denier 
 Son buste à droite.
  R/Vénus debout à gauche, tenant une pomme et ramenant son vêtement sur son épaule gauche. 
 C. 35. Superbe. 150/200
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125

  CARACALLA (198-217)
125 -  Denier. 
 Son buste jeune, lauré et drapé à droite.
  R/Jupiter nu debout à gauche, tenant un globe et une haste renversée. 
 C. 413. Superbe. 100/150

  PLAuTILLE, épouse de Caracalla († 212)
126 -  Denier.
 Son buste à droite.
  R/La Concorde assise à gauche, tenant une patère et une double corne d’abondance. 
 C. 7. Beau portrait. Pr. superbe. 150/200

  GETA (209-212)
127 -  Denier.
 Son buste jeune et drapé à droite.
  R/Geta debout à gauche, en habit militaire, derrière lui, un trophée. 
 C. 157. Superbe. 100/150

MACRIN (217-218)
128 -   Denier. 
 Son buste lauré et drapé à droite.
  R/ La Félicité debout à gauche. 
 C. 19v. Très bel exemplaire. 150/200

129 -  Denier. 
 Son buste lauré et drapé à droite.
  R/Jupiter nu, debout à gauche, tenant un fondre et sceptre. 
 C. 33. TTB à superbe. 150/200

130 -  Denier. 
 Son buste lauré, drapé et cuirassé à droite.
  R/Macrin assis à gauche, sur une chaise curule, tenant un globe et un sceptre. 
 C. 51. TTB à superbe. 150/200

DIADuMENIEN (218)
131 -   Denier.
 Son buste nu et drapé à droite.
  R/Diaduménien debout de face, tenant une enseigne militaire. À droite, deux enseignes surmontées 

d’un aigle. 
 C. 3. Rare. TTB à superbe. 300/500

ELAGABALE (218-222)
132 -   Denier.
 Son buste lauré et drapé à droite.
  R/Le Soleil radié marchant à gauche, levant la main droite et tenant un fouet. 
 C. 154. Superbe. 100/150

133 -   Lot de 10 monnaies : 
  Denier : 8 exemplaires. Antonin le Pieux. Marc Aurèle. Caracalla (3 exemplaires). Geta. Alexandre 

Sévère (2 exemplaires) et Antoninien : 2 exemplaires. Gordien III et Gallien. Revers variés.
 Les 10 monnaies. TTB à superbe. 300/400

134 -   Lot de 62 deniers et antoniniens principalement de la fin de l’Empire Romain. Également 4 bronzes 
divers. L’ensemble. États divers. 600/800

 (198-217)

on buste jeune, lauré et drapé à droite.

126 127 128 129

C. 33.

130 - Denier.
Son buste lauré, drapé et cuirassé à droite.on buste lauré, drapé et cuirassé à droite.on buste lauré, drapé et cuirassé à droite.

130

on buste lauré, drapé et cuirassé à droite.

131

TB à superbe. 150/200

/Macrin assis à gauche, sur une chaise curule, tenant un globe et un sceptre. 

TB à superbe. 150/200TB à superbe. 150/200

132
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135

138

136

139

137

140

MONNAIES FRANÇAISES ROyALES et MODERNES en OR

PHILIPPE IV le BEL (1285-1314)
135 -   Masse d’or. 1ère émission. (10 janvier 1296). 6,80 g. 
  Le Roi assis de face, couronné, tenant le sceptre et un lis. Au pourtour polylobe tréflé cantonné d’annelets.
  R/Croix feuillue et fleuronnée dans un quadrilobe aux quatre angles tréflés. 
 D. 208. Ci 196. Laf. 212. Fr. 254. Légers chocs sur la tranche.  Rare et Pr. Superbe. 8 000/12 000

Provenance : Commerce parisien 1936.

139 -  Écu d’or à la chaise. 1ère émission (1er janvier 1337). 4,51 g.
  Le Roi assis sur un trône gothique, vêtu du haubert et de la cotte de mailles ; tenant une épée et un écu 

aux armes de France.
  R/Croix quadrilobée et fleuronnée dans un quadrilobe cantonné de quatre trèfles.
  D. 249v. Ci. 282. Fr. 270. Très bel exemplaire. 700/900

140 -  Pavillon d’or (8 juin 1339). 5,08 g.
  Le Roi assis sur un trône, tenant un sceptre, sous un pavillon fleurdelisée sommé d’un lis.
  R/Croix quadrilobée, feuillue et fleurdelisée dans un quadrilobe tréflé et cantonné de quatre 

couronnelles.
  D. 251. Ci. 270. Fr. 266. Flan large. Très bel exemplaire. 3 000/5 000

PHILIPPE VI de VALOIS (1328-1350)
138 -  Royal d’or (2 mai 1328). 4,21 g.
  Le Roi debout sous un dais gothique, couronné, tenant un long sceptre.
  R/Croix feuillue et fleurdelisée dans un quadrilobe tréflé et cantonné de quatre couronnelles.
  D. 247. Ci. 269. Fr. 271. Pr. Superbe. 2 500/3 500

LOuIS X, le Hutin (1314-1316)
136 -   Agnel d’or (6 mai 1315). 3,71 g. 
  Agneau pascal debout à gauche, la tête tournée à droite vers une bannière.
  R/Croix feuillue dans un quadrilobe fleuronné cantonné de quatre lis. 
  D. 234. Ci 238. Laf. 240. Fr. 259. Rare et très bel exemplaire. 5 000/7 000

Provenance : Commerce parisien 1937.

CHARLES IV (1322-1328)
137 -  Agnel d’or (5 janvier 1322). 4,09 g.
  Agneau pascal à gauche, détournant la tête vers une bannière.
  R/Croix feuillue et tréflée dans un quadrilobe fleuronné et cantonné de quatre lis.
  D. 239. Ci. 251. Fr 263. Très bel exemplaire. 3 000/4 000
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142 143 144

141 -   Couronne d’or (29 janvier 1340). 5,36 g. 
  Couronne royale entourée de six lis.
  R/Croix feuillue se terminant par des glands et cantonnée de quatre lis couronnés ; dans un polylobe 

cantonné de trèfles.
 D. 252. Ci. 271. Laf. 255. Fr. 275. Très rare et de toute beauté. 20 000/30 000

Chef-d’œuvre de la période gothique.
Provenance : Commerce parisien 1936.

JEAN II le BON (1350-1364)
142 -  Mouton d’or (17 janvier 1355). 4,68 g.
  Agneau pascal debout à gauche, détournant la tête vers une bannière.
  R/Croix fleuronnée cantonnée de quatre lis dans un quadrilobe cantonné de huit lis.
  D. 291. Ci. 354. Fr. 280.   Flan large et Superbe. 1 500/2 000

143 -  Franc à cheval (5 décembre 1360). 3,77 g.
  Le Roi à cheval, galopant à gauche, et brandissant une épée. Il porte un heaume couronné.
  R/Croix feuillue dans un quadrilobe cantonné de quatre trèfles.
  D. 294. Ci. 361. Fr. 279. TTB. 600/800

CHARLES V (1364-1380)
144 -  Franc à pied (20 avril 1365). 3,81 g.
  Le Roi debout sous un dais gothique accosté de lis, tenant l’épée et la main de justice.
  R/Crois feuillue cantonnée de deux lis et de deux couronnelles dans un quadrilobe.
  D. 360. Ci. 457. Fr. 284. TTB. 400/600

141
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148

149 150 151 152

149 -  Salut d’or. 2ème émission (6 septembre 1423). Paris. 3,45 g.
  L’archange Gabriel debout devant la Vierge Marie à qui il tend un parchemin. Au-dessus, les rayons du soleil.
  R/Croix latine accostée d’un lis et d’un léopard dans un polylobe fleurdelisé.
  D. 443A. Ci. 598. Fr. 301. TTB. 600/800

CHARLES VII (1422-1461)
150 -   Royal d’or. 1ère émission (9 octobre 1429). Orléans (0). 3,80g. 
  Le Roi debout de face, couronné, vêtu d’un manteau fleurdelisé et tenant deux sceptres, champ semé de 

fleurs de lis. 
  R/Croix feuillue dans un quadrilobe, fleursdelisé et cantonné de quatre couronnelles.
 D. 455. Ci. 624. Laf. 459. Fr. 303. Splendide. 1 500/2 000

Provenance : Commerce parisien 1938.

151 -  Royal d’or. 1ère émission (9 octobre 1429). Chinon (c). 3,74 g.
  Le Roi debout de face, couronné, vêtu d’un manteau fleurdelisée et tenant deux sceptres, champ semé 

de fleurs de lis.
  R/Croix feuillue dans un quadrilobe fleurdelisée et cantonné de quatre couronnelles.
  D. 455. Ci. 624. Fr. 303. Très bel exemplaire. 800/1 200

152 -  Écu neuf. 3e émission (20 janvier 1447). Tournai. (Pt. 16e). 3,42 g.
  Écu de France couronné, accosté de deux lis couronnés.
  R/Crois feuillue cantonnée de quatre couronnelles dans un quadrilobe.
  D. 511B. Ci. 635. Fr. 307. TTB. 300/500

145 146 147

CHARLES VI (1380-1422)
145 -  Écu d’or à la couronne. 3e ou 4e émission. Rouen (point 15e). 3,65 g. 
  Écu de France couronné.
  R/Croix fleurdelisée et feuillue dans un quadrilobe fleurdelisée et cantonné de quatre couronnelles.
  D. 369. Ci. 484. Fr. 291. TTB à Superbe. 300/400
  
146 -  Agnel d’or (10 mai 1417). Montpellier (Pt 4e). 2,35 g.
  Agneau pascal à gauche détournant la tête vers une bannière. Au pourtour, polylobe pointé.
  R/Croix tréflée et feuillue  cantonnée de quatre lis dans un quadrilobe cantonné de lis.
  D. 372. Ci. 496. Fr. 290. TB à TTB. 300/400
  
147 -  Demi Heaume d’or (1418-?). La Rochelle (Pt. 9e). 2,40 g.
  Écu de France surmonté d’un heaume sommé d’une couronne avec un lis.
  R/Croix feuillue cantonnée de quatre lis.
  D. 374a. Ci. 501. Fr. 296.  Flan défectueux. Très rare. Bel exemplaire. 1 800/2 500

HENRI VI (1422-1453)
148 -  Salut d’or. 2e émission (6 septembre 1423). Rouen. 3,47 g.
  L’archange Gabriel debout devant la Vierge Marie à qui il tend un parchemin. Au-dessus, les rayons du soleil.
  R/Croix latine accostée d’un lis et d’un léopard dans un polylobe fleurdelisé.
  D. 443A. Ci. 598. Fr. 301. Pr. Superbe. 1 800/2 500
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153 154 155 156

LOuIS XI (1461-1483)
153 -  Écu d’or à la couronne. 1ère émission (31 décembre 1461). La Rochelle. (Pt. 9e). 3,32 g.
  Écu de France couronné accosté de deux lis couronnés.
  R/Croix feuillue accostée de quatre couronnelles dans un quadrilobe.
  D. 539. Ci. 741. Fr. 312. TTB à Superbe. 400/600
  

CHARLES VIII (1483-1498)
154 -  Écu d’or au soleil. 1ère émission (11 septembre 1483). Saint-Lô. (Pt. 19e). 3,28 g.
  Écu de France couronné sous un soleil.
  R/Croix fleurdelisée.
  D. 575. Ci. 790. Fr. 318.  Flan court.  TTB à Superbe. 300/400

LOuIS XII (1498-1514)
155 -  Écu d’or au soleil (25 avril 1498). Tours. (Pt. 6e). 3,43 g.
  Écu de France couronné sous un soleil.
  R/Croix fleurdelisée.
  D. 647. Ci. 900. Fr. 323. TTB à Superbe. 500/700
  
156 -  Écu d’or au porc-épic (19 novembre 1507). Lyon. (Pt. 12e). 3,32 g.
  Écu de France couronné soutenu par deux porcs-épics. 
  R/Croix cantonnée de deux L et deux porcs-épics.
  D. 655. Ci. 909. Fr. 325. TTB. 500/700

157 -   Royaume de Naples (1501-1504). Ducat d’or. 3,49 g. 
  Buste du Roi à droite, coiffé d’une couronne posée sur un chaperon.
  R/Écu de France couronné. 
 D. 716. Ci. 983. Fr. 826.  Très rare et de conservation exceptionnelle. 10 000/15 000

un des premiers portraits de la Renaissance dans la numismatique royale.
Provenance : Commerce parisien 1938.

Ducat d’or. 3,49 g. 

157
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158 159 160 161 162

FRANÇOIS 1er (1515-1547)
158 -  Écu d’or au soleil, 2e type, 1ère émission (23 janvier 1515). Lyon. (Pt. 12e). 3,44 g.
  Écu de France couronné sous un soleil.
  R/Croix fleurdelisée cantonné de deux F couronnés.
  D. 771. Ci. 1071. Flan large. TTB à Superbe. 400/600

159 -  Écu d’or au soleil, 5e type, 3e émission (21 juillet 1519). Bayonne. 3,36 g.
  Écu de France couronné sous un soleil.
  R/Croix fleurdelisée cantonnée de deux F couronnés et de deux lis.
  D. 775. Ci. 1073.  TTB. 300/500

CHARLES IX (1560-1574)
160 -  Écu d’or au soleil (17 août 1561). 1565. Toulouse. 3,37 g.
  Écu de France couronné.
  R/Croix fleurdelisée avec lettre d’atelier au centre.
  D. 1057. Ci. 1343. Fr. 378. Pr. Superbe. 500/700
  

HENRI III (1574-1589)
161 -  Écu d’or au soleil (31 mai 1575). 1579. La Rochelle. 3,36 g.
  Écu de France couronné, lettre d’atelier à la pointe de l’écu.
  R/Croix fleurdelisée.
  D. 1121A. Ci. 1408 Fr. 386. TTB à Superbe. 600/800

LOuIS XIII (1610-1643)
162 -  Écu d’or au soleil. 1615. Paris. 3,33 g.
  Écu de France couronné, la lettre d’atelier à la pointe de l’écu.
  R/Croix fleurdelisée.
  D. 1282. Ci. 1596. Fr. 398. TTB. 400/600

164 -  Louis d’or de J. Warin. 1641. Paris. 6,73 g.
  Tête laurée du Roi à droite. À l’exergue, millésime.
  R/Croix formée de huit L couronnés et cantonnée de quatre lis. Lettre d’atelier au centre.
  D. 1298. Ci. 1613. Fr. 410. Pr. Superbe. 1 200/1 800

165 -  Demi Louis d’or de J. Warin. 1642. Paris. 3,34 g.
  Tête laurée du Roi à droite. À l’exergue, millésime.
  R/Croix formée de huit L couronnés et cantonnée de quatre lis. Lettre d’atelier au centre.
  D. 1299. Ci. 1615. Fr. 411. Superbe. 800/1 200

163

164 165

163 -   Double louis d’or de J. Warin. 1640. Paris. 13,36 g. 
  Tête laurée du Roi à droite. À l’exergue, millésime entre deux points.
  R/Croix formée de huit L couronnés et cantonnée de quatre lis. Lettre d'atelier au centre. 
 D. 1297. Ci. 1611. Fr. 409. Chevelure retouchée.  Très bel exemplaire. 2 500/3 500

Provenance : Commerce parisien 1938.
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167 168

169 170 171

166 -   Louis d’or de J. Warin. 2e type à la grosse tête. 
 Légende : Ludo. 1640. Paris. 6,72 g. 
  Tête laurée du Roi à droite. À l’exergue, millésime.
  R/Croix formée de huit L couronnés et cantonnée de quatre lis. IMPE en fin de légende (au lieu de IMP). 

Lettre d'atelier au centre.
 D. 1301. C- Fr. Extrêmement rare et de conservation remarquable. 7 000/9 000

Provenance : vente coll. P.M. 07/11/1966. (Expert J. Vinchon).

169 -  Louis d’or juvénile à la tête laurée. 1659. Paris. 6,74 g.
  Tête juvénile du Roi à droite, lauré, les cheveux longs. Millésime à l’exergue.
  R/ Croix formée de huit L adossés, cantonnés de quatre lis. Lettre d’atelier au centre.
  D. 1425. Ci. 1789. Fr. 421. TTB à Superbe. 1 800/2 500
  
170 -  Louis d’or à la tête nue. 1668. Paris. 6,73 g.
  Tête juvénile du Roi à droite, la tête nue. À l’exergue, millésime.
  R/ Croix formée de huit L adossés, cantonnés de quatre lis. Lettre d’atelier au centre.
  D. 1428. Ci. 1791. Fr. 423. TTB à Superbe. 800/1 200
  
171 -  Louis d’or à l’écu. 1690. Montpellier. Réformation. 6,66 g.
  Tête âgée et laurée du Roi à droite.
  R/Écu de France couronné. Lettre d’atelier en début de légende.
  D. 1434A. Ci. 1797. Fr. 429. Superbe. 1 000/1 500

 type à la grosse tête.

166

LOuIS XIV (1643-1715)
167 -  Demi Louis d’or à la mèche courte. 1645. Paris. 3,38 g.
  Tête enfantine du Roi à droite avec une mèche courte descendant sur le cou. À l’exergue, millésime.
  R/Croix formée de huit L adossés, cantonnés de quatre lis. Lettre d’atelier au centre.
  D. 1420. Ci. 1782. Fr. 416. Superbe. 1 000/1 500
  
168 -  Louis d’or à la mèche longue. 1651. Paris. 6,72 g.
  Tête enfantine du Roi à droite avec une mèche longue descendant sur le cou. À l’exergue, millésime.
  R/Croix formée de huit L adossés, cantonnés de quatre lis. Lettre d’atelier au centre.
  D. 1422. Ci. 1787. Fr. 418. Superbe. 1 000/1 500
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172 173

174 175

174 -   Louis d’or au soleil. 1709. Lyon. 8,14 g. 
  Tête laurée du Roi à droite, avec une grande perruque. Lettre d’atelier et millésime sous le cou.
  R/Croix formée de huit L couronnés et cantonnée de quatre lis. Soleil au centre. 
 D. 1449. Ci. 1811. Fr. 444. Pr. Superbe. 2 000/3 000

Provenance : Commerce parisien 1938.

175 -  Louis d’or au soleil. 1712. Bayonne. 8,14 g.
  Tête laurée du Roi à droite, avec une grande perruque. Lettre d’atelier et millésime sous le cou.
  R/Crois formée de huit L couronnés et cantonnés de quatre lis. Soleil au centre.
  D. 1449. Ci. 1811. Fr. 444.  Traces d’ajustage au revers. TTB à Superbe. 1 000/1 500

 
177 -  Demi Louis d’or de Noailles. 1717. Paris. 6,09 g.
  Tête couronnée du Roi à gauche. Millésime à l’exergue.
  R/Deux écus de France et deux écus de Navarre couronnés, posés en croix cantonnée de quatre lis.  

Au centre, lettre d’atelier.
  D. 1631. Ci. 2076 (Louis). Fr. 451.  Frotté au droit.  Rare et Pr. Superbe. 3 000/5 000
  
178 -  quart de Louis d’or de Noailles. 1717. Paris. 3,05 g.
  Tête couronnée du Roi à gauche. Millésime à l’exergue.
  R/Deux écus de France et deux écus de Navarre couronnés, posés en croix cantonnée de quatre lis.  

Au centre, lettre d’atelier.
  D. 1632. Ci. 2077 (demi Louis). Fr. 452.
  Légères traces sur la tranche.  Très rare. TTB à Superbe. 3 000/5 000

176

177 178

172 -   Double Louis d’or aux huit L et aux insignes. 1702. Dijon. Réformation. 13,45 g. 
  Tête laurée du Roi à droite, les cheveux courts. À l’exergue, millésime. 
  R/Croix formée de huit L couronnés brochant sur un sceptre et une main de justice en sautoir. Lettre 

d’atelier au centre.
 D. 1442A. Ci. 1804. Fr. 435. Flan large et Pr. Superbe. 3 000/5 000

173 -  Louis d’or aux insignes. 1704. Grenoble. Réformation. 6,73 g.
  Tête laurée du Roi à droite, les cheveux courts. Millésime à l’exergue.
  R/Croix formée de quatre lis couronnés brochant sur un sceptre et une main de justice posés en sautoir.
  D. 1446A. Ci. 1808. Fr. 439.   Très bel exemplaire. 700/900

LOuIS XV (1715-1774)
176 -  Louis d’or de Noailles. 1717. Paris. 12,22 g.
  Tête couronnée du Roi à gauche. Millésime à l’exergue.
  R/Deux écus de France et deux écus de Navarre couronnés, posés en croix cantonnée de quatre lis.  

Au centre, lettre d’atelier.
  D. 1630. Ci 2075 (double Louis). Fr. 450. Superbe. 3 000/5 000
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179 180

181

179 -  Louis d’or à la croix du Saint Esprit. 1719. Paris. 9,75 g.
  Tête jeune et laurée du Roi à droite. Lettre d’atelier sous le buste. Millésime en fin de légende.
  R/Croix de l’ordre du Saint Esprit en cœur trois lis dans un écu rond.
  D. 1633. Ci. 2078. Fr. 453. Superbe. 1 800/ 2 500
  

180 -  Louis d’or aux deux L. 1721. La Rochelle. Réf. 9,73 g.
  Tête jeune et laurée du Roi à droite. Millésime sous le buste.
  R/Deux L adossés, sous une couronne et cantonnés de trois lis. Lettre d’atelier à l’exergue.
  D. 1635A. Ci. 2080. Fr. 456. TTB à Superbe. 1 800/2 500

182 -   Double Louis d’or Mirliton. 1724. Paris. 13,03 g. 
  Buste jeune et lauré du Roi à droite. À l’exergue, millésime.
  R/Deux L entrelacés, sous une couronne, entre deux palmes. À l’exergue, lettre d’atelier. 
 D. 1637. Ci. 2082. Fr. 458. Très rare. Flan miroir et de conservation exceptionnelle. 8 000/12 000

Provenance :  vente coll. M. de P. 14/16 mai 1936. n° 412. (Expert : E. Bourgey).

182

181 -   Demi-Louis d’or aux deux L. 1722. Lyon. 4,86 g. 
  Tête jeune et laurée du Roi à droite. À l’exergue, millésime.
  R/Deux L adossés sous une couronne, entre trois lis. Dessous, lettre d’atelier. 
 D. 1636. Ci. 2081. Fr. 457. Rare et superbe. 5 000/7 000

Provenance : vente coll. P.M. 07/11/1966. (Expert : J. Vinchon).
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185 186

183 -  Louis d’or Mirliton aux palmes courtes. 1723. Perpignan. 6,52 g.
  Buste jeune et lauré du Roi à droite. À l’exergue, millésime.
  R/Deux L entrelacés, sous une couronne, entre deux palmes courtes. À l’exergue, lettre d’atelier.
  D. 1638A. Fr. 459. Brillant de frappe. Superbe. 1 000/1 500

184 -  Louis d’or Mirliton aux palmes longues. 1725. La Rochelle. 6,48 g.
  Buste jeune et lauré du Roi à droite. À l’exergue, millésime.
  R/Deux L entrelacés, sous une couronne, entre deux palmes longues. À l’exergue, lettre d'atelier.
  D. 1638. Ci. 2083. Fr. 459. TTB. 600/800

LOuIS XVI (1774-1793)
188 -  Double Louis d’or au buste habillé. 1776. Bordeaux. 16,21 g.
  Buste du Roi à gauche, en habit d’apparat, avec l’ordre du Saint Esprit. B. Duviv sur la tranche du buste.
  R/Écus ovales inclinés de France et de Navarre, sous une couronne. Au dessous, lettre d’atelier.
  D. 1703. Ci. 2178. Fr. 470. TTB à Superbe. 2 000/3 000
  
189 -   Double Louis d’or au buste habillé. 1778. Lille. 16,25g.
  Buste du Roi à gauche, en habit d’apparat, avec l’ordre du Saint Esprit. B. Duviv sur la tranche du buste.
  R/Écus ovales inclinés de France et de Navarre, sous une couronne. Au dessous, lettre d’atelier.
 D. 1703. Ci. 2178. Fr. 470. Superbe exemplaire. 3 000/5 000

Provenance : vente Hôtel Drouot, Paris, le 9 mars 1955.

187

188 189

185 -    Double Louis d’or au bandeau. 1750. Limoges. 16,20 g. 
  Tête du Roi à gauche, ceinte d’un bandeau. Monogrammes CJR (Joseph Charles Roettiers) sur la tranche 

du cou.
  R/Écus ovales inclinés de France et de Navarre, sous une couronne. Au dessous, lettre d’atelier. 
 D. 1642. Ci. 2087. Fr. 463. Pr. Superbe. 1 000/1 500

186 -  Double Louis d’or de Béarn au bandeau. 1764. Pau. 16,25 g.
  Tête du Roi à gauche, ceinte d’un bandeau. Monogrammes CJR (Joseph Charles Roettiers) sur la tranche 

du cou.
  R/Écus ovales inclinés de France et de Navarre, sous une couronne. Au dessous, vaquette.
  D. 1642. G. 346a. TTB à Superbe. 1 000/1 500

187 -  Louis d’or au bandeau. 1767. Orléans. 8,12 g.
  Tête du Roi à gauche, ceinte d’un bandeau. Monogrammes CJR (Joseph Charles Roettiers) sur la tranche 

du cou.
  R/Écus ovales inclinés de France et de Navarre, sous une couronne. Au dessous, lettre d’atelier.
  D. 1643. Ci. 2088. Fr. 464. Superbe. 600/800
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190 -  Double Louis d’or au buste nu. 1786. Paris. 15,17 g.
  Tête nue du Roi à gauche.
  R/Écus accolés de France et de Navarre sous une couronne. Au dessous, lettre d’atelier.
  D. 1706. Ci. 2182. Fr. 474. TTB à Superbe. 400/600
  
191 -  Louis d’or au buste nu. 1786. Bordeaux. 7,60 g.
  Tête nue du Roi à gauche.
  R/Écus accolés de France et de Navarre sous une couronne. Au dessous, lettre d’atelier.
  D. 1706. Ci. 2182. Fr. 474. TTB à Superbe. 400/600

192 -  Louis d’or au buste nu. 1790. Lyon. 7,25 g.
  Tête nue du Roi à gauche.
  R/Écus accolés de France et de Navarre sous une couronne. Au-dessous, lettre d’atelier.
  D. 1707. Ci. 2183. Fr. 475. TB à TTB. 250/350

PREMIER EMPIRE (1804-1814)
193 -  Médaillette du Sacre de Napoléon. An XIII.
 Par Denon-Jeuffroy. 2,15 g. Superbe. 250/350

LOuIS XVIII, Première Restauration (1814-1815)
194 -  20 Francs. 1814. Paris. 
 G. 1026.  Brillant de frappe. Superbe. 250/350

 195 -  20 Francs. 1815. Paris. G. 1026. TTB à Superbe. 200/250

196 -  20 Francs. 1815. Londres. G. 1027. Superbe. 250/350

LOuIS XVIII, Second Gouvernement Royal (1815-1824)
197 -  20 Francs. 1816. Paris. G. 1028.  Superbe. 200/300

CHARLES X (1824-1830)
198 -  20 Francs. 1825. Lille. 
 G. 1029.  Brillant de frappe. Superbe. 250/350

190 191 192
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200 202

204

199 203

205

LOuIS PHILIPPE (1830-1848)
199 -  40 Francs. 1831. Paris. 
 G. 1106.  TTB à Superbe. 400/600

200 -  20 Francs tête nue. 1831. Paris. 
 G. 1030.   Pr. Superbe. 200/300
  
201 -  20 Francs tête nue. 1831. Paris. 
 G. 1030. Pr. Superbe. 200/300
  
202 -  20 Francs tête laurée. 1847. Paris. 
 G. 1031.  Brillant de frappe. Superbe. 250/300

DEuXIÈME RÉPuBLIquE (1848-1852)
203 -  20 Francs Louis Napoléon Bonaparte. 1852. Paris. 
 G. 1060.  Superbe. 200/300
  

 SECOND EMPIRE (1852-1870)
204 -  100 Francs tête nue. 1855. Paris. 
 G. 1135. TTB à Superbe. 800/1 200
  
205 -  100 Francs tête laurée. 1869. Paris. 
 G. 1136. Choc sur la tranche. TTB à Superbe. 800/1 200

206 -  Médaille en or. Albert BARRE. Exposition universelle. Paris. 1855. Attribuée. 
  Agriculture-Industrie-Beaux-Arts. 
 58 mm. 157 g. Superbe. 3 000/4 000
  
207 -  Médaille en or. BARRE. Concours général. 1864.
 51 mm. 84 g. Plusieurs chocs sur le listel. 2 200/2 800

206
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208 -  Médaille en or. H. PONSCARME. Exposition universelle. Paris. 1867. 
 Commission Impériale. Jury.
 50 mm. 69 g. Superbe. 1 500/2 000

209 -  Médaille en or. H. PONSCARME. Exposition universelle. Paris. 1867. 
 Attribuée à DuRENNE.
 50 mm. 70 g. Superbe. 1 800/2 500
  Antoine DURENNE (1822-1895). L’usine d’Antoine DURENNE a tenu une place prépondérante dans la fonte 

d’art française (Pont Alexandre III. Paris. Fontaine du Capitole à Washington…). 
 

208

209

TROISIÈME RÉPuBLIquE (1871-1940)
210 -  50 Francs. 1878. Paris. (5294 ex.). 
 G. 113. TTB à Superbe. 700/900
  
211 -  50 Francs. 1896. Paris. (800 ex.). 
 G. 1113. Pr. Superbe. 800/1 200
  
212 -  50 Francs. 1904. Paris. (20 250 ex.). 
 G. 113. Superbe. 700/900

210 212211



40

MONNAIES FRANÇAISES ROyALES et MODERNES en ARGENT

HENRI II (1547-1559)
213 -  Demi-Teston. 2e type. 1557. Poitiers. 4,73 g.  
 D. 984. Ci. 1290. Très bel exemplaire. 150/200
  

CHARLES IX (1560-1574)
214 -  Teston. 6e type dit Morveux, frappé par les Huguenots. 1563. Orléans. 9,23 g.
  D. 1073. Ci. 1361.  Rare et TTB. 700/900
  

LOuIS XIII (1610-1643)
215 -  Écu de 60 sols. Premier poinçon de J. Warin. 1642. Paris. 27,42 g.
  D. 1345 bis. Ci. 1649. TTB à Superbe. 2 000/3 000

216 -  Demi-écu de 30 sols. Premier poinçon de J. Warin. 1642. Paris. 13,55 g.
  D. 1346. Ci. 1659.  Pr. Superbe. 600/800
  
217 -  Écu de 60 sols. Deuxième poinçon de J. Warin. 1643. Paris. 27,23 g
  D. 1349. Ci. 1664. TTB à Superbe. 1 000/1 500

LOuIS XIV (1643-1715)
218 -  Écu à la mèche courte. 1643. Paris. 27,35 g.  D. 1461. Ci. 1833. Pr. Superbe. 800/1 200
  
219 -  Écu à la mèche longue. 1646. Rouen. 27,26 g.  D. 1469. Ci. 1849. TTB à Superbe. 200/300
  
220 -  Écu de Navarre à la mèche longue. 1657. Saint-Palais. 26,89 g.
  D. 1469. G. 203. Dr. 299. Très bel exemplaire. 700/900

213 214 215

218

216

219

217

220
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221 -  Écu de Béarn à la mèche longue. 1650. Pau. 27,15 g.
  D. 1469. G. 204. Dr 300. Rare en cet état. Superbe. 1 200/1 500
  
222 -  Écu au buste juvénile. 1670. Rennes. 27,25 g.  
 D. 1483. Ci. 1862.  TTB à Superbe. 700/900
  
223 -  Écu de Navarre au buste juvénile. 1664. Saint-Palais. 27,01 g.
  G. 207. Dr. 325. Rare et Très bel exemplaire. 2 000/3 000
  
224 -  Écu de Béarn au buste juvénile. 1667. Pau. 26,98 g.
  G. 208. Dr. 326. Recherché. TTB à Superbe. 1 500/2 000

225 -  Écu à la cravate. 1679. Paris. 27,35 g.
  D. 1493. Ci. 1872.  TTB à Superbe. 700/900
  
226 -  Écu de Navarre à la cravate. 1672. Saint-Palais. 26,78 g.
  G. 211. Dr. 362.
  De la plus grande rareté. Seulement quelques exemplaires connus.
  Bel exemplaire pour ce type. 5 000/7 000
  
227 -  Écu de Béarn à la cravate. 1682. Pau. 27 g.  G. 212. Dr. 362. Très rare. TTB à Superbe. 2 500/3 500
  
228 -  Écu au buste drapé à l’antique. 1686. Paris. 26,76 g.
  D. 1506. Ci. 1882.  Flan piqué.  Recherché. TB à TTB. 1 000/1 500

221

225

222

226

223

227

224

228
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229 -  Écu de Flandre. 1686. Lille. 37,17 g.  D. 1509. Ci. 1884.  Très bel exemplaire. 1 000/1 500
  
230 -  Écu aux huit L, 1er type. 1690. Paris. Réf. 27,12 g.  D. 1514A. Ci. 1889. Superbe. 700/900

231 -  Écu de Béarn aux huit L. 1690. Pau. Réf. 27,18 g.
  G. 216a. Dr. 396a. Très bel exemplaire. 700/900
  
232 -  Écu aux palmes. 1698. Bordeaux. Flan neuf. 27,35 g.  D. 1520. Ci. 1894.  Superbe. 800/1 200

233 -  Écu de Béarn aux palmes. 1694. Pau. Réf. 27,13 g.
  D. 1524A. G. 218. Dr. 411.   Rare. Bel exemplaire. 1 500/2 000
  
234 -  Écu de Flandre aux palmes. 1686 (?). Lille. Réf. 37,12 g.
  D. 1528. Ci. 1902. G. 219. Rare. TTB. 1 200/1 800
  
235 -  Écu aux insignes. 1702. Paris. Réf. 26,91 g.
  D. 1533D. Ci. 1907.  TTB à Superbe. 500/700
  
236 -  Écu de Béarn aux insignes. 1701. Pau. Réf. 26,32 g.
  D. 1541. C. 1916. G. 221.  Très rare. Très bel exemplaire pour ce type. 3 000/4 000

229

233

230

234

231

235

232

236
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237 -  Écu de Flandre aux insignes. 1701. Lille. Réf. 37,10 g.
  D. 1545. Ci. 1911. G. 222.  Très rare. Très bel exemplaire pour ce type. 3 000/4 000
  
238 -  Écu aux huit L, 2e type. 1704. Caen. Réf. 27,13 g.
  D. 1551A. Ci. 1924. TTB à Superbe. 500/700
  
239 -  Écu de Béarn aux huit L, 2e type. 1705 (?). Pau. Réf. 26,26 g.
  D. 1555A. G. 225. Dr. 438.   Rare. Bel exemplaire. 1 000/1 500

240 -  Écu aux huit L, 2e type, tête laurée. 1704. Paris. 26,99 g.
  D. 1558. Ci. 1929.    Rare. TTB à Superbe. 1 800/2 500
  
241 -  Écu aux trois couronnes. 1709. Paris. 30,22 g.
  D. 1568. Ci. 1937. TTB. 200/300
  
242 -  Écu de Béarn aux trois couronnes. 1709. Pau. 30,25 g.
  G. 230. Dr. 450a.  Flan piqué au-droit.  TTB. 400/600

237

240

238

241

239

242
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LOuIS XV (1715-1774)
243 -  Écu aux trois couronnes. 1715. La Rochelle. 30,26 g.
  D. 1648. Ci. 2092. G. 316. Dr. 550. 
 Exemplaire reproduit dans l'ouvrage de V. Gadoury, édition 1987, p. 483.
 De la plus grande rareté.
  Frédéric Droulers nous a confirmé qu'il n'existe que deux exemplaires connus frappés à la Rochelle 

de cette rarissime monnaie. 
 Très bel exemplaire. 25 000/30 000

243

244 -  Écu Vertugadin. 1716. Lyon. Réf. 30,24 g.
  D. 1651A. Ci. 2096.  Flan piqué au droit.  TTB à Superbe. 300/400
  
245 -  Écu Vertugadin de Béarn. 1716. Pau. Réf. 30,20 g.
  G. 317a. Dr. 553a. Rare et TTB. 1 000/1 500
  
246 -  Écu de Navarre. 1719. Aix. 24,47 g.
  D. 1657. Ci. 2101. TTB à Superbe. 400/600
  
247 -  Écu de France-Navarre de Béarn. 1719. Pau. 24,35 g.
  G. 318a. Dr. 558a. Rare et Pr. Superbe. 1 800/2 500

244 245 246 247
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248 -  Écu de France. 1722. Lille. Réf. 24,37 g. 
  D. 1665A. Ci. 2107. Pr. Superbe. 1 000/1 500
  
249 -  Tiers d’écu de France de Béarn. 1720. Pau. Flan neuf. 8,06 g.
  G. 306a. Dr. 568a.  Recherché. TTB à Superbe. 300/500
  
250 -  Écu aux huit L. 1725. Bayonne. 23,55 g. 
  D. 1670. Ci. 2112. Superbe. 1 200/1 800
  
251 -  Écu de Béarn aux huit L. 1725. Pau. 23,51 g. 
  G. 320a. Dr. 574a.   Rare. TTB à Superbe. 1 800/2 500

252 -  Écu aux branches d’olivier. 1732. Aix. 29,32 g. 
  D. 1675. Ci. 2117. Superbe. 300/500

253 -  Écu de Béarn aux branches d’olivier. 1726. Pau. 29,38 g.
  G. 321a. Dr. 579a. Pr. Superbe. 700/900
  
254 -  Écu au bandeau. 1740. Paris. 29,46 g.
   D. 1680. Ci. 2122. 
 Première année de frappe. Pré série. 
 Magnifique portrait du Roi âgé de 30 ans. Superbe. 2 000/3 000
  
255 -  Écu de Béarn au bandeau. 1756. Pau. 29,35 g. 
  G. 322a. Dr. 584a. Très bel exemplaire. 300/400

248

252

249

253

250

254

251

255
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256 -  Écu à la vieille tête. 1772. Montpellier. 29,31 g.  D. 1685. Ci. 2129. TTB à Superbe. 500/700
  
257 -  Écu de Béarn à la vieille tête. 1771. Pau. 29,22 g.
  G. 323a. Dr. 589a.  Portrait retouché.  TTB. 250/350
  
258 -  Dixième d’écu de Béarn à la vieille tête. 1773. Pau. 2,92 g.
  G. 293a. Dr. 593a. Superbe. 200/300
  

LOuIS XVI (1774-1793)
259 -  Écu aux branches d’olivier. 1783. Paris. 29,43 g.  D. 1708. Ci. 2187. Pr. Superbe. 300/500

260 -  Écu aux branches d’olivier. 1789. Toulouse. 29,32 g.  D. 1708. Ci. 2187. Superbe. 300/500
  
261 -  Écu de Béarn aux branches d’olivier. 1787. Pau. 29,32 g.
  D. 1708. G. 356a. Pr. Superbe. 400/600
  
262 -  Demi-écu aux branches d’olivier. 1791. Paris. 14,67 g.
  D. 1709. Ci. 2189.   Quelques rayures d’ajustage sinon Superbe. 200/300
  
263 -  Essai de l'Écu de Calonne. 1786. Paris. Par J.P. Droz. 28,82 g.  Tranche à six viroles.
  Ci. 2202. VG. 90.  Très rare et Pr. Superbe. 1 800/2 500
  

256

260

257

261

258

262

259

263
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264 -  Écu constitutionnel. 1792. Paris. 29,56 g.  
 D. 1718. Ci. 2238. Superbe. 600/800
  
265 -  Écu constitutionnel. 1792. Paris. 29,33 g.  
 D. 1718. Ci. 2238. TTB à Superbe. 400/600
  
266 -  Demi-écu constitutionnel. 1792. Paris. 14,73 g.
  D. 1719. Ci. 2240. Brillant de frappe. Splendide. 1 000/1 500
  
267 -  Demi-écu constitutionnel. 1792. Paris. 14,62 g.  
 D. 1719. Ci. 2240. Superbe. 700/900

CONVENTION (1792-1795)
268 -  Écu de 6 livres. 1793. Paris. G. 58.  TTB à Superbe. 300/400
  

DIRECTOIRE (1795-1799)
269 -  5 Francs type “Union et Force”. An 7. Paris. 
 G. 563.  Superbe. 600/800
  

CONSuLAT (1799-1804)
270 -  5 Francs Bonaparte Premier Consul. An XI. Paris. 
 G. 577.  Pr. Superbe. 300/500
  

PREMIER EMPIRE (1804-1814)
271 - 5 Francs. 1812. Paris. G. 584.  Pr. Superbe. 150/250

264

268

265

269

266

270

267

271



48

ROyAuME de WESTPHALIE (1807-1813)
274 -  Thaler de convention. 2e type. 1811. Cassel. 
 LMN. 674. TTB à Superbe. 300/400
  
275 -  5 Frank. 1809. Cassel. 
 LMN. 716. Pr. TTB. 300/500
  

ESPAGNE 
JOSEPH NAPOLÉON, ROI d’ESPAGNE et des INDES (1808-1813)

276 -  20 Reales. 1809. Madrid. 
 LMN. 818.  Très bel exemplaire. 300/400
  
277 -  8 Reales. 1809. Madrid. 
 LMN 820.  TTB à Superbe. 500/700

274 275 276 277

MONNAIES NAPOLÉONIENNES (1793-1815)

272 273

îLES de FRANCE et BOuRBON  
(Réunion-Maurice)

272 -  10 Livres. 1810. 
 LMN. 186. TTB. 800/1 200
  

BERG et CLEVE : JOACHIM MuRAT (1806)
273 -  Thaler. 1806. 
 LMN. 288.  Très bel exemplaire. 300/500
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NAPOLÉON, ROI d’ITALIE (1805-1814)
278 -  5 Lires. 2e type (tranche en creux). 1810. Milan. 
 LMN. 860.  Superbe. 200/300
  
279 -  2 Lires. 2e type (tranche en creux). 1809. Milan. 
 LMN. 864.  Superbe. 200/300
  

GAuLE SuBALPINE (1800-1802)
280 -  5 Francs. An 10 (1802). Turin. 
 LMN. 898.  Superbe. 300/400
  

RÉPuBLIquE de LIGuRIE (1798-1805)
281 -  8 Lires. 1798. Gênes. 
 LMN. 910.  TTB. 300/400

RÉPuBLIquE CISALPINE (1797-1802)
282 -  30 Soldi. An IX. 
 LMN. 928.  Superbe. 150/200
  

DuCHÉS de PARME, PIACENZA et GuASTALLA
MARIE-LOuISE (1815-1847)

283 -  10 soldi. 1815. Milan. 5 soldi. 1815. Milan : 2 ex.
  LMN. 1016 et 1018.  Les 3 monnaies splendides. 150/200
  

RÉPuBLIquE de ROME (1798-1799)
284 -  Scudo. nd.  
 LMN. 1026.  Très bel exemplaire. 300/400

278

282

279

283 (du lot)

280

284

281

ITALIE
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ROyAuME d’ÉTRuRIE
CHARLES LOuIS et MARIE ALOySE, Régente (1803-1807).

285 -  Dena. 1803. Florence.  LMN. 1168.  Pr. Superbe. 200/300
  
286 -  Dena. 1807. Florence.  LMN. 1168.  TTB à Superbe. 150/250
  

ROyAuME de NAPLES et des DEuX SICILES
JOSEPH NAPOLÉON (1806-1808)

287 -  Piastre de 120 grana. 1808. Naples.  LMN. 1200.  Très bel exemplaire. 400/600

JOACHIM MuRAT (1808-1811)
288 -  Piastre de 12 carlini. 1er type. 1810. Naples.  LMN. 1202.  TTB à Superbe. 400/600

  
2e PÉRIODE (1811-1815)

289 -  5 Lires. 1813. Naples.  LMN. 1218.  Pr. Superbe. 500/700
  
290 -  2 Lires. 1813. Naples.  LMN. 1220.  TTB à Superbe. 200/300
  

ROyAuME DE HOLLANDE
LOuIS NAPOLÉON (1806-1810)

291 -  50 Stwivers. 1808. Utrecht. LMN. 1314.  Coup de lime sur la tranche sinon Superbe. 200/300
  

SuISSE : Canton de Zurich
292 -  40 Batzen. 2e type. 1813. Zurich. LMN. 1770.  Superbe. 200/300
  

286 287

291290

288

292289

285
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MONNAIES de SIÈGES

SIÈGE de CATTARO (Monténégro) 
293 -  5 Franchi. 1813. LMN. 1810.  Rare. TTB. 1 000/1 500
  

SIÈGE de MAESTRICHT (Pays-Bas) (1794)
294 -  100 Stuivers. 1794. LMN. 1842.  TTB à Superbe. 300/400
  

SIÈGE de PALMA de MAJORquE (Espagne) (1808)
Monnaies émises par les partisans de FERDINAND VII. 

295 -  Duro de 30 sous (2e type octogonale). 1808.
  LMN. 1850.  TTB à Superbe. 300/400

296 -  Duro de 30 sous (3e type rond). 1808. 
  LMN. 1852.  TTB à Superbe. 200/300

296

293

294 295
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 LOuIS PHILIPPE (1830-1848)
299 -  5 Francs tête nue. 1831. Lille. 
 G. 676.  Brillant de frappe. Splendide. 300/500

300 -  Franc tête nue. 1831. Rouen. 
 G. 452.  Brillant de frappe. Splendide. 150/200

302 (du lot)

299

300

301

SECOND EMPIRE (1852-1870)
301 -  5 Francs Napoléon III, tête nue. 1856. Paris. 
 G. 734.  Pr. Superbe. 200/300
  
302 -  Lot : Franc tête nue. 1853. Paris. 50 centimes tête laurée. 1864. Paris. 20 centimes tête laurée. 1867. Paris.
  G. 460-417-309. Les 3 monnaies splendides. 150/200

SIÈGE de TARRAGONE (Espagne) (1809)
297 -  Duro de 5 Pesetas. 1809. LMN. 1884.  TTB à Superbe. 200/300
  

SIÈGE de ZARA (Croatie) (1813)
298 -  4 Francs 60 centimes (1 once). 1813. 
 LMN. 1908.   Rare. TTB à Superbe. 1 000/1 500

297 298
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CAMBODGE (Royaume du)
NORODOM 1er (1860-1904)

303 -  4 Francs. 1860. Phnom Penh. 
 Lec. 83.  Superbe. 200/300

COMORES
SAïD ALI, Sultan (1885-1909)

304 -  5 Francs. 1308 (1890). A. 
 Lec. 10.  Superbe. 700/900

GuADELOuPE
305 -  Écu de 9 Livres marqué de la Guadeloupe sur pièce de 8 Réaux. 1785, 
 percé et surfrappé de deux “G” couronnés.
  Lec. 19.  TTB. 300/500

INDOCHINE
306 -  Piastre. 1885. Paris. 
 Lec. 266.  Pr superbe. 100/150

304303 305

306 308

  MONNAIES COLONIALES FRANÇAISES

TuNISIE
307 - 10 Francs. 1950. 
 Lec. 348.  Superbe. 100/150

  LABÉ (Foutah-Djalon)
308 -  5 Francs (module de). 1879. 
 Lec. 2.  Pr. Superbe. 700/900
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ALSACE
ENSISHEIM (Landgraves de la Haute-Alsace)
FERDINAND d’AuTRICHE (1564-1594) 

309 -  Thaler. n.d. B. 1378. EL 49. TTB à superbe. 200/300

RODOLPHE II (1603-1612)
310 -  Thaler. n.d. B. 1378. EL 102 bis. Pr. superbe. 250/350

MAXIMILIEN (1612-1618)
311 -  Thaler. 1614. EL 173. TTB à superbe. 200/300

312 -  Thaler. 1618. D. 3327. TTB à superbe. 200/300

FERDINAND II (1619-1637)
313 -  Thaler. 1621. B. 1382. EL 197. Pr. superbe. 250/350

LÉOPOLD (1620-1632)
314 -  Thaler. 1621. B. 1383. EL 246. Superbe. 200/300

315 -  Thaler. 1624. B. 1383. EL 246. Superbe. 200/300

316 -  Thaler. 1630. EL 305. Superbe. 200/300

MuRBACH et LuRE
JEAN uLRICH de RAITENAu (1570-1587) 

317 -  Thaler (60 kreuzers). 1573. Très bel exemplaire. 300/400

CITÉ de METZ
318 -  Lot : Thaler au Saint-Étienne debout. B. 1670.
  Thaler au buste de Saint-Étienne. 
 B. 1673. Traces sur la tranche.
  Les 2 monnaies. TB à TTB. 200/300

COMTÉ puis DuCHÉ du LuXEMBOuRG
WENCESLAS 1er (1356-1383) 

319 -  Gros d’argent. B. 1870. TTB à superbe. 100/150

WENCESLAS II (1383-1388)
320 -  Gros d’argent : 2 exemplaires. 
 B. 1873. TTB à superbes. 150/200

ANTOINE de BOuRGOGNE (1410-1415)
321 -  Gros d’argent. B. 1879. Très bel exemplaire. 100/150

322 -   Lot  : Gros d'argent  : 5 exemplaires (Wenceslas 1er - 
Josée de Moravie - Antoine de Bourgogne - Élisabeth de 
Gorlitz - Jean de Bavière). 

 Les 5 monnaies. TB et TTB. 200/300

COMTÉ d’ARTOIS
PHILIPPE IV d’ESPAGNE (1621-1665)

323 -   Patagon, 1627, Arras. Escalin, 1627, Arras. 
 D. 4466. KM3. Les 2 monnaies. TB à TTB. 200/250

CAMBRÉSIS - ÉVÊCHÉ de CAMBRAI
GuILLAuME 1er de HAINAuT (1292-1296)

324 -  Esterlin. B. 2011. TTB. 100/150

MAXIMILIEN de BERGHES (1566-1570)
325 -   Écu : 2 exemplaires (1568 et 1569). 5 Gros et double patard, 1561. 
 DEL. 406. B. 2031v.  Les 4 monnaies. TTB. 300/500

LOuIS de BERLAIMONT (1570-1596)
326 -  Thaler. 1572. Pr. TTB. 120/180

DuCHÉ de BOuRGOGNE
JEAN sans PEuR (1404-1419)

327 -  Blanc : 4 exemplaires. Florette. Joint Blanc de Philippe 
le Hardi.

 B. 1224. Les 6 monnaies. TB et TTB. 200/300

PHILIPPE le BON (1429-1467)
328 -  Blanc : 3 exemplaires. Joint Gros de Charles le Téméraire.
 B. 1229. 1230. PA 5745.
 Les 4 monnaies. TB et TTB. Pr. superbe. 200/300

FRANCHE-COMTÉ
PHILIPPE II d’ESPAGNE (1556-1598)

329 -   Carolus  : 2 exemplaires  : 1564 et 1593. Gros, 1588.  
B. 1256 et 1257. Les 3 monnaies. TB à TTB. 100/150

PHILIPPE IV D’ESPAGNE (1621-1665)
330 -  Patagon. 1624. Dole. B. 1265. Pr. superbe. 300/400

331 -  Patagon. 1624. Dole. B. 1265. TTB. 200/300

332 -  Patagon. 1625. Dole. B. 1265. TTB. 200/300

333 -   Patagon. 1633. Dole. B. 1265. Joint 16e de Patagon  :  
4 exemplaires. Dole. 32e de Patagon : 3 exemplaires. Dole.

 Les 8 monnaies. États divers. 300/400

VILLE de BESANÇON
334 -  Pistole d’or. 1595. 
 Carvalho. Clairand. Kind p. 76. TTB. 1000/1500

335 -  Demi-ducat d’or. 1655. C.C.K. p. 88.
 Très bel exemplaire. 200/300

336 -  Daldre. 1658 au Charles Quint en pied. 
 C.C.K. p. 92. TTB. 200/300

337 -  Daldre. 1659. Même type. C.C.K. p. 93. TTB. 200/300

338 -  Daldre. 1660. Même type. C.C.K. p. 94. TTB. 200/300

339 -  Daldre. 1661. Même type. 
 C.C.K. p. 95. Très bel exemplaire. 300/400

340 -  Daldre. 1663. Même type. 
 C.C.K. p. 95. 2158 exemplaires. TTB. 300/400

341 -  Daldre. 1666. Même type. 
 C.C.K. p. 96. 5133 exemplaires. TTB à superbe. 300/400

342 -   Daldre : 2 exemplaires : 1664 et 1667. Même type. 
 C.C.K. p. 96 et 97. Les 2 monnaies. États divers. 200/300

343 -   Demi-daldre. 1642. Au buste de Charles Quint. 
 C.C.K. p. 100. TTB. 250/350

344 -  Demi-daldre. 1643. Même type. 
 C.C.K. p. 101. TTB à superbe. 300/500

345 -  Teston. 1623. Au buste de Charles Quint. 
 C.C.K. p. 109. Très bel exemplaire. 150/200

346 -   Teston. 1624. Même type : 2 exemplaires. 
 C.C.K. p. 110. Les 2 monnaies. TB à TTB. 150/200

347 -  Teston. 1639. Même type. C.C.K. p. 111. TTB. 120/180

348 -  quart de Teston. 1623. Même type. 
 C.C.K. p. 113. TTB. 150/200

MONNAIES PROVINCIALES
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316

324

310

317

325 (du lot)

312

319

325 (du lot)

313

320 (du lot)

327 (du lot)

314

321 328 (du lot)
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349 -  quart de Teston. 1624. Même type. 
 C.C.K. p. 113. TTB. 150/200

350 -  Gros. 1623. Même type. C.C.K. p. 118. TTB. 100/150

351 -  Carolus. 1664. C.C.K. p. 132. Pr. superbe. 100/150

352 -   Lot : quart de Teston : 2 exemplaires. Gros : 2 exemplaires. 
Carolus : 14 exemplaires. Blanc : 2 exemplaires. 

 Années variées. Les 20 monnaies. États divers. 200/300

353 -   Lot : quart de Teston : 2 exemplaires. Gros : 2 exemplaires. 
Carolus : 15 exemplaires. Blanc : 2 exemplaires.

 Les 21 monnaies. États divers. 200/300

MONNAIES GAuLOISES
354 -  SEquANES : 26 deniers en argent.
 États divers. 1 000/1 500

355 -  SEquANES : 34 bronzes et potins variés.
 États divers. 1 000/1 500

MÉDAILLES ET JETONS
356 -  Siège de Brisach. 1638. Argent. 59 mm. 
 Le Duc Bernard de Saxe Weimar (1604-1639) 200/300

357 -  Conquête des Flandres et de la Franche Comté. 1670. 
Argent. 51 mm. 200/300

  
358 -  Seconde conquête de la Franche Comté. 1674. 
 Mauger. Argent. 38 mm.  200/300
  
359 -  Lot de 8 médailles en bronze par Mauger : dont Prise 

de Belfort 1654. Prise de Besançon 1668. Prise de Dôle 
1668. Paix de Nimègue 1678 ... L’ensemble. 300/400

  
360 -  Lot de 7 médailles en bronze XIXe siècle : Jean-Jacques 

Chifflet (historien de Besançon). Cardinal T. Gousset. 
Courvoisier (Garde des Sceaux, né à Besançon). A. Perronot 
(Cardinal de Granvelle). Dunod de Charnage. Ac Mathieu 
(Cardinal, Archevêque de Besançon), joint 4 médailles 
diverses et 5 clichés en plomb sur la Lorraine.

  L’ensemble. 200/300
  
361 -  Ensemble de 34 jetons en cuivre de la ville de Besançon 

dont 26 exemplaires des co-gouverneurs de la ville 
du XVIIe siècle. Joint 13 jetons en argent de l’Ancien 
Régime en argent et en cuivre (Bourgogne, secrétaire du 
Roi, ville de Paris…).  L’ensemble. États divers. 500/700

BESANÇON - ATELIER ROyAL
LOuIS XIV (1643-1715)

362 -  Louis d’or aux huit L et insignes. 1701. Réf. 
 G. 253. TTB. 300/400

363 -  Écu aux insignes. 1701. Réf. G. 220. TB à TTB. 200/300

364 -  Demi écu aux insignes. 1701. Réf. G. 189. TTB. 150/200

365 -  Lot : Vingt Sols aux insignes. 1707. Douzième d’écu 
aux insignes. 1702. Réf. 

 G. 164 et 121. Les 2 monnaies. TB à TTB. 150/200

366 -  Écu aux huit L. 1704. Réf. G. 224. TTB. 300/400

367 -   Écu aux trois couronnes, 1709 et dixième d’écu aux 
trois couronnes, 1711. 

 G. 229 et 125. Les 2 monnaies. TB et TTB. 150/250

368 -   Lot : Demi-écu aux palmes, 1694. Demi-écu aux insignes 
(date ill.). quart d’écu aux palmes  : 2 exemplaires (1694 
et date ill.). Vingt Sols aux insignes  : 2 exemplaires 
(1708 et date ill.). Dixième d’écu aux trois couronnes  :   
2 exemplaires (1710 et 1715).

 Les 8 monnaies. États divers. 300/400

LOuIS XV (1715-1774)
369 -  quart d’écu Vertugadin. 1716. G. 302. TB à TTB. 150/200

370 -  Dixième d’écu Vertugadin. 1717. 
 G. 289. Très bel exemplaire. 120/180

371 -  Tiers d’écu de France. 1722. Flan neuf. 
 G. 306.  Flan paillé sinon superbe. 150/200

372 -  Lot : Louis d’or aux lunettes. 1729. 
 G. 340. Petit défaut de métal sinon TTB à Superbe. 
 Demi-Louis d’or aux lunettes. 1727. 
 G. 329. TB à TTB. Les 2 monnaies. 150/200

373 -  Écu aux lauriers. 1726. G. 321. TTB. 150/200

374 -  Demi-écu aux lauriers. 1726. G. 313. Pr. TTB. 150/200

375 -  Cinquième d’écu au bandeau. 1771. G. 299. TTB. 150/200

376 -   Lot : Écu aux lauriers, 1727. Écu au bandeau, 1760. Demi-
écu au bandeau : 2 exemplaires (1762 et 1765). Cinquième 
d’écu au bandeau, 1756. Dixième d’écu Vertugadin  :  
2 exemplaires, 1716. Sixième d’écu de France : 2 exemplaires, 
1722. Vingt Sols de Navarre  : 3 exemplaires, 1719  
(2 ex.) et 1720. Dixième d’écu aux lauriers : 3 exemplaires. 
1726 et 1730 (2 ex.). Vingtième d’écu aux lauriers  :  
2 exemplaires,  1728 et 1729. Dix Sols de Navarre, 1719. 
Deux Sols en billon : 3 exemplaires, 1739 (2 ex.) et 1741.

 Les 20 monnaies. États divers. 400/600

377 -   Lot  : Liard  : 13 exemplaires. (Louis XIV  : 3 ex. Louis 
XV : 10 ex. variés). Demi sol Louis XV : 6 exemplaires 
(Vieille tête). Sol : 3 exemplaires (Vieille tête).

 Les 22 monnaies. États divers. 150/250

PRINCIPAuTÉ d’ORANGE
RAyMOND IV (1340-1393)

378 -  Florin d’or. PA. 4523. 
 B. 983.  Traces sur la tranche. TTB. 200/300

379 -  Franc à pied. PA. 4528. B. 985. Pr. superbe. 700/900

380 -  Lot : Carlin. 2 exemplaires.
 PA. 4514. et 4516.
  Les 2 monnaies. TTB à superbe. 150/200

MAuRICE de NASSAu (1618-1625)
381 -  Demi franc. 1621. PA. 4590. TTB. 200/300

382 -  Demi franc. 1620. PA. 4592. Très bel exemplaire. 200/300

FRÉDÉRIC HENRI de NASSAu (1625-1647)
383 -  Teston. n.d.  B. 1005. TTB. 150/200

384 -  Teston. n.d. légèrement regravé. B. 1005. TTB. 150/200

GuILLAuME HENRI de NASSAu (1650-1702)
385 -   Douzième d’écu. 1666. Douzième d’écu. 1661. 
 B. 1012 et 1013. Les 2 monnaies. TTB et superbe. 120/180

386 -   Lot : Carlin : 2 exemplaires (Raymond IV). Teston (Frédéric 
Henri). Double tournois : 3 exemplaires. Joint 3 deniers 
(Anonyme. Guillaume IV. Frédéric Henri. Raymond III).
 Les 9 monnaies. États divers. 200/400

387 -   Lot  :  Carlin  : 2 exemplaires (Raymond IV). Teston 
(Frédéric Henri). Douzième d’écu (Guillaume Henri) 
et 12 monnaies variées en cuivre et billon (Petit denier. 
Denier. Double tournois. Liard).

 Les 16 monnaies. États divers. 200/400



372 (du lot)

379
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380 (du lot)

385 (du lot)
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389
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391
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PAyS-BAS MÉRIDIONAuX

COMTÉ de FLANDRE

LOuIS II de MALE (1346-1384)
388 -  Chaise d’or au lion.
 Fr. 163. Delm. 466. Pr. superbe. 500/700

389 -  Double Gros d’argent. 
 B. 2232. Très bel exemplaire. 100/150

390 -   Lot  : Double Gros d’argent  : 2 exemplaires. Gros 
d’argent : 3 exemplaires. variés. Denier de billon. Joint 
Petit Gros d’Alost de Louis I de Crécy.

 Les 7 monnaies. États divers

 PHILIPPE le HARDI (1384-1404)
391 -  Double Gros d’argent à l’aigle. B. 2238. TTB. 100/150

392 -  Double Gros. B. 2239. TTB. 100/150

393 -  Gros à la mante. B. 2242. TTB à superbe. 100/150

394 -   Lot : Double Gros à la mante. Gros à la mante. Double mite. 
 B. 2241-2242-2244. Les 3 monnaies. TB et TTB. 100/150

JEAN sans PEuR (1404-1419)
395 -  Double Gros en argent. B. 2249. TTB. 100/150

PHILIPPE le BON (1419-1467)
396 -  Cavalier d’or. Fr. 186. B. 2258. Pr. superbe. 700/900

397 -   Lot  : Double Gros Vierlander  : 3 exemplaires. Double 
Gros Cromsteert. Joint Double Gros de Jean sans Peur. 

 B. 2263-2260-2249.
 Les 5 monnaies. TB et TTB. 150/200

CHARLES le TÉMÉRAIRE (1467-1477)
398 -   Lot : Double Patard. Double Gros, Gros et Demi Gros 

Vierlander. Double Mite. 
 B. 2267-2268-2269-2270-2271.
 Les 5 monnaies. TB à TTB et TTB. 150/200

MARIE de BOuRGOGNE (1477-1482)
399 -   Lot  : Double Briquet d’argent. Gros d’argent au 

monogramme : 2 exemplaires. Joint double Mite de la 
Flandre insurrectionnelle. 

 Les 4 monnaies. TB et TTB. 150/200

CHARLES quINT (1506-1555)
400 -  Demi-réal d’or. Bruges. 
 Fr. 208. Del. 516. TTB à superbe. 400/600

PHILIPPE II d’ESPAGNE (1555-1598)
401 -  Demi-écu. 1577.  Del. 122. TTB à superbe. 150/200

402 -   Lot  : cinquième d’écu, 1566. Joint 4 Patards, 1551 
(Charles Quint). Gros au lion et Double Gros (Louis de 
Male). Gros (Louis de Crécy).

 Les 5 monnaies. États divers. 150/250

PHILIPPE IV d’ESPAGNE (1621-1665)
403 -  Ducaton. 1659. B. 2310. TTB à superbe. 200/300

404 -  Patagon. 1658. KM. 34. Très bel exemplaire. 150/200

CHARLES II (1665-1700)
405 -    Lot : Patagon, 1673 et Ducaton, 1670. 
 KM. 63 et 64. Les 2 monnaies. TTB. 200/300

SEIGNEuRIE de TOuRNAI
PHILIPPE II (1576-1598)

406 -  Écu. 1589. Del. 45. TTB. 200/300

407 -  Demi écu. 1581. Del. 75. Très bel exemplaire. 200/300

408 -   Lot : Vingtième d’écu : 3 exemplaires. (1584-1593-1594). 
 Joint quart de Patagon d'Albert et Isabelle (1598-1621)
 B. 2318. Del. 273. Les 4 monnaies. TB et TTB. 100/150

DuCHÉ de BRABANT
JEAN 1er (1268-1294)

409 -   Esterlin et Petit Gros au Saint Michel. Joint Denier 
d’Henri II et III (1235-1261). 

 B. 2348-2350 et 2337. Les 3 monnaies. TB et TTB. 100/150

JEAN II (1294-1312)
410 -  Gros Tournois. B. 2352. TTB à superbe. 100/150

411 -   Gros Tournois. Joint Esterlin même type. 
 B. 2352 et 2356. Les 2 monnaies. TTB. 100/150

JEAN III (1312-1355)
412 -   Gros au buste de Saint Pierre. B. 2376. Superbe. 120/180

413 -   Lot : Gros d’argent : Esterlin d’argent : 2 exemplaires. 
Gros au lion. Joint Double Mite de Namur. 

 B. 2363-2367-2378. Les 5 monnaies. TB et TTB. 150/200

414 -    Jeanne et Wenceslas (1355-1383)  : Gros au lion. Jeanne, 
veuve et Philippe le Hardi (1384-1389) : Gros, Antoine de 
Bourgogne (1416-1419) : Double Gros, Jean IV (1415-1427) : 
Gros de Bruxelles. 

 B. 2383-2388-2393-2398.
 Les 4 monnaies. TB à TTB. 100/150

CHARLES le TÉMÉRAIRE (1467-1477)
415 -   Double Briquet  : 2 exemplaires. Briquet. Double 

Patard : 3 exemplaires.
 Les 6 monnaies. États divers. 100/150

MARIE de BOuRGOGNE
416 -   Double Briquet : 3 exemplaires. Briquet. 
 B. 2410 et 2411. Les 4 monnaies. TB et TTB. 100/150

PHILIPPE le BEAu (1482-1506) 
417 -   Toison d’argent de Flandre. Double briquet. Double 

Patard : 2 exemplaires. GH. 61-1, 97-1, 110-1.
 Les 4 monnaies. TB à  TTB. 100/150

CHARLES quINT (1506-1555)
418 -  Réal d’or. Anvers. Fr 56. Del. 97. Pr. superbe. 500/700

419 -  Demi-réal d’or. Anvers. Fr. 60. Del. 99. TTB. 200/300

420 -   Réal d’argent : 2 exemplaires. Double Patard. 
 GH 190-1 et 171a. Les 3 monnaies. TB et TTB. 100/150

PHILIPPE II d’ESPAGNE (1555-1576)
421 -  Écu Philippe. 1573. Anvers. 
 Del. 17. Très bel exemplaire. 250/350

422 -  Demi-écu de Bourgogne. 1568. Anvers. 
 Del. 97. TTB à superbe. 150/200

423 -   Lot : Écu Philippe, 1588. Anvers. Cinquième d’écu, 1571. 
Anvers. Dixième d’écu, 1563. Anvers. 

 Del. 17a. GH 213.1a -  GH 212.1b.
 Les 3 monnaies. TTB. 200/300
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ALBERT et ISABELLE d’ESPAGNE (1598-1621)
424 -  Double Albertin. 1601. Anvers. 
 Fr 86. Del. 145. TTB à superbe. 200/300

425 -  Albertin. 1600. Anvers. Fr 89. Del. 146. TTB. 150/200

426 -  Ducaton. 1619. Del. 248. TTB à superbe. 200/300

427 -  Patagon. 1616. Del. 254. TTB à superbe. 200/300

428 -  Demi florin. 1601. Bruxelles. Del. 243. TTB. 150/200

429 -   Lot : Ducaton, 1620 -Patagon, 1616 - Demi patagon, n.d. 
Bois le Duc - Escalin, n.d. - Demi florin, 1601 - Demi 
patard, 1616. Les 6 monnaies. TB et TTB. 300/400

PHILIPPE IV d’ESPAGNE (1621-1665)
430 -  Ducaton. 1632. Anvers. Del. 274. TTB à superbe. 200/300

431 -  Lot : Ducaton. 1633. Anvers. Del. 274. Demi ducaton. 
1665. Anvers. Del. 288.

 Les 2 monnaies. TTB à superbes. 300/400

432 -   Lot : Ducaton : 2 exemplaires : 1635 et 1640. Bruxelles - 
Demi ducaton, 1636. Anvers - Patagon : 2 exemplaires, 
1632, Anvers et 1652, Bruxelles - quart de Patagon, 
1645. Bruxelles -   Escalin, 1622. Anvers.

 Les 7 monnaies. TB et TTB. 400/600

433 -   Jeton en argent. 1664. Aux enfants du roi. Joint jeton en 
cuivre, 1665. 

 F. 13976v. et 13978. Les 2 exemplaires. Superbes. 100/150

CHARLES II d’ESPAGNE (1665-1700)
434 -  Double ducaton. 1667. Bruxelles. 
 Del. 326a. Rare et TTB. 600/800

435 -  Ducaton. 1668. Bruxelles. Del. 326. Pr. superbe. 200/300

MARIE-THÉRÈSE (1740-1780)
436 -   Couronne, 1766. Bruxelles. 
  FRANÇOIS 1er (1745-1765) : couronne : 2 exemplaires, 

1763. Bruxelles.  Les 3 monnaies. TTB. 100/150

COMTÉ de HAINAuT

PHILIPPE le BON (1433-1467)
437 -  Lion d’or. Valenciennes. 
 Fr 269. B. 2144. TTB à superbe. 500/700

438 -  Double-gros Vierlande. Valenciennes. B. 2147. TTB. 100/150

439 -  Bel ensemble de 17 monnaies de Jeanne de Constantinople 
à Guillaume IV (Maille - Tiers de Gros - Esterlin - Double 
Gros - Grande plaque - Gros).

 Dans ensemble, TTB. 1 000/1 500

LOTS
440 -  22 monnaies et jetons en argent et cuivre (Patagon, 

quart de Patagon, denier...) Principalement de Flandre 
Brabant, Artois. États divers. 200/300

441 -   Bel ensemble de 72 deniers et oboles féodales (Besançon, 
Lyon, Vienne, Tours, Bourgogne...).

 Dans ensemble, TTB. 600/800

442 -   7 monnaies en argent écu et divisionnaires de la période 
d’Albert et Isabelle à Philippe IV principalement pour la 
Flandre. Joint 4 jetons variés en cuivre pour Philippe II 
et Isabelle. Les 11 exemplaires : États divers. 250/350

ÉVÊCHÉ de LIÈGE
MAXIMILIEN HENRI de BAVIÈRE (1650-1688)

443 -  Patagon. 1667. Del. 471. TTB. 150/200

444 -  Ducaton. 1668. Del. 473. TTB à superbe. 200/300

445 -  Ducaton. 1675. Del. 473. Très bel exemplaire. 150/200

446 -   Lot : Patagon, 1663 : 2 exemplaires. - Ducaton, 1671. 
Joint Daler de Ferdinand (1614) et Ernestus de Ernest de 
Bavière (1582). Les 5 monnaies. TB à TTB. 300/400

PAyS-BAS

BATENBOuRG
GuILLAuME de BRONCKHORST (1556-1573)

447 -  Daldre. n.d. (1556). Del. 524. TTB. 300/400

DuCHÉ de GuELDRE
CHARLES d’EGMOND (1492-1538)

448 -  Florin d’or au cavalier. Del. 621 TTB. 300/400

NIMÈGuE, ville impériale
449 -  Daldre de 30 stwivers. 1563.
 Del. 640. Très bel exemplaire. 300/500

DEVENTER, CAMPEN, ZWOLLE
450 -  Rixdaler. 1583. Del. 680. TTB. 200/300

CAMPEN, ville impériale
451 -  Rixdaler à l’aigle. 1597. D. 700. TTB. 200/300

COMTÉ de HORNES
PHILIPPE de MONTMORENCy (1540-1568)

452 -  Sprenger (quart d'écu). n.d. Del. 755. TTB. 150/200

HOLLANDE
PHILIPPE le BEAu (1496-1506)

453 -  Florin d’or. Fr. 133. Del. 756. TTB. 300/500

CHARLES quINT (1506-1555)
454 -  Couronne d’or au soleil. 1544.
 Fr. 141. Del. 763. Pr. Superbe. 400/600

PHILIPPE II (1555-1581)
455 -  Demi-réal d’or. nd. 
 Fr. 143. Del. 765. TB à TTB. 200/300

456 -  Double cavalier d’argent. 1693. 
 Del. 1014a. Ex. coll. A. Engel. Superbe. 500/700

GRONINGuE. PROVINCE
457 -  Florin de 28 stuivers. 1681. Contremarqué. 
 Delm. 1117. Superbe. 200/300

 PROVINCES uNIES : uTRECHT
458 -  Demi cavalier. Del. 1055. Superbe. 100/150

459 -   Lot de 16 monnaies en argent : Écus et divisionnaires : 
Frise - Gueldre - Utrecht - Campen… Joint un écu d’or 
à la chaise pour la Hollande (fruste plié).

 Les 17 monnaies. États divers. 700/900

FIN DU PREMIER JOUR DE VENTE
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AuTRICHE - HONGRIE - ALLEMAGNE
VILLES D’EMPIRE

FERDINAND 1er (1521-1564)
460 -   Thaler. n.d. Vienne. D. 8009.  TTB. 200/300 

FERDINAND Archiduc (1564-1595)
461 -   Thaler n.d. Hall. D. 8097.  Pr. superbe. 200/300 

462 -   un second exemplaire. Hall. TTB. 100/150

RODOLPHE II (1576-1612)
463 -  Thaler. 1593. Kremnitz. D. 8066.   TTB à superbe. 200/300

MAXIMILIEN Archiduc (1590-1618)
464 -   Thaler de l’Ordre Teutonique. 1603. 
 D. 5848.  P. TTB. 200/300

465 -   Thaler de l’Ordre Teutonique. 1613.
 D. 5848   Superbe. 400/600

466 -   Thaler. 1618. Hall. D. 3324.  TTB. 150/200

LÉOPOLD Archiduc (1619-1632)
467 -   Thaler. 1623. Hall. D. 3330.  Pr. superbe. 200/300

468 -   Double Thaler. 1626. Hall. 
 D. 3336.  Superbe. 400/600

469 -   Demi thaler. 1632. Hall.  Superbe. 100/150

FERDINAND III (1637-1657)
470 - Thaler. 1638. Carinthie. D. 3192. Pr. superbe. 200/300

471 -   Thaler. 1652. Kremnitz. D. 3198. TTB à superbe. 150/250

472 -   Thaler 1653. Kremnitz. D. 3198. Superbe. 200/300

LÉOPOLD 1er (1657-1705)
473 -   Thaler. 1694. Kremnitz. D. 3264. Superbe. 200/300

474 -   Thaler. 1695. Kremnitz. D. 3264.  Pr. superbe. 150/250

475 -   Thaler. 1701. Hall. D. 1003.  Superbe. 150/250

JOSEPH 1er (1705-1711)
476 -  Thaler. 1707. Hall. D. 1018.   Superbe. 200/300

CHARLES VI (1711-1740)
477 -   Thaler. 1725. Hall. D. 1054.   Superbe. 150/250

478 -   Thaler. 1727. Vienne. D. 1037.  Superbe. 150/250

MARIE-THÉRÈSE (1740-1780)
479 -  Lot : Thaler : 2 exemplaires. 1742, Kremnitz et 1753, 

Hall. Joint Thaler. 1783. Kremnitz (Joseph). 
 D. 1125B-1120-1168B.
  Les 3 monnaies. TTB à superbes. 150/250

OLMuTZ
CHARLES III de LORRAINE (1695-1711)

480 -   Thaler. 1703. D. 1207.  TTB à superbe. 150/250

481 -   Thaler. 1707. D. 1211.  Superbe. 200/300

WOLFGANG de SCHRATTENBACH (1711-1738)
482 -   Thaler. 1719. D. 1218.  Pr. superbe. 150/250

483 -   Thaler. 1734. D. 1223.   Superbe. 200/300

SALZBOuRG
PARIS DE LODRON (1619-1653)

484 -  Thaler, 1627, Demi-thaler, 1628 et Thaler. 1661 
(GuIDOBALD). 

 D. 3504-3499 et 3505. Les 3 monnaies. TTB. 150/250

MAX GANDOLPH (1668-1687)
485 -   Thaler. 1677. D. 3508.   Superbe. 150/200

486 -   Thaler. 1682. D. 3509.   TTB à superbe. 150/200

JEAN ERNEST (1687-1709)
487 -    Thaler, 1697. Demi-thaler : 2 exemplaires, 1694 et 1700.
 D. 1234 et KM 1253. Les 3 monnaies. Superbes. 200/300

SIGISMOND III (1753-1771)
488 -   Thaler. 1754. D. 1248.  Superbe. 150/250

489 -   Thaler. 1760. D. 1253.   TTB à superbe. 150/200

JÉRôME de COLLOREDO (1772-1803) 
490 -    Thaler, 1776. 20 kreuzer : 2 exemplaires (1789 et 1801).  

10 kreuzer, 1782.
  Les 4 monnaies. TTB à superbes et superbes. 150/200

491 -   SALZBOuRG : 
  Lot : Thaler, 1627. 15 Kreuzer, 1686. 20  Kreuzer, 1805. 

1/9e de Thaler, 1660. 4 Kreuzer, 1719. Groschen, 1754.  
2 Kreuzer, 1714. Batzen, 1729. Demi-batzen, 1717.

  Les 9 monnaies. États divers. 200/300

BAVIÈRE
MAXIMILIEN 1er (1598-1651)

492 -   Thaler. 1625. D. 6069.  Très bel exemplaire. 250/350

BRANDENBOuRG-FRANCONIE
493 -   Thaler. 1544. Georges d’Ansbach-Albert le jeune  

(1527-1545). D. 8967. Thaler. 1549. Albrecht Alcibiade 
(1546-1557). D. 8969.  

 Traces sur la tranche.  Les 2 monnaies. TTB. 200/300

BRuNSWICK-LuNEBOuRG-CALENBERG
GEORGES GuILLAuME (1648-1705)

494 -    Thaler, 1665, joint 2/3 de Thaler, 1691 (ERNEST 
AuGuSTE).

 D. 6529 et KM 262.2.
  Les 2 monnaies. TTB à superbes. 200/300

 JEAN FRÉDÉRIC (1665-1679) 
495 -  Thaler. 1665. D. 6549.   TTB à superbe. 180/250

BRuNSWICK-WOLFENBuTTEL
 HENRI JuLES (1589-1613) 

496 -  Thaler. 1591. D. 9072. Joint Thaler 1644 de FRÉDÉRIC V 
(Brunswick-Lunebourg-Celle).

 D.6497 Les 2 monnaies. TTB. 250/350

497 -   FRÉDÉRIC uLRICH (1613-1634) : Thaler, 1615. 
 AuGuSTE II (1634-1666) : Thaler, 1643. 
 D. 6303 et 6375.   Les 2 monnaies. TTB. 250/350

498 -   AuGuSTE II (1634-1666) : Thaler. 1645. 
 ANTOINE uLRICH (1685-1714) : Thaler. 1708.
 D. 6347 et 2216.   Les 2 monnaies. TTB. 250/350

SAINT-EMPIRE ROMAIN GERMANIquE

2e JOUR DE VENTE : MERCREDI 12 OCTOBRE 2011
(nos 460 à la fin)
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HOHENLOHE-NEuENSTEIN
WOLFGANG JuLIuS (1676-1698) 

499 -  Thaler. 1697. D. 6831. Très bel exemplaire. 300/400

MANSFELD
 HOyER VI, GEBHARD VII, ALBERT VII, 
PHILIPPE II (1531-1540)

500 -  Thaler. n.d. Joint Thaler. 1593. PIERRE ERNEST, 
BRuNO GÉRARD, JEAN-GEORGES (1587-1540).

 D. 9479. et D. 9518.  Les 2 monnaies. TTB. 250/350

MANSFELD-SCHRAPLAu
 GEBHARD VII, JEAN-GEORGES I 
et PIERRE ERNEST 1er (1547-1558)

501 -  Thaler. 1547. D. 9516. TTB 150/200

SAXE
502 -   Thaler, 1560. AuGuSTE (1553-1586). Joint Thaler, 

1590. CHRISTIAN 1er (1586-15941). 
 D. 9795 et 9806. Les 2 monnaies. TTB. 200/300

LIGNE ALBERTINE
 JEAN-GEORGES 1er

et AuGuSTE de NAMBOuRG (1611-1615)
503 -  Thaler. 1612. D. 7579. Très bel exemplaire. 200/300

JEAN-GEORGES 1er (1615-1656)
504 -  Thaler. 1618. D. 7591. TTB à superbe. 200/300

505 -  Thaler. 1633. D. 7601. TTB à superbe. 200/300

506 -   Thaler. 1630. Centenaire de la Confession d’Augsbourg. 
D. 7605. Pr. superbe. 250/300

507 -  un second exemplaire. D. 7605. TTB à superbe. 200/300

JEAN-GEORGES II (1656-1680)
508 -  Thaler. 1657. D. 7628. TTB à superbe. 180/250

509 -  Thaler. 1678. D. 7633. Superbe. 200/300

510 -  SAXE ALTENBOuRG (1602-1625) : Thaler, 1625. 
FRÉDÉRIC GuILLAuME et ses trois frères. 

 D. 7371. TTB à superbe. 200/300

LIGNE ERNESTINE

JEAN FRÉDÉRIC (1532-1553) 
511 -  Thaler. 1539 et Thaler. 1544.
 D. 9728 et 9730.
 Les 2 monnaies. TTB. 150/200

SAXE - WEIMAR

JEAN ERNEST IV et ses sept frères (1605-1690)
512 -  Thaler. 1613. Joint Thaler, 1582. de FRÉDÉRIC 

GuILLAuME et JEAN III et Thaler, 1589. de JEAN 
CASIMIR et JEAN ERNEST (SAXE-GOTHA). 

 D. 7727-9770-9758. Les 3 monnaies. TTB. 300/500

SAXE

XAVIER, Prince Régent (1763-1768) 
513 -  Thaler. 1764. D. 2678. Très bel exemplaire. 150/200

SCHWARZENBERG

FERDINAND GuILLAuME EuSEBIuS (1683-1703) 
514 -  Thaler. 1696. D. 7701. Superbe. 200/300

VILLES
AuGSBOuRG

515 -  Thaler. 1641. D. 5039. Superbe. 200/300

516 -  Thaler. 1694. D. 5047. TTB. 150/200

517 -  Thaler. 1694. D. 5049. Très bel exemplaire. 150/250

FRANKFORT
518 -  Thaler de convention. 1772. D. 2226. Superbe. 200/300

519 -  un second exemplaire. 1772. D. 2226. Pr. superbe. 150/250

FRIEDBERG
520 -  Demi thaler. 1766. KM. 71. TTB à superbe. 150/200

LÜBECK
521 -  Thaler. 1578. D. 9409. Très bel exemplaire. 150/200

NuREMBERG
522 -  Thaler : 2 exemplaires. 1631 et 1568. Joint Thaler de 

Lübeck. 1752.
 D. 5650, 2494 et 2490. Les 3 monnaies. TTB. 200/300

523 -  Thaler. 1680. D. 5661. TTB à superbe. 300/400

RATISBONNE
524 -  Thaler. 1754. et Thaler. 1768. de Nuremberg.
 D. 2618B. et D. 2494.
 Les 2 monnaies. TTB à superbe. 200/300

LOTS
AuTRICHE - HONGRIE

525 -   Thaler, 1626 (Archiduc Léopold) et 4 divisionnaires, 
XVIIe siècle, en argent (Sigismond III, Léopold 1er  
(2 exemplaires), Maximilien), joint Thaler de Marie-
Thérèse, 1780 (refrappe).

 Les 6 monnaies. États divers. 150/200

ALLEMAGNE
526 -   2/3 de Thaler : 3 exemplaires (Brandebourg - Brunswick 

- Mansfeld). Tiers de Thaler (Mansfeld). Joint Thaler, 
Demi thaler, quart de Thaler et douzième de Thaler 
pour la Saxe (17e siècle).

 Les 8 monnaies. États divers. 400/600

527 -   Thaler : 6 exemplaires pour la Saxe, XVIe et XVIIe siècles 
(Christian II, Jean-Georges et Auguste (2 exemplaires), 
Albrecht II, Jean-Georges et Auguste, Auguste, 
Guillaume 1er). Joint quart de Thaler (Christian II, 
Auguste et Jean-Georges 1er).

 Les 7 monnaies. États divers. 400/600

VILLES

528 -   Thaler : 5 exemplaires (Frankfort : 1623 et 1772. 
Hambourg : 1602. Lubeck : 1752. Nuremberg : 1765). 
Joint Double thaler de Frankfort, 1866.

 Les 6 monnaies. États divers. 400/600
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AARGAu
529 -  20 Batzens. 1809. KM. 17. 5 Batzen. 1808. KM. 10.  

5 Batzens : 2 exemplaires (1810-1826). 5 Mappens, 1831. 
2 Mappens, 1814. Mappen, 1811.

 Les 7 monnaies. TTB et TTB à superbe. 150/250

APPENZELL
530 -  2 Franken. 1812. Batzen, 1808. Demi batzen, 1816. Demi 

kreuzer, 1737. 
 KM. 8-6-5-22. Les 4 monnaies. TTB à superbe. 200/300

BALE
531 -  Thaler. 1623. Dicken. 1633. 
 KM. 79. et KM. 82. Les 2 monnaies. TTB. 150/200

532 -  Thaler. n.d. (vers 1670). Dav. 1746. Demi-thaler. n.d. 
(XVIIe siècle). quart de thaler n.d. (XVIIe siècle) :  
2 exemplaires : Vue de la ville.

 Les 4 monnaies. TB à TTB. 150/250

533 -   Thaler. 1741. KM. 149. TTB à superbe. 150/200

534 -  Demi thaler : 2 exemplaires. 1741 et 1786. 
 12 Kreuzer. 1787.  TTB à superbes.
 Joint Tiers de thaler. 1764.   TB.
 KM. 178. 146. 45. 167. Les 4 monnaies. 150/250

535 -   Lot de 15 monnaies divisionnaires du XVe au XIXe 
siècle (Vierer - Rapen - 12 Kreuzers - Batz - 5 Batzens…).

 L’ensemble. États divers. 200/300

BERNE
536 -  Thaler. 1795 (2 plumes au chapeau). KM. 149. Superbe. 200/300

537 -  Thaler. 1795. KM. 150. Superbe. 200/300

538 -  Demi thaler. 1796. KM. 151. Superbe. 150/200

539 -  Demi thaler. 1797. KM. 161. Superbe. 150/200

540 -  quart de Thaler. 1797. 5 Batzens. 1826. 2,5 Batzen. 1826.
 KM. 160. 196.2. 195.2. Les 3 monnaies. Superbes. 150/200

541 -   Lot de 3 écus royaux contremarqués. 40 Batzen (Louis 
XV. 1772. Louis XVI : 2 exemplaires. (1778-1789)).

 Les 3 monnaies. TB et TTB. 200/300

542 -   Lot de 31 monnaies divisionnaires principalement 
XVIIIe et XIXe siècles en argent et métaux divers 
(Rappen, Batz, 2 Kreuzers, quart de Thaler…).

 L’ensemble. États divers. 300/400

CHuR
543 -  Thaler. n.d. (1625) et 10 Kreuzers, 1629. 
 KM 223 et 228. Les 2 monnaies. TB à TTB. 180/250

FRIBOuRG
544 -   Lot de 14 monnaies divisionnaires en argent, billon du 

XVIIe au XIXe siècle (Batzen, Demi batzen, 7 Kreuzers, 
2 Kreuzers…). L’ensembe. États divers.

GENÈVE
545 -  Trois sols, 1567 et quart de sol, 1558 (rare).
 Les 2 monnaies. TB et TTB. 150/200

546 -  Thaler. 1723. KM. 69. Très bel exemplaire. 150/200

547 -  Genevoise (10 Décimes). 1794. KM. 98. TTB. 150/200

548 -  6 Florins. 1795. KM. 110. Superbe. 150/200

549 -  Lot : 6 Sols, 1791. 9 Deniers, 1775. 6 Deniers :  
2 exemplaires. (1775 et 1788).  25 centimes, 1844. 4 
Centimes, 1839. Sol, 1833. 6 Deniers, 1819. 

 KM. 82a-78a-79-129-127-126-120-118.
 Les 8 monnaies. Superbes. 100/200

550 -   Lot de 31 monnaies en argent et billon du XVIe au 
XIXe siècle (Écu, 1723, 6 Florins. 21 Sols. 15 Sols. 6 Sols. 
3 Sols…). L’ensemble. États divers. 250/350

LAuSANNE (Évêché)
551 -  Lot de 14 Deniers du XIVe au XVIe siècle.
 États divers. 200/300

LuCERNE
552 -  Thaler. 1622. KM. 24. TB à TTB. 150/250

553 -  4 Franken. 1814. KM. 109. Superbe. 200/300

554 -  un second exemplaire. 1814. 
 KM. 109. Pr. superbe. 200/300

555 -   10 Batzen, 1812. 5 Batzen, 1806. 2 et demi batzen en 1815. 
 KM. 105-100-110. Les 3 monnaies. TTB et superbes. 150/250

556 -   Lot de 17 monnaies du XVIIe au XIXe siècle (quart de 
Gulden. 5 Batzen. Batz. Schilling. Rappen…).

 L’ensemble. États divers. 150/250

NEuCHATEL
557 -  21 Batzen. 1796. KM. 53. TB à TTB. 120/150

558 -   Lot de 11 monnaies du XVIe au XIXe siècle (20 kreuzers 
1695. 4 Kreuzers 1793. 2 Kreuzers 1800. Batz 1808...).

 L’ensemble. États divers. 150/200

SAINT-GALL
559 - Thaler. 1620. KM. 61. TB à TTB.
   Batzen (début du XVIe siècle). HMZ. 721. TTB à superbe. 
  Les 2 monnaies. 150/200

560 -   Lot de 12 monnaies du XVIIe au XIXe siècle (20 
Kreuzers 1774. 5 Batzens 1814. Kreuzer. Batz…).

 L’ensemble. États divers. 100/150

SCHAFFHAuSEN
561 -  Thaler. 1621. KM. 25. TB à TTB. 120/180

SOLOTHuRN (SOLEuRE)
562 -  20 Batzen. 1798. KM. 57. Joint 10 monnaies en argent 

et billon (10 Batzens. 5 Batzens. 20 Kreuzers. Batzen…).
 Les 11 monnaies. TTB et superbes. 150/250

VAuD
563 -  20 Batzen. 1811. KM. 16. TTB à superbe. 150/200

564 -  10 Batzen, 1823. 5 Batzen, 1811. Batzen, 1830. 2 demi 
rappen, 1816. 

 KM. 19. 13.5. 21.1 et 19.
 Les 4 monnaies. Superbes. 100/150

565 -   Lot de 8 monnaies en argent du XIXe siècle et billon (Franc, 
1845. Batzen : 5 exemplaires. Demi batzen : 2 exemplaires).
 Les 8 monnaies. États divers. 100/150

ZuG
566 -  Thaler. 1622. KM. 32. TB à TTB. 150/200

567 -  Demi thaler. 1620. Dicken. 1612. (2 ex.) Groschen, 
1602. Schilling, 1709. Rappen, 1783. Ansgter, 1794.

 Les 7 monnaies. États divers. 150/250

SuISSE
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ZuRICH
568 -  Thaler. 1651. KM. 75. Pr. TTB. 150/250

569 -  Thaler. 1652. KM. 75. TTB. 200/300

570 -  Thaler. 1761. KM. 143. Pr. superbe. 200/300

571 -  Demi thaler. 1739. KM. 146. TTB à superbe. 120/180

572 -   Demi thaler : 2 exemplaires. 1745 et 1768. 
 KM1. KM. 145 et 146. Les 2 monnaies. TTB. 150/200

573 -  40 Batzen. 1813. 20 Batzen. 1813. 
 KM. 190. et 186. Les 2 monnaies. Superbes. 200/300

574 -   Lot de 11 monnaies en argent et billon (Thaler 1783. 
Demi Thaler 1768. 10 Batz 1812. 10 Shillings 1811...).

 Les 11 monnaies. États divers. 200/300

575 -   Lot de 30 monnaies divisionnaires et jeton en argent, 
billon et cuivre de différents cantons du XVIe au XVIIIe 

siècle. Les 30 monnaies. États divers. 150/200

576 -   Lot de 39 monnaies du XVe au XIXe siècle de différents 
cantons. Métaux divers.

 Les 39 monnaies. États divers. 150/200

MONNAIES et MÉDAILLES ÉTRANGÈRES en OR

ESPAGNE
CHARLES III (1719-1788)

577 -  8 escudos. 1778. Madrid. Fr. 282.
 TTB à Superbe. 1 200/1 800

PÉROu
  CHARLES IV (1788-1808)
578 -  8 Escudos. 1797. Lima. 
 Fr. 40. Choc sur le listel. TTB. 800/ 1200
  

GRANDE-BRETAGNE
GEORGE IV (1820-1830)

579 -  2 livres. 1823. Fr. 375.  Splendide. 1 500/2 000
  

VICTORIA (1837-1901)
580 -  5 livres. 1887. Fr. 390. Pr. Superbe. 1 000/1 500
  

ÉDOuARD VII (1902-1910)
581 -  5 livres. 1902. Fr. 398. TTB à Superbe. 800/1 200
  

ÉLIZABETH II (1952-       ) 
582 -  Superbe médaille commémorative : 
 Couronnement de George VI. 12 mai 1937. 
 56 mm. 121,67 g. 2 500/3 500

BAHAMAS
ÉLIZABETH II. 

583 -  100 dollars. 1967. Fr. 1. Superbe. 800/1 200
  

ÉTATS-uNIS
584 -  10 dollars. 1909. D. Tête d’indien. KM. 130.  TTB. 300/400

ITALIE : Sardaigne
CHARLES ALBERT (1831-1849)

585 -  100 Lires. 1834. Turin. Fr. 1138. TTB à Superbe. 800/1 200
  

MONACO
CHARLES III (1856-1889)

586 -  100 Francs. 1886. Fr. 11. Très bel exemplaire. 800/1 200
  

ALBERT (1889-1922)
587 -  100 Francs. 1891. Fr. 13. TTB à Superbe. 800/1 200
  

VATICAN
PIE IX (1846-1878)

588 -  100 Lires. 1868. Rome. Fr. 278.
  Deux légers chocs sur le listel. 
 Rare. TTB à Superbe. 2 500/3 500

  MONNAIES ÉTRANGÈRES en ARGENT

ALLEMAGNE

WuRZBOuRG
FRANÇOIS LOuIS (1779-1795)

589 -  Thaler. 1779. Dav. 2904. TTB à superbe. 150/200

BAVIÈRE
MAXIMILIEN JOSEPH (1806-1825)

590 -  Thaler. 1818. KM. 358.1. Superbe. 150/200

LOuIS 1er (1825-1848)
591 -   Double thaler commémoratif. 1842. 
 Mariage du Prince de  Bavière et de la Princesse de Prusse. 
 KM. 431.1. Splendide. 200/300

PRuSSE
GuILLAuME 1er (1861-1888)

592 -  5 mark. 1876. KM. 503. TTB à superbe. 100/150

ANHALT
FRÉDÉRIC II (1904-1918)

593 -  5 mark. 1914. Noces d’argent. 
 KM. 31. Choc sur la tranche. TTB à superbe. 100/150

HESSE DARMSTADT
594 -  5 Mark. 1904. Commémorative. 
 KM 373. Pr. Superbe. 120/180

SAXE
595 -   5 mark. 1909. 500e anniversaire de l’université de Leipzig. 
 KM. 1269. Superbe à Fdc. 150/200

RÉPuBLIquE de WEIMAR
596 -  5 mark. 1927. 450e anniversaire de l’université de Tübingen. 
 KM. 55. Sup. à Fdc. 200/300

597 -  5 mark. 1929. 1000e anniversaire de Meissen. 
 KM. 66. Superbe. 150/250

598 -  3 mark. 1927. 450e anniversaire de l’université de Tübingen. 
 KM54. Pr. Superbe. 150/200

599 -  3 mark. 1927. 1000e anniversaire Nord Hansen. 
 KM. 52. Superbe. 100/150

600 -  3 mark. 1931. 300e anniversaire de Magdebourg. 
 KM. 72. Superbe. 100/150
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TROISIÈME REICH (1933-1945)
601 -  3 mark. 1934. 175e anniversaire de la naissance de Schiller. 
 KM. 85. TTB à superbe. 100/150

AuTRICHE
FERDINAND II (1619-1637)

602 -  Thaler. 1621. KM. 336. TTB. 120/180

LÉOPOLD (1619-1632)
603 -  Thaler. 1626. KM. 629.1. TTB à superbe. 120/180

MARIE-THÉRÈSE (1745-1780)
604 -  Thaler : 2 exemplaires. 1759 et 1780. Demi Thaler. 1764. 
 KM 1967. Dav. 1971. KM. 1962.
 Les 3 monnaies. TTB. 120/180

OLMuTZ 
WOLFGANG de SCHRATTENBACH (1711-1738)

605 -  Thaler. 1727. KM. 139. Superbe. 100/150

SALSBOuRG
606 -  GuIDOBALD VON THuN (1654-1668). Thaler. 1664. 

SIGISMOND (1753-1771). Thaler. 1760. 
 KM. 162 et 395. Les 2 monnaies. TTB. 200/300

JÉRôME COLLOREDO (1772-1803)
607 -  Thaler. 1795. KM. 465. TTB à superbe. 120/180

HONGRIE
608 -  FERDINAND III (1637-1657). Thaler, 1659 (posthume).  

CHARLES VI (1711-1740). Thaler, 1738.  
 KM. 107 et 310.2.
 Les 2 monnaies. TTB à superbes. 200/300

609 -  Marie-Thérèse (1745-1780). Thaler, 1742. et demi thaler, 
1765. Joseph II (1765-1790). Thaler à la Madone, 1782x. 

 KM. 328.3, 370, 395.1.
 Les 3 monnaies. TTB à superbes. 200/300

BELGIquE
BRABANT
PHILIPPE V d’ESPAGNE (1700-1724)

610 -  Ducaton. 1703. Anvers. TTB à superbe. 200/300

MARIE-THÉRÈSE (1745-1780)
611 -  Ducaton. 1750. Anvers. KM.8. TTB à superbe. 120/180

ÉTATS INSuRRECTIONNELS
612 -  Lion d’argent. 1790. et Florin. 1790. 
 KM. 50 et 48. Les 2 monnaies superbes. 300/400

LÉOPOLD 1er (1831-1865)
613 -  5 Francs. 1832. Tranche position B. 
 KM. 3.1. Rare. Superbe à Fdc. 1 000/1 500

614 -  5 Francs : 2 exemplaires (1833 et 1848). 2 Francs, 1843. 
KM.31, 9.2. Les 3 monnaies. TB et TTB. 150/200

615 -  5 Francs, 1858 et 2 et demi Francs, 1849. KM. 17 et 11.
 Les 2 monnaies. TTB et TTB à superbes. 150/200

LÉOPOLD II (1865-1909)
616 -  5 Francs, 1866 et Module de 5 Francs (50e anniversaire). 

KM. 24.
 Les 2 exemplaires. TTB et TTB à superbes. 150/200

VILLE DE LIÈGE : Siège Vacant
617 -  Patagon. 1784. (150 ex.).
 Dav. 1590. TTB à superbe. 300/400

ESPAGNE
PHILIPPE IV (1621-1665)

618 -  8 Reales. 1624/3. Ségovie. Calico 120/550. TB. 300/400

CHARLES IV (1788-1808)
619 -   8 Reales. 1803. Madrid. 4 Reales. 1796. Madrid.
 KM. 432.1 et 70,1.
 Les 2 monnaies. TTB à superbes. 150/200

FERDINAND VII (1808-1833)
620 -  8 Reales. 1809. Madrid. KM. 451. Superbe. 200/300

621 -  8 Reales. 1815. Madrid. KM. 466.3. 4 Reales. 1811. Valence. 
KM. 453.2. Les 2 monnaies. Pr. Superbes. 150/250

622 -  20 Reales. 1822. Madrid. KM. 561. Splendide. 300/400

RÉPuBLIquE
623 -  5 Pesetas. Cartagène. 1873. KM. 716. Superbe. 200/300

BALÉARES
FERDINAND VII

624 -  5 Pesetas.  1823. CL. 9.1.  TTB. 150/200

625 -  5 Pesetas. 1823 (variété de légende). 
 CL. 9.2.  Pr. TTB. 150/200

626 -  30 sous. 1821. CL. 531. TTB à superbe. 200/300 

ILE de MALTE
EMMANuEL de ROHAN (1775-1787)

627 -  30 Tari. 1790.  TTB à superbe. 150/200

GRANDE-BRETAGNE
CHARLES II (1660-1685)

628 -  Couronne. 1672. KM. 435. TTB à superbe. 200/300

GuILLAuME III (1688-1702)
629 -  Couronne. 1696. KM. 436. TTB à superbe. 200/300

ANNE (1702-1714)
630 -  Demi couronne. 1703. “Vigo”. 
 KM. 518.2. Pr. Superbe. 200/300

GEORGE II (1727-1760)
631 -  Demi couronne. 1745. “Lima”. 
 KM. 584.3. Pr. Superbe. 200/300

GEORGE III (1760-1820)
632 -  Couronne. 1818. Demi couronne. 1817. 
 KM. 672. et 675. Les 2 monnaies superbes. 200/300

633 -  Demi couronne. 1820. K.M. 672. Superbe. 100/150

634 -  Trade dollar. 1804. KMTn1. Superbe. 200/300

635 -  3 shillings Bank Token. 1811. 
 KM.Tn4. Superbe. 120/180

636 -  3 shillings Bank Token. 1814. 
 KMTn5. Superbe. 120/180

GEORGE IV (1820-1830)
637 -  Demi couronne. 1823. KM. 688. Superbe. 120/180

GuILLAuME IV (1830-1837)
638 -  Demi couronne. 1835. 
 KM. 714.2. Superbe à Fdc. 300/400

VICTORIA (1837-1901)
639 -  Couronne. 1847. KM. 741. Demi couronne. 1875. 
 KM. 741 et 756. Les 2 monnaies superbes. 300/400
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640 -  Couronne Gothique. 1847. (var. un “décimo” sur la tranche). 
 KM. 744. Superbe. 500/700

641 -  Demi couronne. 1901. Florin Gothique. 1873. 
 KM. 782 et 746.2. Les 2 monnaies superbes. 200/300

ÉDOuARD VII (1901-1910)
642 -  Couronne, 1902. Demi couronne, 1902. Florin, 1902. 

KM. 803, 802, 801. 
 Les 3 monnaies. TTB à superbes. 200/300

GEORGE V (1910-1935)
643 -  Couronne. 1927. KM. 836. Superbe. 120/180

JERSEy
GEORGE III (1760-1820)

644 -  18 Pence. 1813. KM. T.N.5. Superbe. 120/180

HONG-KONG
VICTORIA (1837-1901)

645 -  Dollar. 1867. KM. 10. TTB à superbe. 200/300

ESSEquIBO et DEMÉRARy
GEORGE III (1760-1820)

646 -  3 Guilder. 1816. KM. 15. Superbe. 300/400

ITALIE
RÉPuBLIquE de VENISE

647 -  Talero. 1795. Dav. 1575. Très bel exemplaire. 120/180

LOMBARDIE VÉNÉTIE
648 -  Scudo. 1827. Milan. C. 8.1. Superbe. 150/200

649 -  Demi scudo. 1825. Venise. C. 7.3. Superbe. 150/200

NAPLES et SICILE
FERDINAND I (1759-1825)

650 -  60 Grana. 1818. C. 125. Pr. superbe. 150/200 

FRANÇOIS 1er (1825-1830)
651 -  60 Grana. 1826. C. 136. Pr. superbe. 200/300

FERDINAND II (1830-1859)
652 -  60 grana. 1838. TTB à superbe. 100/150

SARDAIGNE
VICTOR EMMANuEL 1er (1802-1821)

653 -  5 Lires. 1819. C. 92. TTB. 120/180

CHARLES FÉLIX (1821-1831)
654 -  5 Lires. 1828. Turin. C. 105.1. Superbe. 150/200

CHARLES ALBERT (1831-1849)
655 -  5 Lires. 1839. C. 113.4. Pr. superbe. 120/180

TOSCANE
LÉOPOLD II (1824-1848)

656 -  5 Paoli. 1828. Pise. C. 73  Splendide. 300/400

RÉPuBLIquE de VENISE
657 - 5 Lires. 2 exemplaires (types différents). 
 KM 185 et 186.
 Les 2 monnaies. TTB à superbe. exemplaire. 120/180

ITALIE
VICTOR EMMANuEL II (1861-1878)

658 -  5 Lires. 1861. Milan. KM 8-1. TB à TTB. 100/150

659 -  5 Lires. 1869. Milan. KM 8-3. Superbe. 100/150

uMBERTO 1er (1878-1900)
660 -  5 Lires. 1879. Rome. KM 20. Superbe. 100/150

661 -  un second exemplaire. 1879. Rome. 
 KM 20. Superbe. 100/150

VICTOR EMMANuEL III (1900-1946)
662 -  20 Lires : 2 exemplaires variés. 1828. Rome. 
 2 Lires : 2 exemplaires. 1905 et 1911. 
 KM. 69, 70 et 33, 52.
 Les 4 monnaies. TTB à superbe. 200/300

VATICAN
INNOCENT XI (1676-1689)

663 -  Demi piastre. 1683. Joint 60 Baiocci. 1796 (Pie VII). 
KM. 430 et 1236.2.  Les 2 monnaies. TTB à superbes. 150/200

SIÈGE VACANT (20 août-28 septembre 1823)
664 -  Demi scudo. 1823. Bologne. B. 3249.  Superbe. 100/150

PIE IX (1846-1878)
665 -  Scudo, 1853. R. et 5 Lires, 1870. R. 
 KM. 1336.2 et 1385. Les 2 monnaies superbes. 100/150

666 -  Lot : Sardaigne : 50 centesimi. 1826. Turin.
  Victor Emmanuel II : lire : 2 exemplaires.
 (1863 et 1867. Milan) et 50 centesimi. 1863.
 Vatican : Pie IX. Lire. 1866. Rome.
 Les 5 monnaies superbes. 200/300

RÉPuBLIquE de SAINT MARIN
667 -  5 Lires. 1898. KM.6. Superbe. 200/300

668 -  2 Lires, 1906. 20 Lires, 1931. 
 KM. 5 et 11. Les 2 monnaies superbes. 150/200

DANEMARK
CHRISTIAN VII (1766-1808)

669 -  Daler. 1776. Cr. 81a.2. TTB. 150/200

FRÉDÉRIC VI (1808-1839)
670 -   Speciedaler. 1838. KM. 695.4. Superbe. 150/200

CHRISTIAN VIII (1839-1848)
671 -  Speciedaler. 1847 et Speciedaler de transition. 1848. 

KM. 741 et 742. Les 2 monnaies. TTB. 150/200

NORVÈGE
OSCAR 1er (1844-1859)

672 - Demi Speciedaler. 1849. KM. 316. Superbe. 150/200

HAAKON VII (1905-1957)
673 -  2 couronnes. 1906. KM. 363. Superbe. 100/150

SuÈDE
GuSTAVE III (1771-1792)

674 -  Riksdaler, 1776. O.L. et 1/3 de Riksdaler, 1786. 
 KM. 354 et 365. Les 2 monnaies. TTB à superbes. 150/200

675 -  Riksdaler. 1781. O.L. KM. 367. Superbe. 150/200

CHARLES XIV (1815-1840)
676 -  Riksdaler. 1831. KM. 362.  Très bel exemplaire. 150/200

ISLANDE
677 - 10 Kronur. 1930. Kru X-M3 Superbe. 120/180
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PAyS-BAS (PROVINCES uNIES)
ZÉLANDE

678 -  2 Daldres (60 stuivers). 1687. KM. 63. TTB. 150/200

FRISE OCCIDENTALE
679 -  Ducaton. 1786. KM. 127. Superbe. 200/300

HOLLANDE
GuILLAuME 1er (1815-1840)

680 -  3 Gulden. 1824. KM. 49. Pr. superbe. 200/300

681 -  Gulden. 1824. KM. 55. Superbe. 200/300

682 -  2,5 Gulden. 1840. KM. 67. Pr. superbe. 200/300

GuILLAuME II (1840-1849)
683 -  2,5 Gulden. 1847. KM. 69. Superbe. 150/200

GuILLAuME III (1849-1890)
684 -  2,5 Gulden, 1867 et Gulden, 1860. 
 KM. 82 et 93. Les 2 monnaies superbes. 150/200

WILHELMINE (1890-1948)
685 -  2,5 Gulden. 1898. Gulden : 3 exemplaires (1892-1901-1916). 
 KM. 123, 117, 122. Les 4 monnaies. TTB et superbes. 150/200

PORTuGAL
686 -  8 Reales. 1798. Lima. Contremarqué des armes du Portugal. 
 KM. 440.13. TB à TTB. 100/150

687 -  400 Reis : 3 exemplaires (1814-1821-1835). 
 KM. 331, 358, 403.2.
 Les 3 monnaies. TTB à superbes. 150/200

LES AÇORES 
688 -  Couronne contremarquée (1871).. 
 Sur 2 000 Reis du Brésil. 1865. Superbe. 150/200

POLOGNE
AuGuSTE III (1733-1763)

689 -  Thaler de 82 Zlotych. 1755. Cr. 16.5. TTB. 150/200

STANISLAS AuGuSTE (1764-1795)
690 -  Thaler de 8 Zlotych. 1766. Cr. 62. Superbe. 300/400

691 -  6 Zlotych. 1795 et 4 Groschen, 1766. 
 Cr. 58 et 50. Les 2 monnaies. TB et TTB. 100/150

ALEXANDRE 1er de RuSSIE (1815-1825)
692 -  10 Zlotych. 1823. Cr. 101.2 TTB à superbe. 300/400

693 -  Lot : 5 Zlotych, 1833. 1 rouble et demi, 1833 (10 Zlotych).  
3/4 de rouble, 1838 MW (5 Zlotych). 

 Cr. 116, 134, 133.
 Les 3 monnaies. TTB et superbes. 200/300

RÉVOLuTION
694 -  5 Zlotych. 1831. Cr. 124. Superbe. 100/150

DANZIG
695 -  5 Gulden. 1923. KM. 147. TTB. 150/200

ROuMANIE
CAROL 1er (1866-1914)

696 - 5 Lei. 1901. KM. 17.2. Superbe. 150/200

MONTÉNÉGRO 
NICOLAS 1er (1860-1918)

697 -  5 Perpera, 1914. 2 perpera, 1910. 
 KM. 15 et 7. Les 2 monnaies. TTB à superbes. 150/200

ALBANIE
AMET ZOGu (1925-1939)

698 -  5 Franga Ari. 1926. Rome et 2 Franga Ari. 1935. Rome. 
KM. 8.1 et 17. Les 2 monnaies superbes. 200/300

SERBIE
MILAN 1er (1868-1889)

699 -  5 Dinara. 1879 et 2 Dinara. 1875. 
 KM. 12 et 6. Les 2 monnaies. TTB. 100/150

CROATIE
700 -  RAGuSE : Talero. 1762. KM. 18. TTB à superbe. 120/180

TCHÉCOSLOVAquIE
701 -  10 Ducats. Frappe en argent (1929). : 
 1 000e anniversaire de la chrétienté en Bohème. 
 KMU : X.M6. Superbe. 100/150

TuRquIE
AHMED III (1703-1730)

702 - Zolota. 1115.(1703). KM 156. Superbe. 150/200

RuSSIE
ALEXIS (1645-1676)

703 -  60 Kopeks ou yefimok surfrappe datée 1655 sur 
Riksdaler de Zéland de 1651. 

 KM. 420v. TTB. 300/400

PIERRE le GRAND (1689-1725)
704 -  Rouble. 1725. Dav. 1662. TTB. 300/400

705 -  Demi rouble ou Poltina. KM. 156. TB à TTB. 150/200

CATHERINE 1er (1725-1727)
706 -  Rouble. 1726. Moscou. KM. 168. TB à TTB. 200/300

707 -  Poltina. 1726. KM. 173. TB à TTB. 150/200

PIERRE II (1727-1730)
708 -  Rouble. 1728. KM. 182.2. TTB à superbe. 300/400

ANNE (1730-1740)
709 -  Rouble. 1735. KM. 197. TB à TTB. 150/200

710 -  Poltina. 1736. KM. 196. TB à TTB. 150/200

ÉLIZABETH (1741-1761)
711 -  Rouble. 1747. Saint Petersbourg. 
 KM. 19 B.4. Défaut de flan sinon TTB à superbe. 150/250

PIERRE III (1761-1762)
712 -  Rouble. 1762. Moscou. Cr. 47.1. TB. 150/200

CATHERINE II (1762-1796)
713 -  Rouble. 1773. Variété Saint Petersbourg. 
 Cr. 67a.2. TTB à superbe. 200/300

PAuL 1er (1796-1801)
714 -  Rouble. 1798. MB. Dav. 1688. TTB à superbe. 150/200

715 -  Rouble. 1800. OM. Cr. 101. Superbe. 200/300

ALEXANDRE 1er (1801-1825)
716 -  Rouble. 1802. Cr. 125. Pr. TTB. 200/300

717 -  Rouble. 1809. MK. Cr. 125a. TTB à superbe. 300/500

718 -  Rouble. 1822 sur 1820 (variété). Cr. 130. Superbe. 300/400

719 -  Poltina. 1820. H.A. Cr. 129. Superbe. 150/200
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NICOLAS 1er (1825-1855)
720 -  Rouble. 1848. H.I. Cr. 168.1. TTB à superbe. 150/200

721 -  Poltina. 1855. H.I. Cr. 167.1. Superbe. 100/150

722 -  Rouble commémoratif. 1834. 
 Cr. 169. Pr. superbe. 200/300

ALEXANDRE II (1855-1881)
723 -  Poltina : 2 exemplaires. 1858 et 1859. 
 Cr. 167.1-Y.24. Les 2 monnaies. Superbes et TTB. 150/200

724 -  Rouble commémoratif. 1859. 
 Y 28. Superbe. 200/300

ALEXANDRE III (1881-1894)
725 -  Rouble commémoratif. 1883. Y. 43. TTB à superbe. 200/300

726 -  50 Kopeks. 1894. Y. 45. Superbe. 200/300

NICOLAS II (1894-1917)
727 -  Rouble commémoratif. 1912. Y. 68. Superbe. 300/400

728 -  Rouble commémoratif. 1913. Y. 70. Superbe. 100/150

LIVONIE
ÉLIZABETH (1858-1929)

729 -  48 Kopeks. 1757. KM. 4. TB. 150/200

LIECHTENSTEIN
JEAN II (1858-1929)

730 -  5 Cronen. 1904 et 2 Cronen, 1912. 
 Y. 4 et 3. Les 2 monnaies superbes. 150/200

SuISSE
GENÈVE

731 -  12 Florins 9 sols. 1796. KM. 112. Pr. superbe. 150/200

732 -  10 Francs. 1851. KM. 138. Superbe. 500/700

733 -  5 Francs. 1848. KM. 137. Superbe. 200/300

BERNE
734 -  Lot de 3 écus Louis XV et Louis XVI (2 exemplaires) 

contremarqués de 40 batzen. 
 KM. 179, 185.2, 182. Les 3 exemplaires TB à TTB. 300/400

735 -  LA CHAuX DE FONDS : 
 5 Francs. 1863. KMU. 5.7.  
 ZuG : 5 Francs. 1869. KMU. 5.10.
 Les 2 monnaies. TTB. 150/250

GRAuBÜNDEN
736 -  4 Francs. 1842. KM. 17. Superbe. 300/400

LuCERNE
737 -  4 Francs. 1814. KM. 109. Pr. superbe. 200/300

CONFÉDÉRATION HELVÉTIquE
738 -  Bataille de Laupen. 1939. 5 Francs. 
 KM. 42. Superbe. 150/200

ÉTATS-uNIS
739 -  Dollar 1799 à la tête de la Liberté. 
 KM. 32. Rare et très bel exemplaire. 800/1 200

740 -  Dollar 1844 à la Liberté assise. 
 KM. 71. Chocs sur la tranche. TTB. 150/200

741 -  Trade dollar : 2 exemplaires. 1873 et 1877S. Joint dollar 
Type Morgan. 1883CC. 

 KM. 108 et 110.
 Les 3 monnaies. TTB à superbes et superbes. 200/300

742 -  Demi dollar à la Liberté assise, 1877S. Demi dollar type 
barber, 1898. 50 cents, 1819. 

 KM. A.99, 116, 37.
 Les 3 monnaies. Pr. superbes et superbes. 200/300

743 -  Dollar Lafayette, 1900 et dollar type Peace dollar, 1921 
(KM. 450).  Les 2 monnaies. TTB à superbes. 200/300

744 -  Demi dollar commémoratif : 3 exemplaires : Tricentenaire 
Delaware, 1936. Daniel Boone, 1936D. Lynchburg, 1936. 
KM. 179, 165, 183.

 Les 3 monnaies. Superbes à Fdc. 200/300

745 -  Demi dollar commémoratif : 3 exemplaires. Vermont, 
1927. Centenaire du Maine, 1920. Jubilé du Diamond, 1925. 
KM. 162, 146, 155.

 Les 3 monnaies. Superbes à Fdc. 200/300

HAWAI
746 -  Dollar. 1883 et demi Dollar. 1883. 
 KM. 7 et 6. Les 2 monnaies superbes. 200/300

CANADA

NEW FOuNDLAND
747 -  50 cents. 1882H. KM. 6. TTB à superbe. 100/150

ARGENTINE

CORDOBA
748 -  8 Reales. 1852 et 4 Reales. 1851. 
 KM. 32 et 24.3. Les 2 monnaies. TTB. 150/200

RÉPuBLIquE
749 -  4 Reales. 1849. 50 Centavos, 1882. 
 KM. 20 et28. Les 2 monnaies superbes. 100/150

BOLIVIE

PHILIPPE IV (1621-1665)
750 -  8 Reales. 1665. Potosi (Cal. Type 98). Joint 8 Réaux. 17e siècle.

 Les 2 monnaies. TTB. 300/400

CHARLES III (1759-1788)
751 -  8 Reales. 1770. Potosi. Joint 4 Soles, 1857. 4 Soles, 1830. 

Potosi. 
 KM. 50. 123.2. et 96.
 Les 3 monnaies. TTB à superbes. 200/300

BRÉSIL

752 -  8 Reales. Minas Gérais. XVIIIe siècle contremarque 
1808-1810 (sur 8 Reales Potosi). KM. 242. TTB. 100/150

753 -  4000 Reis, 1900. 2000 Reis, 1863. 2000 Reis, 1869. 
 KM. 24.2. 166. et 175.
 Les 3 monnaies superbes. 300 / 400

SALVADOR
754 -  Essai du Peso. 1861. argent à l’effigie du Président 

Barrios. P.N.3. Rare et Fdc. 1 000/1 500

755 -  Peso, 1892. Colon, 1925. 
 KM. 114 et 131. 
   Les 2 monnaies. TTB et superbes. 150/200
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uRuGuAy
756 -  Peso, 1844. KM. 5.
 Chocs sur le listel. TTB à superbe. 150/200

VENEZuELA
757 - 5 Bolivares, 1904. KM. 24.2. 50 Centavos, 1874A. Y. 15. 
 Les 2 monnaies. TTB à superbe et superbe. 150/250

CHILI
758 -  Peso, 1822. KM. 82.2.
 Chocs sur la tranche. Pr. superbe. 150/200

GuATEMALA
CHARLES IV (1788-1808)

759 -  8 Reales. 1796. 
 KM. 53. Chocs sur le listel. Pr. Superbe. 200/300

760 -  Demi Reale, 1894 contremarqué sur Peso du Chili (1883). 
 KM. 215. TTB. 100/150

MEXIquE
CHARLES et JEANNE (1516-1556)

761 -  4 Reales. n.d. Calico 63/86. TTB. 200/300

FERDINAND VII (1808-1833)
762 -  Zacatecas : 8 Reales. 1820. 
 KM. 111.5. Pr. superbe. 100/150

EMPIRE : AuGuSTIN ITuRBIDE (1822-1823)
763 -  8 Reales : 2 exemplaires. 1822 et 1823. 
 KM. 304 et 310. Les 2 monnaies. TTB et TB. 200/300

RÉPuBLIquE du MEXIquE
764 -  8 Reales. 1824 (Aigle de profil). Mexico. 
 KM. 376.2. TTB à superbe. 200/300

EMPIRE : MAXIMILIEN, Empereur (1864-1867)
765 -  Pesos, 1866. Mexico. 50 centavos. Mexico. 
 KM. 388.1 et 387 Les 2 monnaies superbes. 150/200

766 -  Chi hua hua : Peso, 1913. Guerrero : 2 Pesos, 1914 et 
Pesos, 1915. 

 KM. 611 et 643. Les 3 monnaies. TTB et superbes. 180/250

767 - 8 Reales. 1886. Joint 960 reis. 1825. Rio (Brésil).
 KM. 372.2 et 368.1
 Les 2 monnaies. Superbes. 150/200

PÉROu
CHARLES III (1759-1788)

768 -  8 Reales. 1773. Lima. KM. 78 Pr. Superbe. 150/200

FERDINAND VII (1808-1833)
769 -  8 Reales. 1811. Lima Buste imaginaire. KM. 106.2. Superbe. 
 4 Reales. 1821. Lima. Calico 209/750. TTB.
 Les 2 monnaies. 150/200

RÉPuBLIquE
770 -  8 Reales. 1822 contremarque royaliste : couronne 1824. 

KM. 130. TTB à superbe. 200/300

771 -  8 Reales. 1838. Cuzco-BA. KM. 170.4. Superbe. 150/200

772 -  8 Reales. 1841. Lima. KM. 142. et 8 Reales. 1855. Lima. 
 KM. 142.10. Les 2 monnaies superbes. 200/300

773 -  5 Pesetas, 1880. KM. 201.2. Superbe. 100/150

774 -  5 Pesetas, 1882. KM. 201.3. Pr. superbe. 150/200

775 -  4 Reales. 1851. Lima. KM. 151.3. et 50 Centimes, 1858. 
KM. 178.  Les 2 monnaies superbes. 150/200

COLOMBIE
776 -  8 Reales. 1847. Bogota. 10 Reales. 1848. 
 KM. 106 et 107.
 Les 2 monnaies. TTB et superbe. 150/200

777 -  Peso, 1864. Bogota. KM. 139.1 Joint 50 centavos. Costa 
Rica. 1880. KM. 124. et et 8 Reales. 1826. République 
d'Amérique Centrale. KM. 4.

 Les 3 monnaies TTB à superbes. 150/250

ÉquATEuR
778 -  5 Francos, 1858. KM. 39. TTB à superbe. 200/300

ÉTHIOPIE
MÉNÉLIK II (1889-1913)

779 -  Birr. 1892. Paris. KM. 19. TTB. 100 / 150
  

AFRIquE de l’EST ALLEMANDE
GuILLAuME II (1888-1918)

780 -  Roupie. 1890. KM. 2. TTB à Superbe. 100/150
  

NOuVELLE GuINÉE ALLEMANDE
781 -  5 Marks. 1894. KM. 7. TTB. 300/400
  

MAROC
MOHAMED III. AH 1171-1204 (1757-1790)

782 -  Mitqual. Rabat. 1189. KM. 41 TB à TTB. 120/180
  
783 -  Mitqual. Marrakesh. 1190. KM. 42. TTB. 150/200
  

MOZAMBIquE
784 -  8 Reales. 1766. Lima. Contremarqué MR (1767). 
 KM. 27-2.  TB à TTB. 200/300
  

SIERRA LÉONE
785 -  Dollar. 1791. KM. 6. TTB. 500/700
  

TuNISIE 
MAHMuD II

786 -  Piastre. 1241 et 8 Kharub, 1246.
 KM. 90 et 89.0.  Les 2 monnaies. TTB à superbes. 150/250

ZANZIBAR
787 -  Ryal. 1299. KM. 4. TTB. 250/350

SÉNÉGAL
LÉOPOLD SENGHOR

788 -  150 Francs, 1975 et 50 Francs, 1975. 
 KM. 6 et 5.  Les 2 monnaies. Fdc. 150/200

CHINE
789 -  Chihli : Peiyang. Dollar. An 34. (1908). 
 Y. 73-2. TTB. 100/150
  
790 - Kirin :  Dollar. Y. 183.  TTB à Superbe. 150/250
  
791 - République : Li yuan Bung.  Dollar. 1912. 
 Y. 321.1.  TTB. 150/250
  
792 - République : yuan Shih-Kai.  Dollar. 1914. 
 Y. 322.  Superbe. 300/400

CORÉE
793 -  Demi won. An 9. KM. 1129.  TTB. 150/250
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JAPON
794 -  1 yen. An 3. 1870. Type 1. Y. 5.1.  Superbe. 200/300
  
795 -  Lot : 1 yen. An 25. 1892. Y. A25.3. TTB à Superbe. 
 50 sen. An 6. 1873. Y. 25. TTB.
 1 yen. An 26. 1893. Avec contremarque GIN. TTB.
 Les 3 monnaies. 200/300
  

THAïLANDE
RAMA IV (1851-1868)

796 -  ½ Bath (1860). Y. 10.1. TTB.
  Bath (1869). Y. 31. TB.  Les 2 monnaies. 150 /250

VIET-NAM
797 -  GIA LONG (1802-1820) : Lang. Lingotin d’argent. 
 KM. 179.  TTB. 100/150
  
798 -  THIEu-TRI (1841-1848) : 5 Tien. Rev. Phu Tho Da Nam. 
 Av. KM. 285 Rev KM. 463. TTB à Superbe. 200/300

799 -  Tu DuC (1848-1883) : 4 Tien. 
 KM. 448.  TTB à Superbe. 200/300
  

INDE : Jaipur : Madho Singh Ii
800 -  Nazarana roupie. 1913. 
 KM. 147.  Superbe. 100/150

JAMAïquE
801 -  6 shillings 8 pence contremarqués “GR” sur 8 Réaux. 

1756. Mexico. 
 KM. 8.2. Très bel exemplaire. 300/400

802 -  HAïTI : 100 centimes. An 27 (1830). Boyer Président. 
RÉPuBLIquE DOMINICAINE : 5 francos, 1891. 
PHILLIPINES : Peso, 1897 au buste d’Alfonse XIII. 
KM. A23, 12, 154.

 Les 3 monnaies. TTB à superbes. 250/350

PORTO RICO
803 -  Peso. 1895 au buste d’Alfonse XIII. 
 KM. 24. TTB à superbe. 150/200

LOTS de MONNAIES ÉTRANGÈRES en ARGENT

ALLEMAGNE

SAXE
804 -  Thaler : 4 exemplaires (1600, 1619, 1673, 1804). 
 2/3 de Thaler (1768).
 Les 5 monnaies. TB. TTB et Superbe. 300/400

805 -  Double thaler : 3 exemplaires (1854, 1861, 1872). 
 Thaler : 3 exemplaires (1822, 1831, 1836).
 Les 6 monnaies. TTB et superbes. 200/300

EMPIRE
806 -  Double thaler : 3 exemplaires. Frankfort, Hanovre, 

Prusse. XIXe siècle.
 Les 3 monnaies. TTB et superbe. 200/300

807 -  5 marks : 9 exemplaires. Bade, Bavière, Prusse, saxe... 
XIXe et XXe siècles.

 Les 9 monnaies. TTB et superbes. 200/300

808 -  3 marks : 12 exemplaires. 
  2 marks : 8 exemplaires. Bade, Hambourg, Saxe, Wurtenberg... 

XIXe et XXe siècle.
 Les 20 monnaies. TTB et superbes. 200/300

RÉPuBLIquE DE WEIMAR
809 - 5 marks : 6 exemplaires de 1925 à 1930.
 KM. 47, 56, 61, 64, 71.
 Les 6 monnaies. TTB et superbes. 300/400

810 - 3 marks : 10 exemplaires de 1924 à 1931.
 KM. 43, 46, 53, 57, 60, 63, 67, 69, 70, 73.
 Les 10 monnaies. TTB et superbes. 200/300

811 -   Lot varié de 8 monnaies : thalers et divisionnaires du 
XVIIe au XIXe siècle. Brunswick, Bavière, Hambourg, 
Prusse... L'ensemble. TB. TTB et superbe. 200/400

812 -   31 monnaies. Principalement des thalers de 1818 à 1888 : 
Bavière, Francfort, Prusse, Saxe, Wurtenberg...

 L'ensemble. TTB et superbes. 800/1 200

813 -  RÉPuBLIquE FÉDÉRALE ALLEMANDE.
 10 marks : 3 exemplaires et 5 marks : 24 exemplaires. 
  RÉPuBLIquE DÉMOCRATIquE ALLEMANDE. 
 10 marks : 5 exemplaires et 5 marks : 4 exemplaires.
 Les 36 monnaies. Superbes. 600/800

AuTRICHE
814 -  12 monnaies : thalers, 5 couronnes, 2 couronnes,  

2 florins, florin. Principalement XIXe siècle, de François 1er 
à François Joseph.

 Les 12 monnaies. TTB à superbe et superbes. 200/300

815 -  14 monnaies commémoratives de la fin du XIXe siècle 
aux années 40 : thalers, 5 schilling, 2 schilling.

 Les 14 monnaies. Superbes. 200/300

816 -  60 monnaies commémoratives de 1950 à nos jours :  
500 schilling, 100 schilling, 5 schilling, 25 schilling.

 Les 60 monnaies. Superbes. 700/900

817 -  ALLEMAGNE-AuTRICHE : 40 monnaies. Écus et 
divisionnaires, principalement des XVIIIe et XIXe siècles.

 Les 40 monnaies. États divers. 300/500

818 -  BELGIquE : 19 monnaies. Principalement du XIXe siècle. 
Écus et divisionnaires.

 Les 19 monnaies. TTB et superbes. 200/300

819 -  ESPAGNE : 27 monnaies. Principalement du XIXe 
siècle : 5 pesetas et divisionnaires.

 Les 27 monnaies. TB. TTB et superbes. 600/800

820 -  GRANDE-BRETAGNE : 38 monnaies. Principalement 
des XIXe et XXe siècles : 5 livres et divisionnaires.

 Les 38 monnaies. TB. TTB et superbes. 500/700

821 -  ANCIENNES POSSESSIONS ANGLAISES : 
  33 monnaies. Australie, Chypre, Nouvelles-Zélandes, Fidji, 

Rhodésie, Ile de Man, Ile Salomon, Ile Cook, Afrique du 
Sud... Écus et divisionnaires des XIXe et XXe siècles.

 Les 33 monnaies. TTB et superbes. 500/700

822 -  ITALIE - MALTE - SAINT-MARIN - VATICAN  : 
41 monnaies du XVIIIe au XXe siècle. Écus et 
divisionnaires.

 Les 41 monnaies. TB. TTB et superbes. 600/800

823 -   ITALIE (Période Napoléonienne) : 6 monnaies.  
5 lires (Marie-Louise). 5 franchi (Luques et Piombino). 
Francescone (Etrurie). Joint 2/3 de thaler et 2 monnaies 
aux contremarques postérieures à l'effigie de Napoléon 
(Thaler de Saxe et 32 schilling).

 Les 6 monnaies. États divers. 300/400
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824 -	� 12 monnaies : Deux Siciles. Luques et Piombino.  
Gaule Subalpine. Royaume d'Italie. Écus et divisionnaires.

� Les 12 monnaies. États divers. 200/300

825 -	�Espagne-Italie : 42 monnaies du XVIe au XIXe 
siècles. Écus et divisionnaires. Joint 2 écus pour le 
Pérou et l'Argentine.

� Les 44 monnaies. États divers. 300/500

826 -	� Portugal : 36 monnaies principalement XIXe et 
XXe siècles. Écus et divisionnaires. 

� Les 36 monnaies. TTB et superbes. 400/600

827 - �Provinces Unies : de Philippe II à Charles III  :  
4 monnaies. Ducaton, daldre et demi-daldre  
(2 exemplaires). Zélande : ducat. Utrecht :  
3 Gulden et Gulden.

� Les 7 monnaies. États divers. 300/400

828 -	 �Grèce - Crête : 9 monnaies des XIXe et XXe 
siècles. Écus et divisionnaires.

� Les 9 monnaies. TTB et superbes. 200/300

829 - �Danemark : 22 exemplaires. Finlande : 10 
exemplaires. Islande : 3 exemplaires, principalement 
XXe siècle. Écus et divisionnaires.

� Les 35 monnaies. TTB à superbes et superbes. 300/400

830 -	 �Suède : 24 exemplaires. Norvège : 7 exemplaires. 
31 monnaies, principalement du XXe siècle. Écus et 
divisionnaires.

� Les 31 monnaies. TTB à superbes et superbe.300/400

831 - 	�Bulgarie - Roumanie : 13 monnaies, principalement 
écus. XIXe et XXe siècles.

� Les 13 monnaies. TTB à superbes et superbes. 150/200

832 - 	�Tchécoslovaquie - Hongrie : 49 monnaies. 
XIXe et XXe siècles. Écus et divisionnaires.

� Les 49 monnaies. TTB à superbes et superbes. 200/300

833 -	 Pologne : 27 monnaies. XXe siècle dont quelques Essais.
� Les 27 monnaies. Superbes. 150/250

834 -	 �Russie : 6 monnaies. Rouble : 5 exemplaires (1782 à 
1897). 50 kopeks, 1913. TB à TTB et TTB.

	� Joint 4 monnaies pour l'URSS. Rouble (2 exemplaires) 
et 50 kopeks (2 exemplaires). TTB et superbes.

� Les 10 monnaies. 400/600

Suisse
835 - �59 monnaies principalement 5 Francs et 2 Francs du 

XVIIe au XXe siècle.
� Les 59 monnaies. TB. TTB et superbes. 500/700

836 -	� 6 monnaies de la Confédération. 5 Francs : 4 exemplaires 
(1851, 1909, 1923B, 1926B). 2 Francs : 2 exemplaires 
(1850, 1862).

� Les 6 monnaies. TTb à superbes. 150/200

837 - 	�13 pièces de 5 Francs. Tir. Variés (Saint Gall - 
Schaffhausen - Zurich - Berne - Fribourg - Lausanne...). 
XIXe et XXe siècles.

� Les 13 monnaies. TTB et superbes. 50/700

838 -	� 11 monnaies commémoratives : 50 Francs. 20 Francs  
(4 exemplaires). 5 Francs (6 exemplaires). XXe siècle.

� Les 11 monnaies. Superbes. 150/250

États-Unis
839 - �88 monnaies en argent et cuivre des États-Unis (Dollar, demi 

dollar, 50 cents, 25 cents, Dimes…). XIXe et XXe siècles.
� L’ensemble. États divers. 1 000/1 500

840 - �16 monnaies. Dollar : 4 exemplaires. Demi-dollar :  
11 exemplaires. 50 cent. XIXe et XXe siècle.

� Les 16 monnaies. TTB et superbes. 200/300

841 - �18 monnaies commémoratives : demi dollar. XIXe et 
XXe siècles.� Les 18 monnaies. Superbes. 800/1 000

842 -	 �Canada : 22 monnaies : 20 dollar, 10 dollar, 5 dollar, 
dollar (13 exemplaires), 50 cents (6 exemplaires). XXe siècle.

� Les 22 monnaies. TTB à superbes et superbes. 300/400

843 - 	Bolivie : 15 monnaies. Module écus. XIXe siècle.
� Les 15 monnaies. TTB et superbes. 500/700

844 - �Brésil - Colombie - Nicaragua : 17 monnaies. 
Écus et divisionnaires. Principalement XIXe siècle.
� 300/500

845 -	 �Mexique : 4 monnaies : 8 Reales : 3 exemplaires 
(1741, 1758, 1762) et 8 Reales Mexico Philippe II ou III.

� Les 4 monnaies. TTB à superbes. 300/400

846 -	�Mexique  : 27 monnaies. Principalement module écu 
du XVIIIe au XXe siècle.

� Les 27 monnaies. TTB et superbes. 500/700

847 -	 �Pérou - Guatemala : 15 monnaies, module écu. 
XIXe et XXe siècles.

� Les 15 monnaies. TTB et superbes. 300/500

Amérique du Sud
848 - �24 monnaies, module écu : Pérou - Chili - Argentine - 

Vénézuela... XIXe et XXe siècles.
� Les 24 monnaies. TTB et superbes. 500/700

849 - 	�Important lot de 109 monnaies divisionnaires : 
Argentine, Brésil, Cuba, Costa Rica, Colombie, Chili, 
Équateur, Honduras, Mexique, Nicaragua, Panama, 
Uruguay, Guatemala. XIXe et XXe siècles.

� Les 109 monnaies. TTB et TTB à superbes. 800/1 200

850 - �	60 monnaies, module écu : Colombie, Cuba, Curaçao, 
Perou, Guatemala, Anguilla, Équateur, Chili, Venezuela, 
Panama, Paraguay, République Dominicaine, Uruguay, 
Nicaragua, Amérique Centrale, Argentine, Haïti, Costa 
Rica, Trinidad, Jamaïque, Bermudes, Iles Vierges, 
Belize, Bahamas. Principalement XXe siècle.

� Les 60 monnaies. TTB à superbes et superbes. 600/800

Afrique du Nord
851 - 	�Tunisie - Maroc - Égypte : 42 monnaies,  

module écu et divisionnaire. Principalement XXe siècle.
� Les 42 monnaies. TTB à superbes et superbes. 500/700

Afrique de l'Ouest et du Sud
852 -	� 24 monnaies. Grands modules : Mali, Côte d'Ivoire, 

Ghana, Liberia, Guinée, Zaïre, Afrique du Sud, Niger, 
Rhodésie, Erythrée. XXe siècle.

� Les 24 monnaies. TTB à superbes er superbes. 400/600

853 - �	20 monnaies divisionnaires : Afrique du Sud, Afrique 
allemande, Ethiopie, Libéria, Mozambique, Thomas et 
Principe. Congo belge. XIXe et XXe siècles. 

� Les 20 monnaies. TTB à superbes et superbes. 200/300

854 - �Chine - Indochine : 16 monnaies. Écus et 
divisionnaires. XIXe et XXe siècles.

� Les 16 monnaies. TTB et TTB à superbes. 300/400

855 - 	�Chine : 5 monnaies. Empire : dollar. Kian Enan : 
dollar. Sin Kiane : Tael. Yunan : 50 cents (2 exemplaires).

� Les 5 monnaies. TB à TTB. 150/200
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856 -  INDES PORTuGAISES - NÉPAL - COMMORES - 
INDES ANGLAISES - NOuVELLES ZÉLANDES - 
INDES : 26 monnaies. Joint Dollar de commerce. 1929 
(Grande-Bretagne). Superbe. XXe siècle.

 Les 27 monnaies. TTB à superbes et superbes. 300/400

857 -  TuRquIE - IRAN - yEMEN - AFGHANISTAN - 
IRAK : 23 monnaies, module écu. Principalement XXe siècle.

 Les 23 monnaies. TTB à superbes et superbes. 300/400

858 -  CAMBODGE - JAPON- -NÉPAL - BRuNEI - 
INDE - INDOCHINE - NOuVELLES HÉBRIDES 
- MONGOLIE - HONG-KONG - PHILIPPINES - 
SINGAPOuR - THAïLANDE : 42 monnaies.  Écus 
et divisionnaires dont 5 écus pour les Philippines 
contremarqués sur pièces d'Amérique du Sud (certaines 
postérieures). Principalement XXe siècle.

 Les 42 monnaies. TTB à superbes et superbes. 500/700

859 -   LIBAN - TuRquIE - AFGHANISTAN - HAïTI 
- yEMEN - PALESTINE - IRAN - LIBAN - 
TuRquIE  : 20 monnaies. Écus et divisionnaires. 
Principalement XXe siècle.

 Les 20 monnaies. TTB à superbes et superbes. 150/200

860 -  PAyS-BAS - ROuMANIE - SERBIE - LETTONIE - 
FINLANDE - yOuGOSLAVIE : 34 monnaies. Écus 
et divisionnaires. XIXe et XXe siècles.

 Les 34 monnaies. TTB à superbes et superbes. 400/600

861 -   LuXEMBOuRG - IRLANDE - ISRAëL - 
MALTE - LITuANIE - ESTONIE - LETTONIE - 
yOuGOSLAVIE :  28 monnaies. Écus et divisionnaires. 

 Principalement XXe siècle.
 Les 28 monnaies. TTB à superbes et superbes. 200/300

862 -   BELGIquE - HOLLANDE - RuSSIE - GRÈCE - 
SuISSE - MEXIquE - ÉTATS-uNIS - TuRquIE :  
55 monnaies. Écus et divisionnaires. 

 Principalement XIXe siècle.
 Les 55 monnaies. TB. TTB et superbes. 600/800

863 -   ITALIE - VATICAN - DANEMARK - EquATEuR 
- ALLEMAGNE : 19 monnaies. Écus et divisionnaires. 
Du XIVe au XXe siècle.

 Les 19 monnaies. États divers. 200/300

864 -  Lot de 9 boites FdC : Espagne - Albanie - États-Unis 
(4 exemplaires) - Salvador - Italie - République d'Haïti. 
Joint 9 monnaies américaines commémoratives en 
argent (Dollar). XXe siècle. L'ensemble. 150/250

LOTS DIVERS
MONNAIES d'OR FRANÇAISES

865 -  Louis XIV : Louis d’or aux quatre L : 2 exemplaires. 
1694 (?). Lyon et Paris (date ill.). Réf., et Louis aux huit 
L et insignes. Paris (date ill.). Réf. 

  Louis XV : Louis d’or aux lunettes. 1728. Orléans.  
 Trace de monture.

  D. 1440A et 1443A. D. 1640.  
 Les 4 monnaies. TB à TTB. 700/900
  

PREMIER EMPIRE (1804-1814)
866 -  40 Francs : 4 exemplaires (An 13A : 3 ex. et 1807A).
 Les 4 monnaies. TB et TTB. 1 000/1 500

867 -  40 Lires (Royaume d’Italie)  : 3 exemplaires (1812M et 
1814M 2 ex.). Les 3 monnaies. TB et TTB. 800/1 200

868 - 20 Francs : 2 exemplaires : 1806, Turin et 1813, Utrecht.
 Les 2 monnaies. TB et TB à TTB. 400/600

869 -  Lot : 20 Francs or : 6 exemplaires (An 12A/Consulat). 
1806A (2ex.). 1811A (2 ex.). 1813A. 

 Les 6 monnaies d’or. TB à TTB. 1 800/2 200

LOuIS XVIII (1815-1824)
870 - 40 Francs : 4 exemplaires (1816A. 1817A. 1818W (2 ex)).
 Les 4 monnaies. TB et TTB. 1 200/1 500

LOuIS PHILIPPE (1830-1848)
871 -  40 Francs  : 2 exemplaires (1833A et 1834A). Joint  

20 Francs Charles X (1827A).
 Les 3 monnaies. TB et TTB. 800/1 000

872 - 40 Francs (1833A). Joint 40 lires Napoléon (1814M).
 Les 2 monnaies. TB à TTB. 600/800

873 -  20 Francs : 2 exemplaires 1831A (tête nue) et 1836W (tête 
laurée). Les 2 monnaies. TTB. 350/450

874 - 20 Francs or. 1848. Paris. Superbe. 200/300

SECOND EMPIRE (1852-1870)
875 - 20 Francs : 40 exemplaires.
 Les 40 monnaies. TTB. 6 000/8 000

876 - 20 Francs : 35 exemplaires.
 Les 35 monnaies. TTB. 5 000/7 000

877 - 20 Francs : 40 exemplaires.
 Les 40 monnaies. TTB. 6 000/8 000

878 - 20 Francs : 26 exemplaires.
 Les 26 monnaies. TTB. 4 000/6 000

879 -  10 Francs : 1 ex. - 20 Francs : 3 ex. (Troisième République) 
  40 Francs 1811A (Premier Empire). Joint 12 monnaies en 

argent principalement XXe siècle, françaises.
 L’ensemble. États divers. 800/1 200

880 -  20 Francs  : 4 exemplaires (Deuxième République et 
Second Empire). Joint médaille en or (24,70 g) attribuée 
au buste de Napoléon III (avec bélière) et 2 pièces de  
50 centimes en argent (1897).

 L’ensemble. États divers. 1 000/1 500

881 -  5 Francs  : 30 exemplaires. 15 exemplaires : tête nue 
(grand module), et 15 exemplaires : tête laurée.

 Les 30 monnaies d’or. États divers. 500/700

TROISIÈME RÉPuBLIquE (1871-1940)
882 -  20 Francs : 32 exemplaires 
 (dont quelques exemplaires Second Empire).
 Les 32 monnaies. TTB. 5 000/7 000

883 -  Médaille en or  : Société d’Agriculture (23,82 g). Joint 
10 Francs or : 3 exemplaires (Second Empire). 9 pièces 
en argent variées françaises XXe siècle et 17 pièces 
romaines en bronze (frustes).

 L’ensemble. États divers. 600/800

MONNAIES 
 et MÉDAILLES ÉTRANGÈRES en OR

AFRIquE du SuD
884 -  2 Rand : 6 exemplaires (1966 à 1969). 1 Rand : 5 exemplaires 

(1966 à 1969).
 Fr. 11 et 12. Les 11 monnaies superbes. 1 200/1 500
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BAHAMAS
885 -  50 Dollar (1967). 20 Dollar  : 4 exemplaires (1967).  

10 Dollar : 5 exemplaires (1967).
 Les 10 monnaies superbes. 1 500/2 000

GRANDE-BRETAGNE
886 -  Demi Souverain : 5 exemplaires (Victoria et Édouard VII). 

Joint une médaille en argent au buste de Victoria (1897).
 L’ensemble. TTB. 500/700

ÉTATS-uNIS
887 -  20 Dollar : 7 exemplaires. Type Liberté (1884S). Type Saint 

Gaudens : 6 exemplaires (1908-1924 (3 ex.). 1927 (2 ex.).
 Les 7 monnaies. États divers. 6 000/8 000

888 -  10 Dollar  : 2 exemplaires. Type Liberté (1882).  
5 Dollar  : 2 exemplaires. Type Liberté (1882) et tête 
d’indien (1932). Les 4 monnaies. TTB. 1 200/1 600

889 -  5 Dollar. Type tête d’indien (coiffe émaillée) : 8 exemplaires 
(1914). Les 8 monnaies. TTB. 1 500/2 000

890 -  5 Dollar. Type tête d’indien : 2 exemplaires. 2,5 Dollar. 
Type tête d’indien : 2 exemplaires. Joint 5 Dollar, 1913 
au buste de George V (Canada).

 Les 5 monnaies. TB et TTB. 700/900

891 -  10 Dollar  : 2 exemplaires. 1901 (Liberté) et 1912 (tête 
d’indien). 5 Dollar (1899). 2,5 Dollar  : 2 exemplaires 
(tête d’indien). Dollar : 3 exemplaires (1852-1853-1854). 
Joint 2 pièces de 20 Francs Suisse (1883 et 1893B) et  
2 pièces de 10 Francs Suisse (1913).

 Les 12 monnaies d’or. États divers. 1 200/1 800

ILES CAïMAN
892 - 100 Dollar. 1975. Fr.3. Superbe. 600/800

ISRAëL (25e Anniversaire de l’Indépendance 1973)
893 -  100 Lirot et 50 Lirot. Fr. 10 et 11. 
  Joint médaille commémorative en or 29 novembre 1947 

Trauman et Silver.
 Les 3 exemplaires. Superbes. 800/ 1 200

MEXIquE
894 -  50 Pesos : 10 exemplaires. Joint 100 Reales, 1861 (Espagne).

 Les 11 monnaies. Superbes. 8 000/12 000

895 - 50 Pesos : 3 exemplaires.
 Les 3 monnaies. Superbes. 2 500/3 000

DIVERS
896 -  Souverain  : 2 exemplaires (George V et Élizabeth II). 20 

Francs belge (Léopold II). 20 Pesetas (Alfonse XIII). 20 
Lires (Umberto 1er). 20 Francs Tunisie. 20 Francs Suisse. 20 
Francs Autriche. 20 Mark Prusse. 10 Gulden Hollande. 5 
Roubles (Nicolas II). 10 Zloty Pologne. Module 20 Francs 
(Yougoslavie 1931). 10 Francs Napoléon III.

 Les 14 monnaies. États divers. 1 800/2 500

897 -  Canada : 100 Dollar, 1976 au buste d’Élizabeth II. Haïti  : 
500 Gourdes, 1973. Joint 3 médailles modernes allemande, 
autrichienne et J.O. de Calgary.

 Les 5 exemplaires. Superbes. 800/1 200

898 - Suisse : médaille. Exposition de Lausanne. 1964. 26,87 g.
 500/700

899 -  Autriche : 4 Ducats, 1911 (François Joseph) : 3 exemplaires. 
Colombie : 2 pesos, 1913. Chili : 5 pesos : 1895. Iran : ½ 
Toman. Belgique  : 20 Francs. Terre Neuve  : 2 Dollar  : 
3 exemplaires. Afrique du Sud  : Krugerrand (1896). 
Espagne  : Escudo (1785). Costa Rica  : 2 Colones  :  
3 exemplaires (1926).

 Traces de montures.
  Les 15 exemplaires. États divers. 1 500/2 000

MONNAIES ANTIquES, FRANÇAISES, 
ÉTRANGÈRES et MÉDAILLES en ARGENT

900 -   Tétradrachmes de Syracuse dans le style d’Eumène (415-405).
 Cf. Tudeer pl. 1. TB à TTB. 500/700

901 -   Ptolémée II Philadelphe (285-246 av. J.-C.) : 
 Tétradrachme. 14,15 g. Tête diadémée à d. de Ptolémée I. 
 R/Aigle debout sur un foudre. Cf. S. 7771. TTB. 100/150

902 -   Lot : Rhodes (304-166). Drachme. Cius en Bithynie (321-300). 
Drachme. Pharcadon (480-400). Hémidrachme. Parion 
(350-300)  : Hémidrachme. Sinope (320-220)  : Drachme. 
Selge (300 av. J.-C.) : Trihémiobole.

 Les 6 monnaies. TB. TTB et superbes. 300/400

903 -   Lot : Tétradrachme : 5 exemplaires : Séleucus 1er (306-281). 
Antiochus VII (138-129). Antiochus VIII (125-96). 
Séleucus VI (96-94). Sidé (190-36). Joint bronze de 
Synnada (133 av. J.-C.).

 Les 6 monnaies. TB et TTB. 250/350

904 -  Lot  : Drachme  : 4 exemplaires  : Sinope - Rhodes - 
Ariarathes et Ariobarzanes de Cappadoce. 
Hémidrachme  : 3 exemplaires  : Sinope - Calcédoine - 
Cnide. Joint Billon de Carthage.

 Les 8 monnaies. TTB et superbes. 150/250

905 -  Tétradrachme  : 2 exemplaires  : Attale (241-197) et 
Magnésie du Méandre (190-133).

 Les 2 monnaies. TTB et superbes. 300/400

906 -  République romaine : Anonyme (115-144 av. J.-C.). Denier. 
 B. 179. TTB à superbe. 200/300

907 - Rome : Sesterce : 2 exemplaires. Néron et Gordien III.
 C. 146 et C. 143. Les 2 monnaies. Pr. TTB. 200/300

908 - Rome : Tibère (14-37). Denier. C. 16. TTB à superbe. 200/300

909 - Gaule : Pictons. Statère d’or. 6,70 g.
 LT 4395. TB à TTB. 300/500

910 -  26 monnaies principalement divisionnaires de Charles 
le Chauve à Louis XIV. Joint 1 Écu d’or de Charles VI 
(Paris) et 10 monnaies provinciales variées.

 Les 37 monnaies. États divers. 800 /1 200

911 -  95 monnaies françaises principalement divisionnaires en 
argent et billon de Charles VI à Louis XVI.

 L’ensemble. États divers. 600/800

912 -  31 monnaies en argent principalement XIXe et XXe 
siècles françaises et étrangères (Belgique, Canada, 
Grande-Bretagne, Russie…). États divers. 200/300

913 -  Écu d’or de François 1er (Bordeaux). Joint Rouble de 
Nicolas 1er (1828) et demi pahlavi or (Iran).

 Les 3 monnaies. TB. 150/250

914 -  Ensemble de 22 médailles commémoratives de 
l’Exposition Générale de Nantes de 1861 (cuivre, cuivre 
argenté, cuivre doré). 150/200

915 -  Médaille en bronze : Anne de Rohan, Princesse de 
Guemene. Warin. 51 mm. Fonte ancienne.  300/500

916 -  Grand lot de monnaies en argent françaises du XXe 
siècle (100 Francs, 50 Francs, 20 Francs…).

 États divers. 1 500/2 000

BILLETS DE LA BANquE DE FRANCE

917 -  20 Francs noir. Type 1873. 2 décembre 1874. 
 F. 9/1. Superbe à splendide. 1 000/1 500

918 - 500 Francs bleu et rose. 30 décembre 1913. 
 1000 Francs bleu et rose. 10 avril 1916. 
 F. 30/21 et 36/30. Les 2 billets. TTB à superbes. 200/300

919 -  7 Assignats et 43 billets de la Banque de France (5 NF, 
10 NF, 50 NF, 100 NF…) et Chambre de Commerce. 
Joint 5 billets étrangers. L’ensemble. États divers. 300/500
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	 1	 850
	 2	 1 700
	 3	 650
	 4	 800
	 5	 1 000
	 6	 2 300
	 7	 6 300
	 8	 3 800
	 9	 1 100
	 10	 4 100
	 11	 13 000
	 12	 1 100
	 13	 500
	 14	 6 000
	 15	 170 000
	 16	 950
	 18	 5 500
	 19	 15 000
	 20	 13 000
	 21	 1 800
	 22	 5 200
	 23	 2 200
	 24	 700
	 25	 18 000
	 26	 4 000
	 27	 2 500
	 29	 6 500
	 30	 30 000
	 31	 6 000
	 32	 12 000
	 33	 1 500
	 34	 9 100
	 35	 3 500
	 36	 1 300
	 37	 450
	 38	 320
	 39	 1 500
	 40	 900
	 41	 2 000
	 42	 9 000
	 43	 1 300
	 44	 1 550
	 45	 250
	 46	 1 500
	 47	 7 000
	 48	 1 600
	 49	 500
	 50	 700
	 51	 550
	 52	 4 500
	 53	 3 000
	 54	 1 300
	 55	 500

	 112	 550
	 113	 250
	 114	 220
	 115	 320
	 116	 320
	 117	 400
	 118	 250
	 119	 180
	 120	 450
	 121	 1 800
	 122	 450
	 123	 180
	 124	 140
	 125	 180
	 126	 320
	 127	 280
	 128	 280
	 129	 320
	 130	 220
	 131	 420
	 132	 280
	 133	 550
	 134	 1 200
	 135	 20 500
	 136	 10 000
	 137	 5 500
	 138	 2 100
	 139	 800
	 140	 4 200
	 141	 50 000
	 142	 3 200
	 143	 1 200
	 144	 850
	 145	 400
	 146	 500
	 147	 2 800
	 148	 2 300
	 149	 1 000
	 150	 6 000
	 151	 1 500
	 152	 500
	 153	 1 300
	 154	 350
	 155	 600
	 156	 900
	 157	 48 000
	 158	 700
	 159	 520
	 160	 700
	 161	 800
	 162	 580
	 163	 5 000
	 164	 2 100

	 165	 1 000
	 166	 24 000
	 167	 2 400
	 168	 1 500
	 169	 2 000
	 170	 1 300
	 171	 1 700
	 172	 3 600
	 173	 1 300
	 174	 2 200
	 175	 1 400
	 176	 3 200
	 177	 5 000
	 178	 7 000
	 179	 1 600
	 180	 1 400
	 181	 7 000
	 182	 17 000
	 183	 1 900
	 184	 1 100
	 185	 1 620
	 186	 1 700
	 187	 850
	 188	 2 000
	 189	 2 900
	 190	 900
	 191	 600
	 192	 400
	 193	 300
	 194	 550
	 195	 300
	 196	 450
	 197	 350
	 198	 500
	 199	 450
	 200	 450
	 201	 330
	 202	 450
	 203	 350
	 204	 1 200
	 205	 1 300
	 206	 5 600
	 207	 2 400
	 208	 2 000
	 209	 2 100
	 210	 1 300
	 211	 1 800
	 212	 1 100
	 213	 700
	 214	 1 150
	 215	 3 000
	 216	 900
	 217	 1 500

	 56	 3 500
	 57	 1 000
	 58	 1 200
	 59	 600
	 61	 1 300
	 62	 1 600
	 63	 11 000
	 64	 400
	 65	 700
	 66	 1 100
	 68	 850
	 69	 400
	 70	 650
	 71	 9 000
	 72	 3 000
	 73	 5 000
	 74	 3 000
	 75	 5 500
	 76	 400
	 77	 250 000
	 78	 35 000
	 79	 25 000
	 80	 6 000
	 81	 32 000
	 82	 10 000
	 83	 6 500
	 84	 6 000
	 85	 5 800
	 86	 20 000
	 87	 9 000
	 88	 22 000
	 89	 35 000
	 90	 11 000
	 91	 95 000
	 92	 48 000
	 94	 48 000
	 95	 4 500
	 96	 30 000
	 97	 18 000
	 98	 13 000
	 99	 32 000
	 100	 5 500
	 101	 12 000
	 102	 1 500
	 103	 25 000
	 104	 7 000
	 105	 1 200
	 106	 700
	 107	 1 700
	 108	 900
	 109	 850
	 110	 600
	 111	 400
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	 218	 1 300
	 219	 250
	 220	 700
	 221	 2 100
	 222	 800
	 223	 2 800
	 224	 2 200
	 225	 1 200
	 226	 11 500
	 227	 3 500
	 228	 1 600
	 229	 2 350
	 230	 1 150
	 231	 1 500
	 232	 700
	 233	 1 800
	 234	 1 200
	 235	 850
	 237	 4 000
	 238	 700
	 239	 3 200
	 239	 1 100
	 240	 2 100
	 241	 380
	 242	 600
	 243	 33 000
	 244	 450
	 245	 1 300
	 246	 320
	 247	 2 200
	 248	 850
	 249	 250
	 250	 1 400
	 251	 3 000
	 252	 400
	 253	 900
	 254	 3 000
	 255	 500
	 256	 550
	 257	 280
	 258	 300
	 259	 280
	 260	 350
	 261	 650
	 263	 1 600
	 264	 500
	 265	 400
	 266	 3 300
	 267	 1 300
	 268	 350
	 269	 800
	 270	 500
	 271	 300
	 272	 900
	 273	 450
	 274	 350
	 275	 1 200
	 276	 350
	 277	 600
	 278	 300
	 279	 200
	 280	 800
	 281	 480
	 282	 150

	 347	 300
	 348	 120
	 349	 130
	 350	 100
	 351	 220
	 352	 400
	 353	 350
	 354	 1 100
	 356	 500
	 357	 800
	 358	 150
	 359	 450
	 360	 680
	 361	 3 000
	 362	 900
	 363	 200
	 364	 450
	 365	 150
	 366	 450
	 367	 220
	 368	 350
	 369	 220
	 370	 220
	 371	 250
	 372	 1 000
	 373	 120
	 374	 80
	 375	 180
	 376	 2 000
	 377	 350
	 378	 380
	 379	 1 350
	 380	 120
	 381	 350
	 382	 400
	 383	 220
	 384	 150
	 385	 100
	 386	 200
	 387	 320
	 388	 1 000
	 389	 100
	 390	 220
	 391	 120
	 392	 120
	 393	 60
	 394	 150
	 395	 140
	 396	 1 600
	 397	 220
	 398	 220
	 399	 200
	 400	 900
	 401	 320
	 402	 200
	 403	 200
	 404	 160
	 405	 280
	 406	 180
	 407	 450
	 408	 120
	 409	 150
	 410	 180
	 411	 120

	 412	 160
	 413	 160
	 415	 180
	 416	 180
	 417	 160
	 418	 1 100
	 419	 500
	 420	 200
	 421	 260
	 422	 160
	 423	 200
	 424	 400
	 425	 250
	 426	 250
	 427	 120
	 428	 250
	 429	 550
	 430	 550
	 431	 350
	 432	 420
	 433	 130
	 434	 1 200
	 435	 380
	 436	 120
	 437	 1 200
	 438	 80
	 439	 1 200
	 440	 240
	 441	 1 300
	 443	 160
	 444	 200
	 445	 230
	 446	 380
	 447	 400
	 448	 650
	 449	 520
	 450	 300
	 451	 300
	 452	 200
	 453	 420
	 454	 800
	 455	 220
	 456	 1 250
	 457	 280
	 458	 120
	 459	 800
	 460	 200
	 461	 250
	 462	 120
	 463	 280
	 464	 300
	 465	 630
	 466	 140
	 467	 200
	 468	 950
	 469	 200
	 470	 300
	 471	 180
	 472	 200
	 473	 300
	 474	 180
	 475	 250
	 476	 300
	 477	 160

	 283	 160
	 284	 350
	 285	 300
	 286	 260
	 287	 700
	 288	 850
	 289	 800
	 290	 250
	 291	 300
	 292	 300
	 293	 1 800
	 294	 350
	 295	 500
	 296	 350
	 297	 330
	 298	 1 700
	 299	 1 100
	 300	 700
	 301	 250
	 302	 320
	 303	 620
	 304	 1 150
	 305	 600
	 306	 150
	 307	 120
	 308	 2 200
	 309	 230
	 310	 270
	 311	 400
	 312	 400
	 313	 420
	 314	 450
	 315	 250
	 316	 450
	 317	 1 400
	 318	 360
	 319	 120
	 320	 260
	 321	 150
	 322	 320
	 323	 280
	 324	 60
	 325	 500
	 326	 150
	 327	 350
	 328	 350
	 329	 110
	 330	 900
	 331	 250
	 332	 180
	 333	 300
	 334	 2 800
	 335	 850
	 336	 350
	 337	 300
	 338	 300
	 339	 380
	 340	 550
	 341	 650
	 342	 550
	 343	 350
	 344	 600
	 345	 160
	 346	 180



ADJUDICATIONS

N° Montant N° Montant N° Montant N° Montant

	 478	 180
	 479	 260
	 480	 220
	 481	 250
	 482	 210
	 483	 250
	 484	 280
	 485	 200
	 486	 140
	 487	 300
	 488	 280
	 489	 180
	 490	 200
	 491	 280
	 492	 280
	 493	 320
	 494	 280
	 495	 220
	 496	 250
	 497	 250
	 498	 250
	 499	 340
	 500	 350
	 501	 180
	 502	 220
	 503	 200
	 504	 200
	 505	 200
	 506	 350
	 507	 250
	 508	 280
	 509	 650
	 510	 200
	 511	 300
	 512	 450
	 513	 120
	 514	 300
	 515	 300
	 516	 150
	 517	 160
	 518	 250
	 519	 180
	 520	 140
	 521	 170
	 522	 340
	 523	 320
	 524	 180
	 525	 200
	 526	 450
	 527	 600
	 528	 560
	 529	 230
	 530	 400
	 531	 200
	 532	 220
	 533	 280
	 534	 180
	 535	 220
	 536	 350
	 537	 280
	 538	 180
	 539	 230
	 540	 180
	 541	 350

	 606	 220
	 607	 130
	 608	 320
	 609	 350
	 610	 380
	 611	 150
	 612	 500
	 613	 2 400
	 614	 500
	 615	 300
	 616	 250
	 617	 1 050
	 618	 350
	 619	 230
	 620	 220
	 621	 220
	 622	 350
	 623	 300
	 624	 220
	 625	 200
	 626	 200
	 627	 330
	 628	 750
	 629	 270
	 630	 550
	 631	 230
	 632	 300
	 633	 280
	 634	 500
	 635	 350
	 636	 400
	 637	 220
	 638	 550
	 639	 650
	 641	 200
	 642	 400
	 643	 150
	 644	 120
	 645	 650
	 646	 950
	 647	 200
	 648	 400
	 649	 300
	 650	 850
	 651	 2 800
	 652	 200
	 653	 450
	 654	 450
	 655	 700
	 656	 760
	 657	 450
	 658	 350
	 659	 150
	 660	 250
	 661	 120
	 662	 550
	 663	 350
	 664	 280
	 665	 250
	 666	 500
	 667	 300
	 668	 180
	 669	 500
	 670	 420

	 671	 320
	 672	 450
	 673	 120
	 674	 280
	 675	 280
	 676	 320
	 677	 200
	 678	 200
	 679	 320
	 680	 400
	 681	 220
	 682	 300
	 683	 200
	 684	 250
	 685	 300
	 686	 180
	 687	 200
	 688	 300
	 689	 530
	 690	 650
	 691	 200
	 692	 2 100
	 693	 380
	 694	 200
	 695	 220
	 696	 450
	 697	 240
	 698	 420
	 699	 200
	 700	 330
	 701	 120
	 702	 200
	 703	 1 100
	 704	 630
	 705	 600
	 706	 1 200
	 707	 820
	 708	 1 600
	 709	 400
	 710	 220
	 711	 350
	 712	 350
	 713	 480
	 714	 350
	 715	 2 300
	 716	 400
	 717	 750
	 718	 800
	 719	 1 300
	 720	 180
	 721	 120
	 722	 1 400
	 723	 250
	 724	 900
	 725	 250
	 726	 300
	 727	 1 150
	 728	 70
	 729	 200
	 730	 180
	 731	 400
	 732	 950
	 733	 350
	 734	 500

	 542	 380
	 543	 220
	 544	 120
	 545	 180
	 546	 1 100
	 547	 160
	 548	 200
	 549	 130
	 550	 330
	 551	 160
	 552	 240
	 553	 320
	 554	 300
	 555	 180
	 556	 180
	 557	 130
	 558	 180
	 559	 150
	 560	 130
	 561	 140
	 562	 150
	 563	 230
	 564	 130
	 565	 130
	 566	 160
	 567	 180
	 568	 160
	 569	 160
	 570	 220
	 571	 100
	 572	 150
	 573	 250
	 574	 220
	 575	 180
	 576	 280
	 577	 2 300
	 578	 850
	 579	 2 500
	 580	 1 400
	 581	 1 400
	 582	 3 800
	 583	 1 300
	 584	 600
	 585	 1 600
	 586	 1 450
	 587	 1 200
	 588	 3 100
	 589	 180
	 590	 220
	 591	 450
	 592	 150
	 593	 120
	 594	 130
	 595	 230
	 596	 320
	 597	 260
	 598	 200
	 599	 140
	 600	 110
	 601	 80
	 602	 200
	 603	 140
	 604	 180
	 605	 160



ADJUDICATIONS

N° Montant N° Montant N° Montant N° Montant

	 735	 200
	 736	 550
	 737	 450
	 738	 200
	 740	 250
	 741	 500
	 742	 550
	 743	 550
	 744	 480
	 745	 380
	 746	 650
	 747	 350
	 748	 400
	 749	 150
	 750	 400
	 751	 50
	 752	 200
	 753	 520
	 754	 1 000
	 755	 300
	 756	 550
	 757	 250
	 758	 420
	 759	 300
	 760	 100
	 760 B	 900
	 761	 560
	 762	 120
	 763	 400
	 764	 450
	 765	 250
	 766	 320
	 767	 120
	 768	 200
	 769	 250
	 770	 420
	 771	 300
	 772	 220
	 773	 150
	 774	 430
	 775	 150
	 776	 350
	 777	 280
	 778	 580
	 779	 150
	 780	 110
	 781	 800
	 782	 350
	 783	 220
	 784	 300
	 785	 600

	 837	 800
	 838	 270
	 839	 1 500
	 840	 380
	 841	 900
	 842	 320
	 843	 600
	 844	 1 000
	 845	 350
	 846	 600
	 847	 550
	 848	 850
	 849	 1 400
	 850	 1 000
	 851	 700
	 852	 750
	 853	 420
	 854	 750
	 855	 600
	 856	 350
	 857	 450
	 858	 850
	 859	 300
	 860	 550
	 861	 350
	 862	 1 100
	 863	 1 000
	 864	 350
	 865	 1 700
	 866	 1 500
	 867	 1 150
	 868	 500
	 870	 1 600
	 871	 950
	 872	 750
	 873	 520
	 874	 260
	 875	 8 100
	 876	 7 900
	 877	 8 500
	 878	 5 300
	 879	 1 100
	 880	 1 480
	 881	 1 550
	 882	 7 000
	 883	 900
	 883A	 1 450
	 883B	 3 450
	 883C	 4 500
	 883D	 10 600
	 883E	 1 100

	 884	 1 900
	 885	 2 050
	 886	 540
	 887	 7 700
	 888	 1 750
	 889	 1 900
	 890	 950
	 891	 2 350
	 892	 450
	 893	 720
	 894	 13 500
	 895	 3 850
	 896	 2 250
	 897	 800
	 898	 740
	 899	 1 600
	 900	 420
 	 901	 150
	 903	 350
	 904	 220
	 905	 520
	 906	 100
	 907	 200
	 908	 200
	 909	 450
	 910	 2 000
	 911	 1 750
	 912	 600
	 913	 350
	 914	 300
	 917	 3 600
	 918	 380
	 919	 800
	 920	 2 300
	 921	 520
	 922	 520
	 923	 520
	 924	 980
	 925	 680
	 926	 660
	 927	 2 600
	 928	 1 030
	 929	 1 350
	 930	 500
	 931	 320
	 933	 500
	 939	 6 500
	 940	 2 100
	 941	 180

	 786	 150
	 787	 450
	 788	 200
	 789	 400
	 790	 600
	 791	 500
	 792	 2 100
	 793	 150
	 794	 280
	 795	 150
	 796	 120
	 797	 100
	 798	 850
	 799	 580
	 800	 200
	 801	 380
	 802	 250
	 803	 320
	 804	 400
	 805	 430
	 806	 270
	 807	 520
	 808	 480
	 809	 450
	 810	 380
	 811	 500
	 812	 1 100
	 813	 500
	 814	 480
	 815	 280
	 816	 600
	 817	 750
	 818	 250
	 819	 1 500
	 820	 720
	 821	 750
	 822	 1 100
	 823	 700
	 824	 350
	 825	 550
	 826	 600
	 827	 600
	 828	 450
	 829	 500
	 830	 450
	 831	 320
	 832	 420
	 833	 450
	 834	 500
	 835	 650
	 836	 600

Total : 2 094 630 $


